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 دّن استاى چْارهحال ٍ تختیارییازتاًک سَالات شیوی 

 

 1ؾٛالار قٕبضٜ 

 ضز٤ف زا٘ف آٔٛظ فع٤ع ثب سٛوُ ثٝ ذسا ٚ آضأف ذبعط ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس ثبضْ

 فجبضار ظ٤ط ضا ثب ٚاغٜ ٔٙبؾت وبُٔ و٥ٙس. 1

 ) آ( قؿز ٚ ق٢ٛ ظغبَ ؾًٙ ثٝ ٔٙؾٛض حصف 
گَگرد

گَگرد دی اکسیذ
 ٥ٌطز.ٞب٢ ز٤ٍط نٛضر ٣ٔ( ٚ ٘بذبِه٣

 ) ثب جبض٢ قسٖ ا٘طغ٢ اظ ٔح٥ظ ثٝ ؾبٔب٘ٝ زٔب٢ ؾبٔب٘ٝ ة( 
کاّش

افسایش
   ) ٤بثس ٚ ( ٣ٔ 

   
 (  اؾز 

C) وٛچىشط٤ٗ ؾ٥ىّٛ آِىبٖ زاضا٢ فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ، ح(   H

C H

3 6

4 8

 اؾز  (

1)  

 دبؾد ز٥ٞس: 1

 ( زٚ ٤ٚػ٣ٌ ٔٙحهط ثٝ فطز ثطا٢ علا ث٤ٛٙؿ٥س.آ

( آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ وبس٥ٖٛ ٞط ٤ه اظ سطو٥جبر ٔمبثُ ضا ث٤ٛٙؿ٥س. ة ,Fe Cu26 29                  Cu S Fe O2 2 3 

2)  

 ث٤ٛٙؿ٥س. ث٥بٖ فّززضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش٣ ٞط ٤ه اظ فجبضر ٞب٢ ظ٤ط ضا ثب  5/1

 آ( اؾشرطاع فّع ؾس٤ٓ زقٛاضسط اظ فّع آٞٗ اؾز.

 ٞب ٚ ثسٖ سأط٥ط چٙسا٣٘ ٘ساضز.قف ٞب ثطة( اؾشٙكبق آِىبٖ

 قٛ٘س.ح( چطث٣ ٞب ٘ؿجز ثٝ ضٚغٗ ٞب ٚاوٙف دص٤ط٢ ث٥كشط٢ زاض٘س ٚ ظٚزسط فبؾس ٣ٔ

3)  

 آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ، اِىشطٖٚ ٞب٢ لا٤ٝ ؽطف٥ز چٟبض فٙهط ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس:ثب سٛجٝ ثٝ  25/2
A: 3s23p2                B:2s22p5                C: 5s2                 D: 3s23p4 

 ثٙس٢ و٥ٙس.آ( ا٤ٗ فٙبنط ضا ثٝ ؾٝ زؾشٝ فّع، ٘بفّع ٚ قجٝ فّع عجمٝ

 و٥ٙس.ة( ا٤ٗ فٙبنط ضا ثٝ سطس٥ت افعا٤ف ققبؿ ٔطست 

 ٔكرم و٥ٙس. شوط ز٥ُِسط٤ٗ ٘بفّع ضا ثب سط٤ٗ فّع ٚ فقبَح( فقبَ 

4)  

 ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط، ثٝ دطؾف ٞب٢ ٔغطح قسٜ دبؾد ز٥ٞس. 2




4 2

2 3 2

1 2 2

2 2 3 4 3

  

  

TiCl Mg Ti MgCl

Fe O Ti Fe TiO
 

 ضا ٔكرم و٥ٙس. Mg ،Fe  ٚTiاِف( سطس٥ت ٚاوٙف دص٤ط٢ فٙهطٞب٢ 

 قٛز؟ٔٙبؾت ا٘جبْ ٣ٔح( د٥ف ث٣ٙ٥ و٥ٙس آ٤ب ٚاوٙف ظ٤ط زض قطا٤ظ 

 ............ ..............Mg Fe O


  2 3 

5)  
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 (ٚ ٔٛاظ٘ٝ ٕ٘ب٥٤س. زض نٛضر ا٘جبْ قسٖ، ٚاوٙف ضا وبُٔ

 

 ٌبظٞب٢ ٥ٞسضٚغٖ ٚ اوؿ٥ػٖ ثبظزٖ جطلٝ اِىشط٤ى٣ ثب ٞٓ ٚاوٙف زاز٘س  1

     H g O g H O g 2 2 22 2
 

ٌطْ ٌبظ اوؿ٥ػٖ ثب ٔمساض اضبف٣ ٌبظ  320% ثبقس، ثب ٔحبؾجٝ ٔكرم و٥ٙس چٙس ٌطْ ثربض آة اظ ٚاوٙف 92اٌط ثبظزٜ زضنس٢ ٚاوٙف 

 آ٤س؟٥ٞسضٚغٖ ثٝ ٚجٛز ٣ٔ

 , : .O H O g mol  1
2 232 18

 
 

6)  

 وٙس. قىُ ٔمبثُ ٥٘شطٚغٖ ٔٛ٘ٛوؿ٥س ثب اوؿ٥ػٖ ٚاوٙف زازٜ ٥٘شطٚغٖ ز٢ اوؿ٥س س٥ِٛس ٣ٔ 1

 زضنس ثبقس،  66زٞس. اٌط ٚاوٙف زاضا٢ ثبظزٜ ٞب ضا ٘كبٖ ٣ٔٔرّٛط ا٥ِٚٝ ٚاوٙف زٞٙسٜ

 زٞٙسٜ ؽطف ٚاوٙف دؽ اظ ا٘جبْ ٚاوٙف اؾز.ثب ٔحبؾجٝ ٘كبٖ ز٥ٞس وٝ وساْ ٤ه اظ اقىبَ ظ٤ط ٘كبٖ

 

 

 

 

 

 

 
 

7)  

، زض قطا٤ظ اؾشب٘ساضز چٙس ٣ّ٥ٔ ٥ِشط ٌبظ لطاض ز٥٘ٓ٥ٞشط٤ه اؾ٥س  ٔحَّٛزضنس ضا زض  80ٌط٣ٔ ٥ٙٔع٤ٓ ثب ذّٛل   024 اٌط ٤ه لغقٝ   5/1

,٥ٞسضٚغٖ س٥ِٛس ذٛاٞس قس؟    .  Mg H g mol24 1 

           Mg s HNO aq Mg NO aq H g3 3 222 

 

8)  

 ز٢ ٔش٥ُ ثٛسبٖ ٘بٍٔصاض٢ قسٜ اؾز. ٘بْ نح٥ح آٖ ضا ٔغبثك لٛافس آ٤ٛدبن ث٤ٛٙؿ٥س. - 3،2اس٥ُ  -2٘بْ سطو٥ج٣ ثٝ اقشجبٜ  آ( 75/1

 ٔش٥ُ ٍٞعاٖ ضا ضؾٓ و٥ٙس. -2اس٥ُ  -4ذظ سطو٥ت  –ة( فطَٔٛ ٘مغٝ 

 

                                                     ح( ٘بْ آ٤ٛدبن سطو٥ت ٔمبثُ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.       CH CH CH CH CH CH CH3 2 3 32 2 2
                                                            

 ٢ ٚاوٙف سط٥ٔز ضا ضؾٓ و٥ٙس.ٌبظ سأ٥ٔٗ وٙٙسٜر( فطَٔٛ ؾبذشبض٢ 
 

9)  

اضسجبط زاضز، آٖ ضا د٥سا وطزٜ ٚ حطف ٔطثٛط ضا زاذُ وبزض  Bضا ثب ٤ه ٔٛضز اظ ؾشٖٛ  Aٞط ٤ه اظ فجبضر ٞب٢ زازٜ قسٜ زض ؾشٖٛ  25/1

 ث٤ٛٙؿ٥س.

 Bؾشٖٛ  Aؾشٖٛ 

10)  

 جرقه

 ( پ(   )                               ب(               )                     الف(                        
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Cفطَٔٛ سمط٤ت آٖ آ(  H18  اؾز. 38

 ثٝ فٙٛاٖ ؾٛذز فٙسن وبضثطز زاضز.ة( 

 .قٛز٣اؾشفبزٜ ٔ« فُٕ آٚض٘سٜ»ثٝ فٙٛاٖ زض وكبٚضظ٢  ح( 

 ا٢ وٝ آضٚٔبس٥ه اؾز.سطو٥ت قف وطثٙٝر( 

 قٛ٘س.ص( زض دب٥٤ٗ ثطع سمغ٥ط جساؾبظ٢ ٣ٔ

 

a )ٗٚاظ٥ِ 

b )ٗاس 

c )ٌط٤ؽ 

d )ٖثٛسب 

eٖثٙع ) 

 

 ضا ث٤ٛٙؿ٥س. A ٘بْ سطو٥تٚ  فطَٔٛ ؾبذشبض٢آ( زض ٚاوٙف ظ٤ط  5/1
       

|

    

Br

A HBr CH CH C H CH3 2 3 

 ٢ ٚاوٙف ٔمبثُ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.ة( فطآٚضزٜ

  
H SO

CH CH H O 2 4
2 2 2 

Cر( زض آظٔب٤كٍبٜ ثطچؿت زٚ سطو٥ت  ؾ٥ىّٛ دٙشبٖ  H5 C ٚ دٙشٗ     10 H5 10 آظٔب٤ك٣ عطاح٣ و٥ٙس  ،اظ ؽطٚف آٖ جسا قسٜ اؾز   

 وٝ ثب وٕه آٖ ا٤ٗ زٚ سطو٥ت ضا قٙبؾب٣٤ و٥ٙس.
 

11)  

75/1 

 

 

 

 

 

         (       (       (        (                     

         (       (       (        (                    

ٌطٔب٢  ثب شوط ز٥ُِثبقس  Bث٥كشط اظ  Aثب جطْ ثطاثط ٔمبز٤ط ٤ىؿب٣٘ ٌطٔب زازٜ قسٜ اؾز. اٌط افعا٤ف زٔب٢ فّع  A  ٚBثٝ زٚ فّع  (أ 

 ٤ٚػٜ ا٤ٗ زٚ فّع ضا ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس؟

 

 ث٥بٖ و٥ٙس ٞط فسز ٔطثٛط ثٝ وساْ ٚاوٙف اؾز. ثب شوط فّزو٥ّٛغَٚ ٌطٔب٢ آظاز قسٜ اظ زٚ ٚاوٙف ظ٤ط ثبقس  5314ٚ  5755اٌط  (ة 

 
 

 

 

12)  

 زض وساْ ٚاوٙف ظ٤ط، ٔٛاز ٚاوٙف زٞٙسٜ دب٤ساضسط اؾز؟ ثب وك٥سٖ ٕ٘ٛزاض ا٘طغ٢ سٛض٥ح ز٥ٞس. 1

C  (إِبؼ ) +O  (g)  CO  (g) KJ 

C  (ٌطاف٥ز ) +O  (g)  CO  (g) + KJ 

 
 
 
 

13)  
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٤ه ثب ٤ه چطاك اِى٣ّ وٝ حب٢ٚ اسبَ٘ٛ اؾز زٔب٢  5/1

ا٤ٓ. اٌط ضؾب٘سٜ 75 ℃ثٝ  25 ℃ٌطْ آة ضا اظ و٥ّٛ

٘كبٖ ٌطْ  5/256سطاظٚ جطْ ا٥ِٚٝ چطاك اِى٣ّ ضا 

دؽ اظ ضؾ٥سٖ آة ضا جطْ چطاك اِى٣ّ سطاظٚ  ،زٞس

 فسز٢ ٘كبٖ ذٛاٞس زاز؟چٙس  75 ℃ زٔب٢ ثٝ

C ) ٌطٔب٢ آظاز قسٜ اظ ؾٛذشٗ ٤ه َٔٛ اسبَ٘ٛ H OHو٥ّٛغَٚ اؾز. 1368(   ثطاثط 

 اؾز. J.g-1.C-1 18/4ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ آة   

g.mol- 46  ; C H OH 

14)  

 ٔٛفك ٚ د٥طٚظ ثبق٥س 20

 

 2ؾٛالار قٕبضٜ 

   

 ثبضْ 1نفحٝ                                                          ؾٛالار                      ٕٞب٘ب زِٟب ثب ٘بْ اٚ آضاْ ٣ٔ ٥ٌطز.  ضز٤ف

 ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد وٛسبٜ ز٥ٞس : 1

 . .....................جٟز جٛقىبض٢ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز. اِف( اظٌبظ

 . ز٤ٍط ا٘جبْ ٣ٔ قٛز ..................ٚ٘بذبِه٣ ٞب٢. ة( قؿشك٢ٛ ظغبَ ؾًٙ ثٝ ٔٙؾٛض حصف

 ع( زض س٥ِٛس لأخ ج٢ّٛ ذٛزضٚٞب اظ........................اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز.

. ز( ثٝ عٛض و٣ّ زضٞط ٚاوٙف ق٥ٕ٥ب٣٤ وٝ ثٝ عٛض عج٥ق٣ ا٘جبْ ٣ٔ قٛز، ٚاوٙف دص٤ط٢ فطاٚضزٜ ٞب اظ ٚاوٙف زٞٙسٜ ٞب

 . ................................اؾز

1 

 ٣ فجبضار ظ٤ط ضا ٔكرم و٥ٙسٚ ثطا ٢ ٞط وساْ ز٥ُِ ث٤ٛٙؿ٥س:زضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش 2

 ...................................................() ..........(.  )اِف (ٕٞٝ ٔٛاز عج٥ق٣ ٚ ٔهٙٛف٣ اظ وطٜ ظ٥ٔٗ ثٝ زؾز ٣ٔ آ٤ٙس

 ضا اظزؾز ٣ٔ زٞٙس.ثٝ ٍٞٙبْ سكى٥ُ وبس٥ٖٛ اِىشطٟٚ٘ب٢ زض٣٘ٚ سط٤ٗ ظ٤ط لا٤ٝ ذٛز   dة (فّعار زؾشٝ  

 ().................. (.............................................................................................................................)............... 

 ٓ  وٝ زض ا٤ٗ نٛضر ضؾٛة                   اظؾس٤ٓ ٥ٞسضٚوؿ٥س اؾشفبزٜ ٣ٔ و٥ٙ (III) ٤ب آٞٗ     ثطا٢ قٙبؾب٣٤ ٤ٖٛ  ع (

 ....................................................................................() .................() سكى٥ُ قسٜ ثٝ ضً٘ ؾجعِج٣ٙ ٣ٔ ثبقس.

 .٤ه ز٥ُِ................................() ................() ز (زض فٛلاز ٔجبضوٝ ثطا٢ اؾشرطاع آٞٗ اظ وطثٗ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز

2 

 2 زض ٞط فجبضر ض٢ٚ وّٕٝ ٘بزضؾز ذظ ثىك٥س : 3
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٘بفّعار   -فّعار ) ٘بفّعار (ثٛزٜ زض حب٣ِ وٝ ضفشبض ق٥ٕ٥ب٣٤ آٟ٘ب قج٥ٝ           –فّعار ) اِف (ذٛال ف٥ع٤ى٣ قجٝ فّعار ث٥كشط قج٥ٝ ثٝ 

  . ( اؾز

  . زٔب (جبض٢ ٣ٔ قٛز -ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤) زٔب ٣٤ (زا٘ؿز وٝ ثٝ ز٥ُِ سفبٚر زض  –ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ ) سٛاٖ ٞٓ اضظ ثب آٖ ٔمساض ة (ٌطٔب ضا ٣ٔ 

 . افعا٤ف ( ٣ٔ زٞس –وبٞف ) ٌبظ (ظغبَ ؾًٙ اؾز وٝ اطط ٌّرب٘ٝ ا٢ ضا  –٘فز ) ع (ؾٛذز جب٤ٍع٤ٗ 

سطو٥ت (زضوّٛذٝ ٤ب ضٌٝ ٞب٢ ظضز زض  –آظاز ) فٙهط (٤بفز ٣ٔ قٛ٘س ٚسٟٙب علا ثٝ قىُ  –سطو٥ت ) ز اغّت فٙبنط زض عج٥قز ثٝ قىُ 

 لاثٝ لا٢ ذبن ٤بفز ٣ٔ قٛز

 ٞط وساْ ٤ه ذظ (((زض ٞط ٔٛضز ٤ٚػ٣ٌ ذٛاؾشٝ قسٜ ضا ثب شوط ز٥ُِ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس  4ض٥ٕٕٝ نفحٝ ) ثب سٛجٝ ثٝ جسَٚ سٙبٚث٣ فٙبنط  4

Mg=12افسازاس٣ٕ قبُٔ :         Mg ,Si , Alاِف (ذبن٥ز فّع٢  

 Al=13 

 S  ,O S=16ة ( ققبؿ اس٣ٕ   

  O=8 

   F,Cl ,Brع (ٚاوٙف دص٤ط٢ 

                                         

5/1 

ٔهٙٛف٣ اؾشفبزٜ ٣ٔ فّع٢ جبٔس ٚ قىُ دص٤ط اؾز وٝ اظ ثطذ٣ اظ سطو٥جبر آٖ زض س٥ٟٝ ؾِٛفٛض٤ه اؾ٥س ٚ لاؾش٥ه (    ) ٚا٘بز٤ٓ 5

 قٛز.

     اِف( آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ ا٤ٗ فٙهط ضا ثهٛضر فكطزٜ ث٤ٛٙؿ٥س.                                                                         

 

 ة( آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ ؾٝ ثبض ٔظجز ٚا٘بز٤ٓ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.

 

 ٘ج٥ت ضؾ٥سٜ اؾز؟ چطا؟ح( آ٤ب وبس٥ٖٛ ؾٝ ثبض ٔظجز ا٤ٗ فٙهط ثٝ آضا٤ف ٌبظ 

1 

            ثب سٛجٝ ثٝ قىُ، ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس.                                                                                      6

 اِف(ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز؟ چطا؟

 

 ة( ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ شضار وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز؟چطا؟

 

      ع( چٙب٘چٝ ٔحش٤ٛبر زٚ ؽطف ضا ثٝ ؽطف ؾ٣ٔٛ ٔٙشمُ و٥ٙٓ،                                                                          

 آ٤ب ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ سغ٥٥ط ٣ٔ وٙس؟ چطا؟

 

 

5/1 

 ثٝ جسَٚ ظ٤ط  ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس :ثب سٛجٝ  7

ثب٘ٛقشٗ ٔحبؾجبر ٘ٛؿ فّع ضا . زضجٝ ؾب٘ش٣ ٌطاز ٣ٔ ضؾس 45ثٝ 35غَٚ ٌطٔب ٣ٔ ز٥ٞٓ زٔب٢ آٖ اظ 141ٌطْ اظ فّع٢ ذبِم  60اِف (ثٝ 

 . ٔق٥ٗ و٥ٙس

Cu Ag Pb Fe فّع 

25/1 

𝐻2O   

𝐻2O   

 الف() 

150ml 

𝟒𝟎𝑪
𝟎 

 

 ( (ب  

100ml 

𝟒𝟎𝑪
𝟎 
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 ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػٜ 451/0 128/0 235/0 385/0

(j/gr.c 

جساٌب٘ٝ (حب٢ٚ ) زضجٝ ؾب٘ش٣ ٌطاز ٌطْ و٥ٙٓ ؾذؽ آٟ٘ب ضا زض زٚ ثكط  25ة (زض نٛضس٣ وٝ زٚ لغقٝ ٞٓ جطْ اظ آٞٗ ٚٔؽ ضا سب زٔب٢ 

 چطا؟؟ زل٥مٝ آة وساْ ثكط ٌطْ سط ٣ٔ قٛز5زضجٝ ؾب٘ش٣ ٌطاز لطاض ز٥ٞٓ دؽ اظ  20آة 

 

 

 (ٔمساض٢ ٌطٔب ٔهطف ٣ٔ قٛز   N) (ثٝ ٥٘شطٚغٖ ز٢ اوؿ٥سٌبظ٢      ) زض ٚاوٙف سجع٤ٝ ز٢ ٥٘شطٚغٖ سشطا اوؿ٥س  8

 ثٝ ؾٛاار دبؾد ز٥ٞس :

 . (ضا زض ٔقبزِٝ ٚاضز و٥ٙسQ) اِف (ٔقبزِٝ ٚاوٙف ضا ٘ٛقشٝ ٕٚ٘بز ٌطٔب 

 . ٕٚ٘ٛزاض سغ٥٥طار ا٘طغ٢ ضازض ا٤ٗ فطآ٤ٙس ضؾٓ و٥ٙس؟ ة (ا٤ٗ ٚاوٙف ٌطٔب ٥ٌط اؾز ٤ب ٌطٔبظا

  

1 

9 

 

 

 

 

 

 ؾٛاَ ٌع٤ٙٝ زضؾز ضا فلأز ثع٥٘س : سؿز : زض ٞط

 ؟ (وساْ ٥ٞسضٚ وطثٗ ظ٤ط ٘مغٝ جٛـ وٕشط٢ زاضز1

                   ز(                    ع(                         ة (                     اِف (

 ؟ (آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ وساْ ٤ٖٛ ثٝ آضا٤ف ٌبظ ٘ج٥ت ٣ٔ ضؾس 2

           الف)                   ب)                         ج)        
 د)   

                          3اِف (                                                                ؟ چٙس ٥ٞسضٚوطثٗ ؾ٥ط قسٜ ٚؾ٥ط ٘كسٜ ٣ٔ سٛاٖ ٘ٛقز      (ثب فطَٔٛ  3

 5ز (                                 4ع (                                   6ة (

 ؟ (وساْ سطو٥ت ظ٤ط ٚاوٙف دص٤ط٢ ث٥كشط٢ زاضز 4

     ز(                ع(                          ة(           اِف (

1 

 ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس:سطو٥جبر ظ٤ط ضا زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س ٚ ثٝ  10

 

      C C C C C C               b)   
| |

| |

|

     

Cl

C C

a C C C C C C C

C

C

 

c)
d) e)
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 ضا ث٤ٛٙؿ٥س : a,bاِف (٘بْ سطو٥جبر  

a) …………………….. 

b)      ........................................ 

 .....................................() ..........................(  ٚ) ضا ث٤ٛٙؿ٥س  ,d,Cثؿشٝ (سطو٥ت ) ة (فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ  

 ثىك٥س :.......................................................... bع (ٔسَ ٘مغٝ ذظ ثطا٢ سطو٥ت 

 

 .......................              چ٥ؿز ٤ٚه وبضثطز آٖ ضا ث٤ٛٙؿ٥س :.......................    eز (٘بْ سطو٥ت 

 

 ثبضاٜ حُ :) اؾز فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ ا٤ٗ آِى٥ٗ ضا ث٤ٛٙؿ٥س :     3زض ٤ه آِى٥ٗ  اذشلاف سقساز اسٓ ٞب٢ وطثٗ ٚ ٥ٞسضٚغٖ ثطاثط  11

()................................................................................................................... 

 

 ؟ ٍٞعاٖ (اؾشفبزٜ ٣ٔ و٥ٙٓ) ة (چطا ثطا٢ اظ ث٥ٗ ثطزٖ ضً٘ اظ س٥ٙط 

 

75/0 

12 A    : ؟ (ٚاوٙف اِف ٚة  ضا وبُٔ و٥ٙس ٚ٘بْ فطاٚضزٜ ٞب ضا ث٤ٛٙؿ٥س 

 اِف)   O                +        C   =C ................... .......          .    ؟ ٘بْ ٔحهَٛ
 

 ة )       C   =C--C      +   ……………… ............؟ ٘بْ ٔحهَٛ
   (l) H        

  (B؟ زض ٚاوٙف اِف اظ چٝ وبسب٥ِعٌط٢ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز........................................  

  (C؟ چٍٛ٘ٝ ٣ٔ سٛاٖ ٍٞعاٖ ضا اظ ٍٞعٖ سكر٥م زاز........................................................ 
 

5/1 

    Mnٌطْ 2/25 ، ٘بذبِم ثب ٔمساض اضبف٣ اظ ٥ٞسضٚوّط٤ه اؾ٥سٔغبثك ٚاوٙف ظ٤ط    Mnٌطْ 2/23اظ ٚاوٙف  13

 ضاثٝ زؾز آٚض٤س :   Mnزضنس ذّٛل . س٥ِٛس ٣ٔ قٛز

         2 2 2 24 2   MnO s HCl aq MnCl aq Cl g H O l 

  جطْ ٞب٢ ٣ِٛٔ قبُٔ :

Mn  =87 gr/mol 
Mn   =126 gr /mol 

5/1 
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 ثبؾٕٝ سقب٣ِ

 

 ) ٌطْ ض٢ٚ وّط٤س  2/65دؽ اظ دب٤بٖ ٚاوٙف، . ٌطْ اظٌطز فّع ض٢ٚ ذبِم ثب ٔمساض اضبف٣ ٌبظ وّط ٚاوٙف ٣ٔ زٞس 35/ 5زض ٚاوٙف ظ٤ط  14

Z     ) زضنس٢ ا٤ٗ ٚاوٙف ضا ثٝ زؾز آٚض٤سثبظزٜ . ثٝ زؾز ٣ٔ آ٤س:     2 2 Zn s Cl g ZnCl s 

 
Zn =65  gr /mol 
Cl=35/5gr /mol 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جسَٚ سٙبٚث٣ فٙبنط  

25/1 

 20 جٕـ وُ                                                                     4نفحٝ                   ٔٛفك ٚ ؾطافطاظ ثبق٥س.                               
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 3ؾٛالار قٕبضٜ 

 ثبضْ ؾؤالار ضز٤ف

 

1 

 .س٥وٙ وبُٔ ٣زضؾش ثٝ ضا ط٤ظ ٢ٞب فجبضر ٔٙبؾت ٚاغٜ ا٘شربة ثب

 .قٛز ٣ٔ ٢جبض( زٔب -٣٤ٌطٔب ٢ا٘طغ ) زض سفبٚر ٥ُزِ ثٝ وٝ زا٘ؿز(  ٣٤زٔب -٣٤ٌطٔب ٢ا٘طغ ) ٔمساض ثب اضظ ٞٓ سٛا٣ٖٔ ضا ٌطٔبآ( 

 .اؾز( فّعٞب ٘ب ـ ٞب فّع)  ٕٞب٘ٙس آٟ٘ب ٣٤ب٥ٕ٥ق ضفشبض و٣ٝحبِ زض ثٛزٜ ٥ٝقج( ٘بفّعٞب ـ فّعٞب)  ثٝ فّعٞب قجٝ ٣ى٤ع٥ف ذٛال( ة

 .اؾز ؾجه ٘فز ثٝ ٘ؿجز ٢سطف٥ث( ٤ٗثٙع ـ وٛضٜ ٘فز) ٢ٔمساض ٢زاضا ٥ٗؾٍٙ ٘فز( ح

Feثطا٢ قٙبؾب٣٤ ٤ٖٛ ( ر
Feاظ   +2

 .قٛز٥ٞسضٚوؿ٥س( اؾشفبزٜ ٣ٔ -وّط٤س) اظ ٤ٖٛ   +3

5/1 

2 

 زضؾش٣ ٚ ٤ب ٘بزضؾش٣ فجبضار ظ٤ط ضا سق٥٥ٗ و٥ٙس. زض ٔٛاضز ٘بزضؾز فّز ضا ث٥بٖ و٥ٙس.

 ( دب٤ساضسط اؾز.III) ( اظ ٤ٖٛ آٞٗ II) آ( ٤ٖٛ آٞٗ 

 .اؾز سطؾرز فّع آٖ اؾشرطاع ثبقس، كشط٥ث ٢فّع ٢طدص٤ٚاوٙف چٝ ٞطة( 

 .قٛز٣ٔ ذٙه طسط٤ز ثطاثط ؾغح ثب ٚ زٔبٞٓ ٚظٖ،ٞٓ ٥ٙ٣ظٔ ت٥ؾ ا٢سىٝ ثب ؿ٤ٝزضٔمب زاك ٘بٖ ا٢سىٝ( ح

75/1 

3 

 ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد وٛسبٜ ثس٥ٞس.

 .س٥ؿ٤ثٙٛ اض M فٙهط ٣فسزاسٕ .قٛز ٣ٔ ذشٓ 3d4 ثٝ +M2  ٤ٖٛ ٣اِىشطٚ٘ ف٤آضاآ( 

 چطا؟ ؟ C21H44 ب٤ ٚ C12H24 اؾز؟ كشط٥ث سضٚوطث٥ٗٞ وساْ ة( ٘مغٝ جٛـ

 آٚض٘سٜ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز؟اظ وساْ ٌبظ زض وكبٚضظ٢ ثٝ فٙٛاٖ فُٕ ح(

 ر( ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ زض زٔب ٚ فكبض اسبق ثٝ چٝ فٛا٣ّٔ ثؿش٣ٍ زاضز؟

 ٞب٢ ٚلٛؿ ٤ه ٚاوٙف ق٥ٕ٥ب٣٤ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.ص( ؾٝ ٔٛضز اظ ٘كب٘ٝ

25/2 

 5/1 ؽطف ظ٤ط ضا زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س: زٚ 4
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 زضجٝ 50ٌطْ آة  150( قبُٔ 2) زضجٝ   ٚ  ؽطف  25ٌطْ آة  100( قبُٔ 1) ؽطف 

 ٞب٢ ظ٤ط ضا زض ا٤ٗ زٚ ؽطف ثبٞٓ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس.ثب شوط فّز، ٞط ٤ه اظ و٥ٕز

 آ( ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ا٘طغ٢ جٙجك٣:

 ة( ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤:

 ح( ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤:

5 

 ٌصاض٢ و٥ٙس.٘بْٞب٢ ظ٤ط ضا آ( ٥ٞسضٚوطثٗ

I )      ......................II )CH3-CH=CH-CH2-CH3 .     ...........................III )  . ............................. 

 ضا ث٤ٛٙؿ٥س. Iة( فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ سطو٥ت 

 قٛز؟ا٢ اؾشفبزٜ ٣ٔاظ چٝ ٔبزٜ IIIاظ  IIح( ثطا٢ سكر٥م سطو٥ت 

25/2 

6 

 ثطا٢ ٞط ٤ه اظ ٔٛاضز ظ٤ط ٤ه ز٥ُِ ث٤ٛٙؿ٥س.

 .وٙٙس٣ٔ اؾشفبزٜ ٤ٗثٙع اظ ذٛز زؾز قؿشٗ ٢ثطا وٙٙس ٣ٔ وبض ؽ٤ٌط ثب وٝ ٢افطازآ( 

 ٤بثس.ة( ققبؿ اس٣ٕ زض ٤ه زٚضٜ، اظ چخ ثٝ ضاؾز وبٞف ٣ٔ

 اؾز. سط اظ ٚاوٙف ث٥ٗ وّط ٚ ؾس٤ٓث٥ٗ ثطْٚ ٚ ؾس٤ٓ آٞؿشٝ ح( ٚاوٙف

5/1 

7 

  قسٜ دبؾد ز٥ٞس.ٞب٢ ٔغطح ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ظ٤ط ثٝ دطؾف

2Al (s) + Fe2O3  (s)                   Al2O3 (s) + 2Fe (l) 

 آ( ٘بْ ا٤ٗ ٚاوٙف چ٥ؿز؟ 

 دص٤ط٢ آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ ٚ آٞٗ ضا ثب شوط ز٥ُِ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس.ة( ٚاوٙف

 زضنس لاظْ اؾز؟ 90ثب ذّٛل ٌطْ آٞٗ، چٙسٌطْ آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ  140ح(  ثطا٢ س٥ِٛس 

Al = 27 g/mol,      Fe = 56 g/mol 

75/1 

 75/1 ٞب٢ ظ٤ط:ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف 8
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C  (s,ٌطاف٥ز) + O2  (g)            CO2  (g) + 393/5 KJ 

C  (s,إِبؼ) + O2  (g)             CO2  (g) + 395/4 KJ 

 

 زض ٚاوٙف اَٚ ٔظجز اؾز ٤ب ٔٙف٣؟ Qآ( فلأز 

 دب٤ساض٢ إِبؼ ٚ ٌطاف٥ز ضا ثب شوط فّز ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس.ة( 

 (C: 12 g/mol) قٛز؟ ا٘طغ٢ آظاز ٣ٔ غٌَٚطْ ٌطاف٥ز، چٙس و٥ّٛ 4ح( اظ ؾٛذشٗ 

 25/1 .س٥وٙ ٌصاض٢٘بْ ضا قسٜ جبز٤ا ٔحهَٛزٚ ٘ٛؿ  ،(HCl) ٌبظ ٥ٞسضٚغٖ وّط٤س  ٚدٙشٗ  -2 ٥ٗث ٚاوٙف ٘ٛقشٗ ثب 9

10 
وٝ ( س٥ِٛس قسٜ اؾز. ثب فطو اCO2ٗ٤) اوؿ٥س ٥ِشط ٌبظ وطثٗ ز٢ ٤4/10ه ٥ٞسضٚوطثٗ ؾ٥ط قسٜ ٔمساض ٌطْ اظ  9/2اظ ؾٛذشٗ 

 ثبقس، ٘بْ ا٤ٗ ٥ٞسضٚوطثٗ چ٥ؿز؟ g/ Lit 1/1 ثطاثط ثب  CO2چٍب٣ِ 
5/1 

11 

 ٢ جبٔس ثطاثط قس. ثبظزٜ زضنس٢ ا٤ٗ ٚاوٙف ضا ٔحبؾجٝ و٥ٙس. زض ٚاوٙف ظ٤ط، دؽ اظ دب٤بٖ ٚاوٙف، جطْ ٔبزٜ ا٥ِٚٝ ثب جطْ فطآٚضزٜ

Al2 (SO4)3  (s)                Al2O3  (s) + 3SO3  (g) 

Al: 27 g/mol      S: 32 g/mol       O: 16 g/mol 

5/1 

12 

 .س٥وٙ ف٤سقط ضا ط٤ظ ٥ٓٔفبٞ

 زٔب( آ

 ٢ٌطا٘طٚ( ة

 ٥ٞسضٚوطثٗ( ح

5/1 

 20 جٕـ ٕ٘طار «ٔٛفك ثبق٥س »                           

 آٔٛظـ ض٤كٝ ٞب٢ سّد ٚ ٥ٜٔٛ ٞب٢ ق٥ط٤ٗ زاضز

 ثبؾٕٝ سقب٣ِ

 4ؾٛالار قٕبضٜ 

 ثبضْ ؾٛالار ضز٤ف

 جبٞب٢ ذب٣ِ ضا ثب اؾشفبزٜ اظ وّٕبر ٔٙبؾت دط و٥ٙس. 1

 .اؾز آٖ ٠ؾبظ٘س ٞب٢ شضٜ جٙجك٣ ا٘طغ٢ ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ٚ سٙس٢ ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٛن٥ف ثطا٢ ٔق٥بض٢.............. 

3 
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 ................................  ٥٘ع ث٥كشط اؾز.. زض زٔب٢ ٤ىؿبٖ ٞط چٝ جطْ ٔبزٜ ث٥كشط ثبقس

 ٣ٕ٘ وٙس. ٔحؿٛؾ٣ سغ٥٥ط ثسٖ زٔب٢ ٌّٛوع،........ ......... .ٚاوٙف زض ا٘طغ٢ س٥ِٛس ٚجٛز ثب

...................... ٔٛاز . .................... طبثز ثٝ ٘ٛؿ ٚ ٔمساض ٔٛاز ٚاوٙف زٞٙسٜ،٘ٛؿ فطآٚضزٜ ٚ. ....................ٚ. ٌطٔب٢ ٤ه ٚاوٙف زض

 ثؿش٣ٍ زاضز.

 زٞٙس................ ذٛز ضا اظ زؾز ٣ٔ. وبس٥ٖٛ اثشسا٢ اِىشطٖٚ ظ٤ط لا٤ٝ سكى٥ُ ٍٞٙبْ ثdٝ زؾش١ فّعٞب٢

 ...........لطاض زاضز.. سط٤ٗ ٘بفّع زض ٌطٜٚ ٚ فقبَ سط٤ٗ فّع زض ٌطٜٚ........... زض ٞط زٚضٜ فقبَ

 ................٣ٔ ٤ٌٛٙس. .ٚاوٙف،  زضٞط ا٘شؾبض ٔٛضز فطاٚضز٠ ٔمساض ثٝ

 ............................. ؾط ٌطٜٚ آضٚٔبس٥ه ٞب اؾز.. ....................ؾبزٜ سط٤ٗ فضٛ آِىٗ ٞب ٚ

 ٔكرم ٚ فجبضار ٘بزضؾز ضا ثٝ نٛضر نح٥ح ث٤ٛٙؿ٥س.زضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش٣ فجبضار ظ٤ط ضا  2

 ٔٛضز ٔغبِقٝ لطاض ٣ٔ ٥ٌطز. وٝ اؾز جٟبٖ اظ ثرك٣ ؾبٔب٘ٝ

 ثٝ آؾب٣٘ درشٝ ٣ٔ قٛز. 75 ℃سرٓ ٔطك زض ٞط ٔب٤ق٣ ثب زٔب 

آٖ   فلأز ، ٤بثس افعا٤ف ؾبٔب٘ٝ ٌطٔب٣٤ ا٘طغ٢ اٌط ٔظجز  ٚ ٌطٔب فلأز ، قٛز ٔٙشمُ د٥طأٖٛ ٔح٥ظ ثٝ ؾبٔب٘ٝ اظ ٌطٔب اٌط

 ٔٙف٣ اؾز.

 إِبؼ اظ ٌطاف٥ز دب٤ساض سط اؾز ظ٤طا ؾغح ا٘طغ٢ إِبؼ ثبلاسط اظ ؾغح ا٘طغ٢ ٌطاف٥ز اؾز.

 جعء ذٛال ف٥ع٤ى٣ فّعٞبؾز. اِىشطٖٚ زازٖ زؾز اظ ثٝ ٞب٢ فّع٢ اسٓ سٛا٘ب٣٤ ٥ٔعاٖ

 .ٕٞٛاضٜ ث٥ٗ زٚ اسٓ ٤ىؿبٖ ٤ه د٥ٛ٘س وٛٚالا٘ؿ٣ ؾبزٜ سكى٥ُ ٣ٔ قٛز

3 

 ز٥ٞس: وٛسبٜ دبؾد 3

 و٥ٙس. ث٥بٖ ضا جسَٚ ؾْٛ زٚض٠ زض  ٘بفّع٢ ٚ فّع٢ ذهّز سغ٥٥ط ضٚ٘س

 ؾٝ ٘كب٘ٝ  سغ٥٥ط ق٥ٕ٥ب٣٤ ضا ٘بْ ثجط٤س.

 زٚ ٘مف اؾبؾ٣ ٘فز ؾ٥بٜ ضا زض ز٥٘ب٢ و٣٘ٛٙ ٘بْ ثجط٤س.

 عَٛ ظ٘ج٥طٜ وطث٣ٙ ثب ٌطا٘ط٢ٚ ٚ فطاض٤ز چٝ ضاثغٝ زاضز.

 دص٤ط٢ آٟ٘ب ضا ث٤ٛٙؿ٥س.ضاثغٝ  ث٥ٗ دب٤ساض٢ سطو٥جبر  فّعار ٚ ٚاوٙف 

5/2 

 1 چٟبض ٔٛضز اظ ٔعا٤ب٣٤ ثبظ٤بفز فّعار ضا ث٤ٛٙؿ٥س. 4

 دٙشٗ چ٥ؿز؟ -1اس٥ُ -2٘بْ سطو٥ت حبنُ اظ افعٚزٖ ٌبظ ٥ٞسضٚغٖ زض حضٛض ٥٘ىُ ثٝ  5

 

 

 

1 

 ا٤ٗ و٥ٙس ٔكرم ٔحبؾجٝ ا٘جبْ ٤بثس ثب افعا٤ف 45℃ثٝ 20℃غَٚ ٌطٔب ٣ٔ ز٥ٞٓ سب زٔب٢ آٖ اظ   25/32ٌطْ فّع ذبِه٣  10ثٝ  6

 اؾز؟ ظ٤ط جسَٚ ٔٛاضز اظ ٤ه فّعوساْ

 

 

25/1 

 .سطو٥جبر ظ٤ط ضا ٘بْ ٌصاض٢ و٥ٙس 7

 

5/2 

 Cu فلز
(s) 

Ag 
(s) 

Fe 
(s) 

AU 
(s) 

g-1℃-1.گرمای ویژه
J 385/0  235/0  451/0  129/0  
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 ؾبذشبض سطو٥جبر ظ٤ط ضا ضؾٓ و٥ٙس. 8

        ثٛسٗ -3                  ز٢ ٔش٥ُ دٙشبٖ- 3ٚ4وّطٚ -1              ٔش٥ُ ٍٞعاٖ  -4اس٥ُ -3

 ٔش٥ُ ٍٞعاٖ-2ز٢ اس٥ُ– 3ٚ4ثطٔٛ -1             

2 

س٥ِٛس ٣ٔ  STPزضنس  سجع٤ٝ قٛز چٙس ٥ِشط ٌبظ زض قطا٤ظ  60زضنس ٚ ثب ثبظزٜ  80ٌطْ ؾس٤ٓ ٥ٞسضٚغٖ وطثٙبر ثب ذّٛل  20اٌط  9

 قٛز.
NaHCO3 (s)                    Na2CO3 (s) + H2O (g) + CO2 (g)                         Na=23         O=16        H=1      C= 

12g.mol
-1

 

 

2 

ٌطْ ٌبظ اوؿ٥ػٖ آظاز قسٜ اؾز.ثبظزٜ ا٤ٗ ٚاوٙف چٙس  88/2ٌطْ دشبؾ٥ٓ وّطار سجع٤ٝ قسٜ ٚ ٔمساض  8/9زض ٚاوٙف ظ٤ط ٔمساض  10

 زضنس اؾز.
KClO3 (S)                 KCl (g)  + O2 (g)                                                                                                     K=39     Cl=35/5      O=16 

g.mol
-1
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 20 ظٔبٖ ٞٓ ٣ٔ دطٚضا٘س ٚ ٞٓ ٣ٔ فطؾب٤س 

 

 5ؾٛالار قٕبضٜ 

 ثبضْ نفحٝ اَٚ ضز٤ف

 25/2 ثسٖٚ شوط ز٥ُِ() و٥ٙس.زضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش٣ ٞط ٔٛضز ضا ٔكرم  
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 فّع٢ ٣ٔ ثبقس. >ٔقس٣٘  >زض ٞط ؾبَ ٥ٔعاٖ س٥ِٛس ٚ ٔهطف ٔٛاز فؿ٣ّ٥ 

 فّعٞب ٔٙجـ سجس٤س ٘بدص٤ط ٞؿشٙس. 

 اِىشط٤ى٣ اؾز. ا٘طغ٢ث٥كشط٤ٗ ٔهطف علا٢ ؾ٥بٜ، ثطا٢ سب٥ٔٗ ٌطٔب ٚ ٚ  

 ( ٚ وطثٗ ز٢ اوؿ٥س اظ زؾشٝ سطو٥جبر آ٣ِ ٞؿشٙس.HCN) ٥ٞسضٚغٖ ؾ٥ب٥٘س  

 ثٝ ٘فز وٛضٜ فطاضسط اؾز چٖٛ سقساز وطثٗ ٞب٢ ث٥كشط٢ زاضز.ثٙع٤ٗ ٘ؿجز  

 ٚاوٙف دص٤ط٢ اوؿ٥ػٖ ٘ؿجز ثٝ ٘بفّعٞب٢ ٞٓ ٌطٚٞف ث٥كشط اؾز. 

 ٣ٔ ثبقس. CHCCH2CH2CH3دٙش٥ٗ ثٝ نٛضر  -2فطَٔٛ ؾبذشبض٢  

 اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز.« فُٕ آٚض٘سٜ»زض وكبٚضظ٢ ثٝ فٙٛاٖ  C2H2ٌبظ  

 آٖ ٔمساض ٌطٔب زا٘ؿز وٝ ثٝ ز٥ُِ سفبٚر زض زٔب جبض٢ ٣ٔ قٛز.ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ ضا ٣ٔ سٛاٖ ٞٓ اضظ ثب  

 

 فّز ضا زض ٞط ٔٛضز ث٤ٛٙؿ٥س. 

 ضٚغٗ ٚاوٙف دص٤طسط اظ چطث٣ اؾز. آ(

 ثب س٥ِٛس دؿٕب٘س ثؿ٥بض ظ٤بز اؾز.ة(اؾشرطاع علا اظ عج٥قز ٕٞطاٜ 

 .ضؾس ٣ٔ  ٔح٥ظ ثب زٔب٣٤ سقبزَ ثٝ ℃60 ٘بٖ اظ ز٤طسط ℃60ح( ٤ه سىٝ ؾ٥ت ظ٣ٙ٥ٔ درشٝ 

 ٖ ؾ٣ٕ ثٛزٖ آِىبٖ ٞب ظ٤بز ٥٘ؿز. ر( ٥ٔعا

25/1 

 ٔبزٜ جبٔس ٘بٔحَّٛ زض آث٣ زاض٤ٓ وٝ ٣ٔ ذٛا٥ٞٓ ثب ا٘جبْ آظٔب٤ف ثطضؾ٣ و٥ٙٓ وٝ آ٤ب زض ا٤ٗ سطو٥ت ٤ٖٛ آٞٗ  

(II ٗٞٚجٛز زاضز ٤ب ٤ٖٛ آ) (III ): 

  ؟..........زضآ٤سآة ثٝ نٛضر ٔحَّٛ زضآٖ زض٤ٖٛ آٞٗ ٔٛجٛز سب ٔبزٜ ٔجَٟٛ  ضا ثب چٝ ٔبزٜ ا٢ ٚاوٙف ز٥ٞٓ، ا٤ٗ آ(

 ..............آٞٗ ٔحَّٛ زض آة ضا ثب چٝ ٔبزٜ ا٢ ٚاوٙف ز٥ٞٓ سب ضؾٛة زاضا٢ ا٤ٗ ٤ٖٛ حبنُ قٛز؟ ٤ٖٛ ة(

 ضً٘ ا٤ٗسٛجٝ ثٝ  اؾز ثب( ٥ٞسضٚوؿ٥س III) ( ٥ٞسضٚوؿ٥س ٤ب آٞٗ II) ثسا٥٘س ضؾٛة حبنُ اظ لؿٕز ة آٞٗ اٌط ح(

 ؟٣٘ٛ٤ آٞٗ ٔٛجٛز زض ٔبزٜ ٔجَٟٛ ا٥ِٚٝ ضا سق٥٥ٗ ٣ٔ و٥ٙسچٍٛ٘ٝ ثبض  ، ضؾٛة

1 

 فٙهط اضبف٣ اؾز( چٟبض ) فٙهط ٔٙبؾت ثطا٢ ٞط فجبضر ضا اظ زاذُ وبزض ا٘شربة ٚج٢ّٛ آٖ لطاض ز٥ٞس 

     -       -         -         -         -  37Rb   -       -         -         -      

 ................() فٙهط ضؾب٘ب٣٤ اِىشط٤ى٣ و٣ٕ زاضز ٚ زض اطط ضطثٝ ذطز ٣ٔ قٛز.ا٤ٗ  آ(

5/1 
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 ................() ث٥ٗ ٘بفّعٞب، ث٥كشط٤ٗ ذهّز ٘بفّع٢ ضا زاضز. زض  ة(

 ................() ث٥كشط٤ٗ اؾز.  4سب  2زض ث٥ٗ فٙبنط ل٥ّب٣٤ ذبو٣ ضز٤ف  ا٤ٗ فٙهطاس٣ٕ  ققبؿ ح(

 ................() ٣ٔ ثبقس. وٕشط     ثٝ فٙهط  ا٤ٗ فٙهط ثب آة ٘ؿجزضٚقٙب٣٤ ٘ٛض حبنُ اظ ٚاوٙف  قسر (ر

 ................() . زٞس ٣ٔ ثٝ ثبلا ٚاوٙف 200℃زٔب٢  اظاؾز وٝ  ٞبِٛغ٣٘ ص(

 ................) ط ض٣ٍ٘ ٞؿشٙس. زاضز ٚ سطو٥جبر زاضا٢ ا٤ٗ فٙه 3dاِىشطٖٚ زض ظ٤ط لا٤ٝ  5وٝ  4ضز٤ف  ٢ اظع(فٙهط

 

   (  
    (  

 
    (      (   

   

   (      (  
  

 
    (  

     (   

 ٤ه فّع ل٥ّب٣٤ اؾز (M) چطا؟؟ وسا٥ٔه اظ زٚ ٚاوٙف ظ٤ط ا٘جبْ دص٤ط اؾز آ(

 ٘بدص٤ط اؾز : ( ا٘جب4ْ) ٚاوٙف  ( ا٘جبْ دص٤ط 3ٚ) ب سٛجٝ ثٝ ا٤ٙىٝ ٚاوٙف ث ة(

3) Mg + TiCl4 Ti + MgCl2 

4)Fe +TiO2  Fe2O3 + Ti 

 . ٌع٤ٙٝ ٔٙبؾت اظ زاذُ ٞط دطا٘شع ضا فلأز ثع٥٘س

 . ث٥كشط/ وٕشط ( اؾز) ( دب٤ساض٢ فطاٚضزٜ ٞب ٘ؿجز ثٝ ٚاوٙف زٞٙسٜ ٞب 3) زض ٚاوٙف * 

 . س٥شب٥ْ٘ٛ/ آٞٗ ( ٣ٔ ثبقس ) وٕشط٤ٗ ٚاوٙف دص٤ط٢ ٔطثٛعٝ ثٝ فّع ، س٥شب٥ْ٘ٛ ٚ آٞٗ ، ث٥ٗ ؾٝ فّع ٥ٙٔع٤ٓ* اظ 

 . ٣ٔ ثبقس TiCl4زقٛاضسط / آؾبٖ سط ( اظ اؾشرطاع س٥شب٥ْ٘ٛ اظ  ) اؾشرطاع ٥ٙٔع٤ٓ اظ ٥ٙٔع٤ٓ وّط٤س * 

 وٕشط / ث٥كشط( ٣ٔ ثبقس.)   TiO2٘ؿجز ثٝ سٕب٤ُ س٥شب٥ْ٘ٛ ثٝ سكى٥ُ Fe2O3 ٥ٔعاٖ سٕب٤ُ آٞٗ ثٝ سكى٥ُ * 

5/1 

6  

 

 

 

 ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس. ، ٣ٔ ثبقسزض زٔب٢ ٤ىؿبٖ  N2ثب سٛجٝ ثٝ قىُ وٝ ٕ٘ب٤ف زٚ ٕ٘ٛ٘ٝ ٔرشّف اظ ٌبظ 

 ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ زٚ ٕ٘ٛ٘ٝ ضا ثب شوط ز٥ُِ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس. آ(

75/1 
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N2 

  ٕٝ٘ٛ٘ A    ٕٝ٘ٛ٘ B  

 

 ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس.ٛ٘ٝ ضا ثب شوط ز٥ُِ ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ا٘طغ٢ چٙجك٣ زٚ ٕ٘ ة(

 ضا زض زٕٚ٘ٛ٘ٝ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس. ٥ٔN2ب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ ِٔٛىَٛ ٞب٢  ح(

 ٛ٘ٝ ضا ثب شوط ز٥ُِ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس.٥ٔعاٖ ٌط٣ٔ ٚ ؾطز٢ زٚ ٕ٘ ر(

 : ثب سٛجٝ ثٝ ٥ٞسضٚوطثٗ ٞب٢ ظ٤ط 

 

 ث٤ٛٙؿ٥س. ، زض ظ٤ط ٞط فطَٔٛ زازٜ قسٜ اض 4ٚ  2 ، 1 ٞب٢ ْ ٞط ٤ه اظ ٥ٞسضٚوطثٗ ٞب٢ قٕبضٜ*٘ب

 .................. ....................   . ٗ ٣ٔ ثط٘س؟ چطا؟٥وساْ غ٥ط حّم٢ٛ ثٛزٜ ٚضً٘ لطٔع ٔحَّٛ ثطْ ضا اظ ث*

.......................................................................................................... 

 ......................... ...................  ؟ *وساْ غ٥طحّم٢ٛ ثٛزٜ ٚزض ٚاوٙف ثب ٌبظ ٥ٞسضٚغٖ قطوز ٣ٔ وٙٙس

  ٥ٔه زض ؾبذشبض ٘فشبِٗ قطوز زاضز؟.....................وسا*

 ................؟ . ٘ٛف٣ ؾ٥ىّٛ آِىبٖ ٔحؿٛة ٣ٔ قٛز ، *وسا٥ٔه زض نٛضر حّم٢ٛ ثٛزٖ

 ...............طٜٚ ذب٘ٛازٜ آضٚٔبس٥ه ٞب ٣ٔ ثبقس؟سا٥ٔه ؾط ٌ*و

 چطا؟     ؟ ا٤عٚٔط ٣ٔ ثبقس 1ظ٤ط ثب ٥ٞسضٚ وطثٗ قٕبضٜ ؾبذشبضٞب٢وسا٥ٔه اظ *

5/4 
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D 

 

 

C B A 

…       
 (      
 زض ضاثغٝ ثب ٚاوٙف زازٜ قسٜ :                              هْوتریي حلال صٌعتی دارٍیی       →

 .............................؟ زٞٙسٜ وساْ اظ ٥ٞسضٚوطثٗ ٞب٢ زازٜ قسٜ ٣ٔ ثبقس*ٚاوٙف 

 ............................... *٘بْ ٤ب فطَٔٛ ق٥ٕ٥ب٣٤ فطاٚضزٜ حبنُ اظ ٚاوٙف زازٜ قسٜ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.

و٥ّٛ ٌطْ اظ ا٤ٗ ٥ٌبٜ زض ٔؿ٥ط ٥ٌبٜ 5/1اٌط . ٌطْ ٣ٔ ثبقس 14ث٥كشط٤ٗ ٔمساض فّع ٔؽ زض ٞط و٥ٌّٛطْ اظ ٥ٌب٣ٞ ثطاثط  8

 . ٌطْ ذبوؿشط ثسٞس.زضنس ٔؽ زض ا٤ٗ ذبوؿشط ضا حؿبة و٥ٙس 280دبلا٣٤

75/0 

 4/5ثطاثط   3℃ثٝ ا٘ساظٜ  اسٕؿفط 1فكبض  ٚ 25℃ٔبزٜ ذبِم زض زٔب٢   ٌطْ 2ٔمساضٌطٔب٢ آظاز قسٜ ثطا٢ وبٞف زٔب٢  

 ٣ٔ ثبقس.غَٚ 

 ؿ٥س.٤عجك جسَٚ ظ٤ط، ٘بْ ا٤ٗ ٔبزٜ ذبِم ضا ثٙٛآ( ثب ٘ٛقشٗ ٔحبؾجٝ ٞب٢ لاظْ ٚ 

 .٘ٛقشٗ فطَٔٛ ٚ ٤ىب٢ ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ لاظْ اؾز) ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ا٤ٗ ٔبزٜ ضا ٔحبؾجٝ و٥ٙس. ة(

 ٔبزٜ ذبِم اوؿ٥ػٖ آة وطثٗ ز٢ اوؿ٥س آ٥ٙ٥ِٔٛٓ

 j.gk-1ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ  0.92 4.184 0.84 0.90

 ثبقس؟ j.g-1.℃-1جسَٚ، ا٘شؾبض زاض٤س ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػٜ آة ثطاثط چٙس ٤ىب٢ ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ ٔٛجٛز زضثب سٛجٝ ثٝ  ح(

2 

 

ٌطْ ٕٞبس٥ز ثب ٔمساضوبف٣  320( اوؿ٥س ٔٛجٛز زض III) اظ ٚاوٙف آٞٗ( STP) وطثٗ ز٢ اوؿ٥س زض قطا٤ظچٙس ٥ِشط ٌبظ 

%  ٚ 80ؾًٙ ٔقسٖ ثطاثط ( اوؿ٥س زض ا٤ٗ ٕ٘ٛ٘ٝ III) زض حب٥ِىٝ زضنس ذّٛل آٞٗ . وطثٗ ٔٛ٘ٛوؿ٥س س٥ِٛس ٣ٔ قٛز

( اوؿ٥س ثٝ ٌبظ وطثٗ ز٢ اوؿ٥س س٥ِٛس٢ زض ٔقبزِٝ ٚاوٙف ٔٛاظ٘ٝ III) ٘ؿجز ٣ِٛٔ آٞٗ  بقس.% ث60ثبظزٜ زضنس٢ ثطاثط 

 (Fe2O3=160 g.mol.-1) ٣ٔ ثبقس.     3ثٝ 1قسٜ ثطاثط 

1/5 

 

% سجع٤ٝ قٛز. 40ظ٤ط ثٝ ٔمساض زضنس ذبِم، عجك ٔقبزِٝ ٚاوٙف ٔٛاظ٘ٝ قسٜ 60اٌط ٥٘ٓ و٥ّٛ ٌطْ دشبؾ٥ٓ وّطار

 «٘بذبِه٣ ٞب ٚاضز ٚاوٙف ٣ٕ٘ قٛ٘س»جبٔس ثبل٥ٕب٘سٜ زض ؽطف چٙس ٌطْ ذٛاٞس ثٛز؟  ٔجٕٛؿ جطْ ٔٛاز

 (K=39,Cl=35.5,O=16)g.mol-1                           2KClO3 (s)2KCl (s)+3O2 (g) 

2 
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 ثبؾٕٝ سقب٣ِ
 6ؾٛالار قٕبضٜ 

 ٕ٘طٜ ؾؤالار ضز٤ف

 اظ ث٥ٗ ٚاغٜ ٞب٢ زضٖٚ دطا٘شع،وّٕٝ ٔٙبؾت ضا ا٘شربة و٥ٙس ٚ زض جب٢ ذب٣ِ ث٤ٛٙؿ٥س.   1

دشب٘ؿ٥ُ ( ٔٛاز ـ ٌطٔب٣٤  ) .......... . آ( ٔمساضٌطٔب٢ آظازقسٜ اظ اوؿب٤ف ٌّٛوع زضٖٚ ؾَّٛ زض زٔب٢ طبثز، ٘بق٣ اظ سفبٚر ا٘طغ٢

 فطاٚضزٜ اؾز.   ٚاوٙف زٞٙسٜ ٚ

 ثٝ ٘ؿجز آٖ دص٤ط٢ ٚاوٙف ٥٘ع ق٥ٕ٥ب٣٤ ِحبػ اظ ٚ زاضز(  جبٔس –ٔب٤ـ  ) .......... . اسبق حبِز ( چطث٣ ثطذلاف ضٚغٗ زض زٔب٢ة

   . اؾز(  ث٥كشط  –وٕشط )  ............... ضٚغٗ

 .  اؾز اس٣ٕ ققبؿ سغ٥٥طار(  ثطذلاف  –ٔب٘ٙس  ) .......... . ح( زض ٞط زٚضٜ اظ چخ ثٝ ضاؾز، ضٚ٘س سغ٥٥طار ذٛال ٘بفّع٢

                                                                                       اقشطان ( اِىشطٖٚ زاض٘س.   –زازٖ ) ................. . فّعار اظ ِحبػ ضفشبض ق٥ٕ٥ب٣٤ ث٥كشط سٕب٤ُ ثٝ( قجٝ ر

                                                                                              قٛز. ‎نس ٘فز ذبْ ٔهطف٣ اؾشفبزٜ ٣ٔ( زض90 – 10) ....... . ( زض ز٥٘ب ثطا٢ س٥ِٛس فطاٚضزٜ ٞب٢ دشطٚق٣ٕ٥ اظ حسٚزص

25/2 

2 

 

 

 

 زضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش٣ فجبضار ظ٤ط ضا ٔكرم و٥ٙس. ؾذؽ فجبضار ٘بزضؾز ضا انلاح و٥ٙس.  

 لّـ ٚ ؾطة زٚ جبٔس قىُ دص٤ط٘س ٚ ضؾب٘ب٢ ذٛة ٌطٔب ٚ اِىشط٤ؿ٥شٝ ٞؿشٙس.  14آ ( زض ٌطٜٚ 

   .  اؾز ٍٞعاٖ ٔش٥ُ – 4 –اس٥ُ  –،  2ة ( ٘بْ آ٤ٛدبن سطو٥ت ٔمبثُ 
  3333 522 CHHCCHCHCCHCCH  )()( 

               ح ( اٌط زٚ ٕ٘ٛ٘ٝ اظ ٤ه ٔبزٜ ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ ٤ىؿبٖ زاقشٝ ثبقٙس،ٔبزٜ ٢ ثب جطْ وٕشط زٔب٢ دب٥٤ٗ سط٢ زاضز. 

 ؾ٥ٍٙٗ وكٛضٞب٢ فطث٣ ث٥كشط اظ ٘فز ثط٘ز زض٤ب٢ قٕبَ اؾز.     ر ( زضنس ٘فز وٛضٜ ٢ ٔٛجٛز زض ٘فز 

2 

 آ٣ِ ( ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس.   ) زض ٔٛضز سطو٥جبر وطثٗ زاض  3

 ؾبزٜ سط٤ٗ آِىٗ ( ضا ٕ٘ب٤ف ز٥ٞس.   ) ٥ّٔٝ ٢ ِٔٛىَٛ اسٗ  -آ ( ٔسَ ٌِّٛٝ

   

 ( ضا ضؾٓ و٥ٙس وٝ زض آٖ وطث٣ٙ ثٝ چٟبض اسٓ وطثٗ ز٤ٍط ٔشهُ ثبقس.  C6H12)  ؾبذشبض٢ ا٤عٚٔط٢ اظ ٍٞعٖ( فطَٔٛ ة

     

 سطو٥ت آضٚٔبس٥ه ( ضا ضؾٓ و٥ٙس.   ) ذظ ِٔٛىَٛ ٘فشبِٗ  -ح ( ٔسَ ٘مغٝ

     

 ( ٘بْ آ٤ٛدبن سطو٥ت آِىب٣٘ ظ٤ط ضا ث٤ٛٙؿ٥س.   ر

   (CH3)2 CH  (CH2)2 CH (C2H5 ) CH3                                                                                             

ؾغح  ، قٛ٘س‎( ثب سٛجٝ ثٝ ذٛال آِىبٖ ٞب سفؿ٥ط و٥ٙس چطا ثطا٢ حفبؽز اظ ِِٛٝ ٞب٢ فّع٢ ٌبظ وٝ زض ظ٤ط ظ٥ٔٗ زفٗ ٣ٔص   

 ذبضج٣ آٖ ٞب ضا ل٥ط ا٘سٚز ٣ٔ وٙٙس؟ 

 

25/4 

 

 20 ؾطفطاظ ثبق٥س      اضٚج٣                                                                                                           
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 +   .                                     ؾبذشبض٢ ٔحهَٛ ٚاوٙف ظ٤ط ضا ث٤ٛٙؿ٥س( فطَٔٛ ع    

 
422 SOH

OH                                                                                        

                                                                  

                              

   ( C = 12  -   H = 1   -  O = 16 g.mol-1 ) ضا زض زٔب ٚ فكبض طبثز زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س.  2ٚ  1ٚاوٙف ٞب٢   4

1 1) C2H5OH  (l ) + 3 O2  ( g )  2CO2  ( g ) + 3 H2O  ( l ) + 1368 kj                               

2 2) C2H5OH  (l ) + 3 O2  ( g )  2CO2  ( g ) + 3 H2O  (g ) + ……                                          

 ( ضا ضؾٓ و٥ٙس.   1 ) ٕ٘ٛزاضسغ٥٥طار ا٘طغ٢ ٚاوٙف آ( 

ثب شوط ز٥ُِ ٚ ضؾٓ ٕ٘ٛزاض ، و٥ّٛغَٚ ثط َٔٛ ثبقس 41ح ( ثب فطو آٖ وٝ زض قطا٤ظ فٛق ٌطٔب٢ ٔجبزِٝ قسٜ ثطا٢ سجر٥ط ٤ب ٥ٔقبٖ آة 

 ؟  ٔكرم ٣ٔ و٥ٙس(  2) ٔٙبؾت وساْ فسز ضا ثطا٢ ٌطٔب٢ ٚاوٙف 

25/1 

 24/10 ، ( ؾِٛفبر II) ٔؽ  ٌطْ فّع آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ زض حضٛض ٔمساض لاظْ ٔحَّٛ 8/4ضٕٗ ٔهطف  ، ٚاوٙف ظ٤طثب سٛجٝ ثٝ ٔقبزِٝ ٢  5

 ثبظزٜ زضنس٢ ٚاوٙف ضا حؿبة و٥ٙس.   . ٌطْ فّع ٔؽ اؾشرطاع قسٜ اؾز

  2 Al + 3 CuSO4  3 Cu + Al2  (SO4)3              ( Cu = 64  ٚ Al = 27 g.mol
-1

 )   

5/2 

 و٤ّٛٗ افعا٤ف ٤بفز.  10ٌطْ اسبَ٘ٛ  200غَٚ ٌطٔب زٔب٢  8/4ثٝ اظا٢  6

          ٔحبؾجٝ و٥ٙس.  J/0Cؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ اسبَ٘ٛ ضا ثط حؿت  (آ

 . ٔحبؾجٝ و٥ٙس J/g.0Cٌطٔب٢ ٤ٚػٜ اسبَ٘ٛ ضا ثط حؿت   (ة

1 

                                                                       ٚ فطَٔٛ ثؿشٝ ٢ سطو٥ت ضا ث٤ٛٙؿ٥س.٘بٍٔصاض٢ و٥ٙس  ضا ظ٤ط سطو٥ت 7

                       

75/1 

 

 ثب سٛجٝ ثٝ قىُ ٞب٢ ضٚثطٚ ثٝ دطؾف ٞب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس:  8

 ٥ٔعاٖ جٙت ٚ جٛـ شضٜ ٞب٢ ؾبظ٘سٜ ٢ ٔب٤ـ زض وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز؟ چطا؟                            (اِف 

 

 ٔحش٤ٛبر زاذُ وساْ ٤ه اظ ا٤ٗ زٚ ؽطف ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ وٕشط٢ زاضز؟چطا؟  (ة

   چطا؟  آ٤ب ا٘طغ٢ ٤ىؿب٣٘ ٥٘بظ ٣ٔ ثبقس؟ ، 10℃ثطا٢ افعا٤ف زٔب٢ ٔب٤ـ زضٖٚ زٚ ؽطف ثٝ ٔمساض  (ح

          چطا؟  (ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ ٤ب زٔب) چٙب٘چٝ ٔحش٤ٛبر ا٤ٗ زٚ ؽطف ضا ثٝ ؽطف ؾ٣ٔٛ ٔٙشمُ و٥ٙٓ، وساْ و٥ٕز طبثز ٣ٔ ٔب٘س؟  (ر

1 

150ml 100ml

ml T=40 ml     T=40 ml 
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 80ذّٛل% ثب اوؿ٥س ٔغبثك ٔقبزِٝ ظ٤طثٝ چٙس ٌطْ ٕ٘ٛ٘ٝ ٢ ٘بذبِم ٍٔٙٙع ز٢، ٥ِSTPشط ٌبظ وّطزض قطا٤ظ  48/4ثطا٢ س٥ٟٝ ٢  9

 (MnO2)    ٥٘بظ اؾز؟

MnO2 (s) +4HCl (aq) →MnCl2 (aq) +Cl2 (g) +2H2O (l) 

  (Mn=55g/mol . O=16g/mol )   

5/2 

 ثٝ دطؾف ٞب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس. ظ٤ط زْٚ جسَٚ زٚضٜ ا٢ فٙبنط سٛجٝ ثٝ فٙبنطزٚضٜ ثب 10

 3Li  4Be  5B  6C  7N  8O  9F  10Ne 

 اؾز ٤ب٥ِش٥ٓ چطا؟  ث٥كشط ذبن٥ز فّع٢ فٙهطثٛض -آ

 چطا؟اؾز  ٘بفّع  ٤ب قجٝ فّع، فّع ظ٤طوطثٗ لطاض٣ٔ ٥ٌطز فٙهط٢ وٝ زض و٥ٙسد٥ف ث٣ٙ٥  -ة

 ؟  ٥٘شطٚغٖ چطا ث٥كشطاؾز ٤ب ققبؿ اس٣ٕ فّٛئٛض -ح

5/1 

 

 

 

 7ؾٛالار قٕبضٜ 

 اؾشفبزٜ اظ ٔبق٥ٗ حؿبة ٔجبظ اؾز.*******                          زا٘ف آٔٛظاٖ فع٤ع ؾؤالار ضا ثبزلز ثرٛا٥٘س. ثبضْ

 ٔكبٞسٜ و٥ٙس *** ٢4  ا٢ فٙبنط ضا زض نفحٝ *** جسَٚ زٚضٜ 

 

 ٔٛضز(: 7) ٢ ٘بزضؾز وبُٔ و٥ٙس  ٞب٢ ظ٤ط ضا ثب حصف وّٕٝ ٞط٤ه اظ جّٕٝ 75/1

ذطز ٘كسٖ (  –ذطز قسٖ  ) ثٝ اقشطان ٌصاقشٗ ( اِىشطٖٚ ٚ  –اظ زؾز زازٖ  ) ظ٤بز (،  –وٓ  ) اِف( ضؾب٘ب٣٤ اِىشط٤ى٣ 

 زض اطط ضطثٝ اظ ٤ٚػ٣ٌ ٞب٢ فٙهط غضٔب٥٘ٓ ٞؿشٙس.

ا٢ (  لٟٜٛ  -آث٣   ) ضل٥ك ( ؾ٥بٜ ضً٘ ٤ب  –غ٥ّؼ  ) ٞب٢ فؿ٣ّ٥ اؾز وٝ ثٝ قىُ ٔب٤ـ  ة( ٘فز ذبْ ٤ى٣ اظ ؾٛذز

 قٛز.  ٔشٕب٤ُ ثٝ ؾجع اظ زَ ظ٥ٔٗ ث٥طٖٚ وك٥سٜ ٣ٔ

( فطاضسط  18H8C -  26H12C ) ( ٌطا٘ط٢ٚ ث٥كشط، ٚ ٥ٞسضوطثٗ  22H10C -  34H16C ) ح( زض قطا٤ظ ٤ىؿبٖ ٥ٞسضٚوطثٗ 

 اؾز. 

1 

 ٞب٢ ق٥ٕ٥ب٣٤ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس: ٔقبزِٝ 75/0

 (1 CH2=CH2  (g) + H2O 
         
→          …………………………… 

2 
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 (2 CH2=CH-CH3  (g) + Br2  (l) → ……………………….. 

 ٞب٢ ظ٤ط ضا ث٤ٛٙؿ٥س: فّز ا٘جبْ ٞط٤ه اظ دس٤سٜ 1

 اؾشفبزٜ اظ ٌبظ اسٗ زض وكبٚضظ٢اِف( 

 ٞب اظ ض٢ٚ وّؿ٥ٓ اوؿ٥س ة( فجٛضزازٖ ٌبظٞب٢ ذطٚج٣ ٥٘طٌٚبٜ

3 

 ٞب٢ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس: ٞط ٤ه اظ فجبضر 1

 ...................................................... ٞب٢ ٘بٔٙؾٓ اِف( ٞطچٝ زٔب٢ ٤ه ٔبزٜ ث٥كشط ثبقس، جٙجف

 ............................................................. زض زٔب ٚ فكبض اسبق، سٟٙب ثٝ ٢ ٤ه ٔبزٜ ة( ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ

4 

 اِف( ؾبذشبض ثٙعٖ ضا ضؾٓ و٥ٙس:     1

 ٞب اؾز؟  ة( ا٤ٗ سطو٥ت جعء وساْ ٌطٜٚ اظ ٥ٞسضٚوطثٗ

 ح(ا٤ٗ سطو٥ت ؾ٥طقسٜ اؾز ٤ب ؾ٥ط٘كسٜ؟ چطا؟

5 

 شط اؾز؟ چطا؟دص٤ط٢ وساْ سطو٥ت ظ٤ط ث٥ك ٚاوٙف 5/0

 

6 

 

75/0  

ٞب٢ ظ٤ط، ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤  ثب سٛجٝ ثٝ قىُ

 وساْ قىُ ث٥كشط اؾز؟ چطا؟

   

7 

 ٞب دبؾد ز٥ٞس: ٞب٢ ظ٤ط ثٝ دطؾف ثبسٛجٝ ثٝ قىُ 5/1

ٞب٢ ق٥ٕ٥ب٣٤ ٔطسجظ ثب ٞط٤ه اظ ٕ٘ٛزاضٞب٢ ظ٤ط ضا  اِف( ٔقبزِٝ

 ث٤ٛٙؿ٥س:

٢ فطا٤ٙس ٌطٔب٥ٌط اؾز ٤ب  زٞٙسٜ ة( ٞط٤ه اظ ٕ٘ٛزاضٞب ٘كبٖ 

 ٌطٔبزٜ؟

 زض ٞط زٚ ٕ٘ٛزاض ضا ٔكرم و٥ٙس: Qح( فلأز 

 

 (1)                                      (2) 

8 
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 ٘بْ سطو٥جبر ظ٤ط ضا ث٤ٛٙؿ٥س: 1

 ( اِف   CH2=CH- CH2-CH3 

 2 CH- CH2C (CH3)3(CH3)  ة) 

9 

 فطَٔٛ ؾبذشبض٢ سطو٥جبر ظ٤ط ضا ضؾٓ و٥ٙس: 1

 سشطا ٔش٥ُ ٍٞعاٖ-2ٚ2ٚ4ٚ4ز٢ وّطٚ دطٚدبٖ                                                   ة( -1ٚ2اِف( 

10 

0ٌطْ ٌبظ ٥ّٞٓ زازٜ قٛز، زٔب٢ آٖ ضا اظ  2غَٚ ٌطٔب ثٝ  208اٌط  1
C 25  ٝ0ث

C 45 ٜ٢  افعا٤ف ذٛاٞس زاز. ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػ

 ٌبظ ٥ّٞٓ ضا ٔحبؾجٝ و٥ٙس:

11 

25/0 

5/0 

5/0 

 اِف( ٔٙؾٛض اظ ذهّز ٘بفّع٢ چ٥ؿز؟

 چطا؟ ؟ N7ث٥كشط اؾز ٤ب  F9ة( ذهّز ٘بفّع٢ 

 چطا؟ ؟ Si14ث٥كشط اؾز ٤ب  C6ح( ضؾب٘ب٣٤ اِىشط٤ى٣ 

12 

 قٛز؟ ( ا٘جبْ 2٣ٕ٘) قٛز، أب ٚاوٙف  ( ا٘جبْ 1٣ٔ) ٞب٢ ظ٤ط ضا زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س. چطا ٚاوٙف  ٔقبزِٝ 1

 FeO (s) + C (s) → CO2 (g) + 2 Fe (s) 2 اِف) 

 زٞس ٚاوٙف ٣ٕ٘ → Na2O (s) + Cu (s) ة) 

13 

 

 

 

5/1 

75/0 

 

25/0 

5/0 

 

 ٞب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس: ٞب ثٝ دطؾف آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ چٙس فٙهط زازٜ قسٜ اؾز. ثب سٛجٝ ثٝ آٖ

X : [ٌبظ ٘ج٥ت] 3s
2                      Y: [ٌبظ ٘ج٥ت] 4s

2                                       Z: [ٌبظ ٘ج٥ت] 2s
22p

5 

 ٢ جسَٚ سٙبٚث٣ سقّك زاضز؟ اِف( ٞط فٙهط زازٜ قسٜ ثٝ وساْ ٌطٜٚ ٚ وساْ زٚضٜ

 ة( فسز اس٣ٕ ا٤ٗ فٙبنط چٙس اؾز؟

 

 ضا ث٤ٛٙؿ٥س: Zثب  Xح( فطَٔٛ ق٥ٕ٥ب٣٤ حبنُ اظ فٙهط 

 چطا؟ ؟ Xث٥كشط اؾز ٤ب  Yققبؿ اس٣ٕ فٙهط ر( 

14 

 ٞب دبؾد ز٥ٞس: ضا زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س ٚ ثٝ دطؾف S16  ٚCu29فٙهطٞب٢  75/1

 ٢ ا٤ٗ فٙهطٞب ضا ث٤ٛٙؿ٥س:  اِف( آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ فكطزٜ

 ( سقّك زاضز؟s, p, d) ة( ٞط فٙهط ٘كبٖ زازٜ قسٜ ثٝ وساْ زؾشٝ 

 ض٣ٍ٘ اؾز؟ ح( وساْ فٙهط زاضا٢ ٕ٘ه ٞب٢

 

15 

 85سٛاٖ اظ ٚاوٙف ظغبَ ؾًٙ ثب ثربض آة ثؿ٥بض زاك س٥ٟٝ وطز. زض نٛضس٣ وٝ ثبظزٜ زضنس٢ ٚاوٙف ثطاثط ثب  ٌبظ ٔشبٖ ضا ٣ٔ 75/1

 آ٤س؟ و٥ٌّٛطْ ظغبَ ؾًٙ ثب ٔمساض اضبف٣ ثربض آة ثٝ ٚجٛز ٣ٔ 2زضنس ثبقس، چٙس و٥ٌّٛطْ ٔشبٖ اظ ٚاوٙف 

2C (s) + 2H2O (g) → CH4 (g) + CO2 (g)            C12 = جطْ ٣ِٛٔ g/mol            H 1 = جطْ ٣ِٛٔ g/mol 

16 

  ***  ٔٛفك ثبق٥س  *** 20
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 8ؾٛالار قٕبضٜ 

 ثبضْ ؾٛالار ضز٤ف

 

جبٞب٢ 

ذب٣ِ ضا 

ثب 

  . ا٘شربة وّٕٝ ٢ ٔٙبؾت اظ وبزض ظ٤ط وبُٔ و٥ٙس

 

  . .............. زضس٥ِٛس ق٥كٝ ٞب٢ ض٣ٍ٘ وبضثطز زاضز. اِف(وبس٥ٟٛ٘ب٢ فّعار

  . ...... قج٥ٝ سط اؾز. .................. ثٛزٜ زض حب٣ِ وٝ ذٛال ف٥ع٤ى٣ آٟ٘ب ثٝ. ة( ضفشبض ق٥ٕ٥ب٣٤ قجٝ فّعٞب ث٥كشط قج٥ٝ ثٝ

  . ................. ٘بْ زاضز. ٣ٔ قٛز ح( ٌبظ٢ وٝ زض جٛقىبض٢ ٚ ثطقىبض٢ فّع ٞب ؾٛظا٘سٜ

. زضنس قٛز احشٕبَ ا٘فجبض ٚجٛز زاضز5ر( ٌبظ٢ ث٣ ضً٘ ٚ ث٣ ثٛ وٝ اٌط ٔمساض آٖ زض ٔقسٖ ظغبَ ؾًٙ ث٥ف اظ 

  . ................. ٘بْ زاضز

  . .............. ٣ٔ ق٤ٛٙس. ثب ص( افطاز٢ وٝ ثب ٌط٤ؽ وبض٣ٔ وٙٙس زؾشكبٖ ضا

5/1 

 

  . ٘بزضؾش٣ ٞط ٤ه اظ جٕلار ظ٤ط ضا سق٥٥ٗ و٥ٙسزضؾش٣ ٤ب 

 اِف(سقساز٢ اظ فّعار زض عج٥قز ثٝ نٛضر وّٛذٝ ٤ب ضٌٝ ٞب٢ فّع٢ ٤بفز ٣ٔ قٛز وٝ علا ٤ى٣ اظ اٟ٘بؾز 

  . ة( زض ثطع سمغ٥ط ٥ٞسضٚوطثٗ ٞب٢ ثب ٌطاٖ ض٢ٚ ث٥كشط اظ دب٥٤ٗ ثطع جسا ٣ٔ قٛ٘س

  . ظ٢ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛزر( اظ ٌبظ اسبٖ ثٝ فٙٛاٖ فُٕ آٚض٘سٜ زض وكبٚض

  . ص( فؿفط ٘بفّع٢ ظضز ضً٘ ٚ جبٔس اؾز ٚ ثٝ نٛضر ٘بذبِه٣ زض ظغبَ ؾًٙ ز٤سٜ ٣ٔ قٛز

  . ع( دطٚد٥ٗ ٤ه ٥ٞسضٚوطثٗ ؾ٥ط ٘كسٜ اؾز

25/1 

 75/1 . ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس 

 متان -نافلزها  –واسطه  –اتن  –بنزین  –استون  –اتین  –رساناها  –ها زفل
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 ؟ زٚ ٔٛضز اظ زلا٤ُ ان٣ّ ضقس ٚ ٌؿشطـ زا٘ف ثكط٢ چ٥ؿز (1

  . دب٥٤ٗ چٝ سغ٥٥ط٢ ٣ٔ وٙس ذبن٥ز فّع٢ اظ ثبلا ثٝ 14زض ٌطٜٚ  (2

 ؟ چطا فطا٤ٙس ٞٓ زٔب قسٖ ثؿش٣ٙ زض ثسٖ ثب جصة ا٘طغ٢ ٕٞطاٜ اؾز (3

 ؟ زٚ ٘مف ٟٔٓ ٘فز زض ز٥٘ب٢ أطٚظ٢ چ٥ؿز (4

 . اؾز C10H22فطاسط اظ  C6H14چطا   (5

 

ٚاوٙف دص٤ط٢  ضؾ٥سٜ اؾز. فسز اس٣ٕ آٟ٘ب ضا سق٥٥ٗ و٥ٙس. 3d6ثٝ آضا٤ف  +B2ٚ وبس٥ٖٛ  3P6ثٝ آضا٤ف  +A2وبس٥ٖٛ  

 وسا٥ٔه ث٥كشط اؾز؟ چطا؟
5/1 

 

 ٤ى٣ اظ ضٚـ ٞب٢ س٥ِٛس ٌبظ اوؿ٥ػٖ زض آظٔب٤كٍبٜ حطاضر زازٖ دشبؾ٥ٓ وّطار ٔغبثك ٚاوٙف ظ٤ط اؾز :

2kC103 (s)               2kCl (s)+3O2 (g)                  (k=39 , Cl=35/5 , O = 16
 

   
) 

  . % ٥٘بظ اؾز98چٙس ٌطْ دشبؾ٥ٓ وّطار ثب ذّٛل  ٣ّ٥ٔstp ٥ِشط ٌبظ اوؿ٥ػٖ زض قطا٤ظ  336ثطا٢ س٥ٟٝ 

5/1 

 

سٗ ٌّٛوع چٙس سٗ  18% ثبقس ٔحبؾجٝ و٥ٙس زض سر٥ٕط 60اظ سر٥ٕط ٌّٛوع ٣ٔ سٛاٖ اسبَ٘ٛ س٥ٟٝ وطز. اٌط ثبظزٜ ا٤ٗ ٚاوٙف 

 ؟ اسبَ٘ٛ س٥ِٛس ٣ٔ قٛز

C6H12O6  (s)       2C2H5OH (l) + 2CO2 (g)                (C=12 , O=16 , H=1
 

   
) 

 

 

جٙؽ  . ٣ٔ ضؾسزضجٝ ؾب٘ش٥ٍطاز  58ثٝ زٔب٢  20و٥ّٛغَٚ ٌطٔب اظ زٔب٢  4014/0ٌطْ ثب زض٤بفز  ٤45ه ٢ٌٛ فّع٢ ثٝ جطْ 

 ؟ ا٤ٗ ٢ٌٛ اظ وسا٥ٔه اظ فّعار ظ٤ط اؾز

 Ag Au Al Ni فّع

 ) ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ 

 
) (c) 24/ 13/ 9/ 34/ 

 

25/1 

 

 ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس :

N2 (g)+3H2 (g)                               2NH3 (g)+92kj 

N2H4 (g)+H2 (g)                            2NH3 (g)+183kj 

 ؟ ظاز قسٜ زض زٚ ٚاوٙف ٔشفبٚر اؾزآچطا ٌطٔب٢  (1
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  . و٥ٙسٕ٘ٛزاض ا٘طغ٢ ضا ثطا٢ ٞط زٚ ٚاوٙف ضؾٓ  (2

 ؟ چطا ؟ سط اؾزْ ٚاوٙف ٔٛاز ٚاوٙف زٞٙسٜ دب٤ساضزض وسا (3

 

  . ٘بْ ٥ٞسضٚوطثٗ ٞب٢ ظ٤ط ضا ث٤ٛٙؿ٥س

  اِف(

 ة(

3

3 2 3

2

3

|

| |

3
|

CH

CH C CH CH CH

CH CH

CH

    

3 ح(   3CH CH CH CH   

 

 

  . ثب سٛجٝ  ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط ثٝ دطؾكٟب دبؾد ز٥ٞس

1)Ag NO3  (ag) +Zn (s)                       Ag  (s) +Zn (NO3)2 (aq) 

 AgCl+Hg(2                                                                                      ا٘جبْ ٣ٕ٘ قٛز                         

  . ضا ثب ٘ٛقشٗ ز٥ُِ ٔكرم و٥ٙس Ag , Hg , Znسطس٥ت ٚاوٙف دص٤ط٢ فٙبنط  (1

 .………………                  HgCl2 (aq) + Zn (s)     ؟ آ٤ب ٚاوٙف ظ٤ط زض قطا٤ظ ٔٙبؾت ا٘جبْ ٣ٔ قٛز (2

5/1 

 

 ٚاوٙف ظ٤ط ضا زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س.

1) CH2 = CH2+HOH                           CH3 CH2 OH 

  . زض ا٤ٗ ٚاوٙف چٝ ٘مك٣ زاضز  H2SO4 اِف(

 ؟ ة( ٘بْ فطاٚضزٜ س٥ِٛس قسٜ چ٥ؿز

 ؟ چطا؟ ع( ثطا٢ قٙبؾب٣٤ آِىٟٙب اظ چٝ سطو٥ج٣ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز

 

 

 زضجٝ ؾب٘ش٣ ٌطاز : 50زضجٝ ٚ ٤ى٣ حب٢ٚ آة  25ؽطف زاض٤ٓ ٤ى٣ حب٢ٚ آة زٚ 

  . اِف( ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ؾطفز حطوز ّٔىِٟٛب٢ آة ضا زض زضٖٚ زٚ ؽطف ثب ٞٓ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس
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 ؟ چطا ؟ ة( ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ آة ٔٛجٛز زض وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز

 

  . اؾز Fecl3ٚ ز٤ٍط٢ ٔحَّٛ  Fecl2زٚ ِِٛٝ آظٔب٤ف زاض٤ٓ ٤ى٣ حب٢ٚ ٔحَّٛ 

  . اؾز Fecl3چٍٛ٘ٝ ٣ٔ سٛا٥٘ٓ سكر٥م ز٥ٞٓ وٝ وساْ ِِٛٝ اظٔب٤ف حب٢ٚ ٔحَّٛ  (1

  . ٚاوٙف ا٘جبْ قسٜ ضا ث٤ٛٙؿ٥س ٚ ٔٛاظ٘ٝ و٥ٙس (2

75/1 
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 9ؾٛالار قٕبضٜ 

 ضز٤ف آٔٛظ فع٤ع ثب سٛوُ ثٝ ذسا ٚ آضأف ذبعط ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس زا٘ف ثبضْ

 اظ جٕلار ظ٤ط ضا سق٥٥ٗ و٥ٙس ٚ زض نٛضر ٘بزضؾز ثٛزٖ قىُ نح٥ح آٖ ضا ث٤ٛٙؿ٥س. زضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش٣ ٞط ٤ه 75/1

 ٞب٢ ؾبظ٘س٠ آٖ اؾز.آ(  زٔب ٔق٥بض٢ ثطا٢ سٛن٥ف ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ ٚ ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ا٘طغ٢ جٙجك٣ شضٜ

 .قٛز ؾجت افعا٤ف ؾطفز ٌطٔب٤ف جٟب٣٘ ٣ٔ فّعٞب ثبظ٤بفز ة(

 آ٤ٙس.زؾز ٣ٔٝعج٥ق٣ ٚ ٔهٙٛف٣ اظ وطٜ ظ٥ٔٗ ث ( ٕٞٝ ٔٛازح

  .اؾز زقٛاضسط ٔقس٘ف ؾًٙ اظ آٖ اؾشرطاع ثبقس ث٥كشط فّع ٤ه دص٤ط٢ ٚاوٙف چٝ (  ٞطر

 .ٞب٢ ج٥ٌّٛط٢ اظ ذٛضز٣ٌ فّعار ٍٟ٘ساض٢ آٟ٘ب زض آِىب٣٘ ٔب٘ٙس دطٚدبٖ اؾز ٤ى٣ اظ ضاٜ( ص

1 

 زض ٔٛاضز ظ٤ط اظ ث٥ٗ زٚ ٚاغٜ زازٜ قسٜ ٚاغٜ ٔٙبؾت ضا ا٘شربة و٥ٙس. 

  .قٛزاؾشفبزٜ ٣ٔسٛاٖ  ٣ٔ ٌبظ ٘ج٥ت(  –ٞبِٛغٖ )  ج٢ّٛ ذٛزضٚٞب، اظ ٞب٢چطاك لأخ س٥ِٛس زض آ(

 ضؾس.اقشطان ( اِىشطٖٚ، ثٝ آضا٤ف ٞكشب٣٤ دب٤ساض ٣ٔ -ٌطفشٗ  ) ة(  ؾ٥ّ٥ؿ٥ٓ اظعط٤ك 

 قٛ٘س. ضؾب٘ب(ؾبذشٝ ٥٘٣ٕٔٝ  –اثطضؾب٘ب ) ٌط٢ ( ثط اجعا٣٤ ٔجش٣ٙ اؾز وٝ اظ ٔٛاز٢ ثٝ ٘بْ ق٥كٝ –اِىشط٥٘ٚه  ) ح( د٥كطفز  نٙقز 

جصة  –آظاز قسٖ ) جصة( ا٘طغ٢ زض حب٣ِ وٝ ٌٛاضـ ٚؾٛذز ٚ ؾبظ آٖ ثب  –آظازقسٖ ) فطا٤ٙس ٞٓ زٔب قسٖ ثؿش٣ٙ زض ثسٖ ثبر( 

 (ا٘طغ٢ ٕٞطاٜ اؾز.

 قٛز. زٔب( جبض٢ ٣ٔ-ٌطٔب٣٤ا٘طغ٢ ) زٔب٣٤( زا٘ؿز وٝ ثٝ ز٥ُِ سفبٚر زض  –ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ ) سٛاٖ ٞٓ اضظ ثب آٖ ٔمساض ص(ٌطٔب ضا ٣ٔ

2 

 ٞب دبؾد ز٥ٞس: ثب سٛجٝ ثٝ  فٙبنط ظ٤ط ثٝ دطؾف 

 
                                                                                                                                                                                                

Co Cr-  21 Sc -  35Br -  17 Cl -  19 K -   11Na                               24 

 ؟ ضا ضؾٓ و٥ٙس +Cr2  آ( آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ فكطزٜ ٢ 

 . ضؾس؟ چٍٛ٘ٝ ثٝ آضا٤ف ٌبظ ٘ج٥ت د٥ف اظ ذٛز ٣ٔ Scة(

 ضا ث٤ٛٙؿ٥س؟ Brوساْ ٤ه ققبؿ اس٣ٕ ث٥كشط٢ زاضز؟ ٕ٘بز آذط٤ٗ ظ٤طلا٤ٝ ٢   Cl   ٚ Brح(  اظ زٚ فٙهط 

 وساْ ٤ه ٚاوٙف دص٤ط٢  ث٥كشط٢ زاضز؟ چطا؟  K ٚ  Naر( اظ زٚ  فٙهط

 

3 

 زضنس ٥٘بظ اؾز؟85ٌطْ ٌبظ ٥ٞسضٚغٖ ثط عجك ٚاوٙف ظ٤ط ثٝ چٙس ٌطْ دٛزض آ٥ٙ٥ِٔٛٓ ثب ذّٛل  40ثطا٢ س١٥ٟ   5/1

 

4 
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Al  (s) + 6 HCl  (aq)    →     2 AlCl3  (aq) + 3 H2  (g)                                                                                                             

  2 
Al=27   ,  H=1  g/mol                                                                                                                                                             

 قٛ٘س،ثب سٛجٝ ثٝ زٚ ٚاوٙف ظ٤ط وٝ زض قطا٤ظ ٤ىؿبٖ ا٘جبْ ٣ٔ 5/1

 (زض٘ؾطٌطفز؟ چطا؟2) ٚاوٙف  Qسٛاٖ ثٝ فٙٛاٖ ضا ٣ٔ -٤KJ 348ب      KJ -410آ( وساْ ٤ه اظ فسزٞب٢ 

 ( ضا ضؾٓ و٥ٙس؟2) ( ٚ 1) ة(ٕ٘ٛزاضسغ٥٥ط ا٘طغ٢ ٚاوٙف 

        

         ........
 

N O g H g N g H O l KJ

N O l H g N g H O l KJ

   

   

2 2 2 2

2 2 2 2

1 364

2
 

5 

 قٛز؟ چطا؟ آ( ثطضؾ٣ و٥ٙس وساْ ٤ه اظ ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤طثٝ عٛض عج٥ق٣ ا٘جبْ ٣ٔ 
1)Cu (s)  +  ZnSO4 (aq)        CuSO4 (aq)  +  Zn (s)  

2)Al  (s)  +  Fe2O3  (s)         Al2O3  (s)  + 2Fe (l) 

 فطاٚضزٜ ٞب ٘بدب٤ساضسط اظ ٚاوٙف زٞٙسٜ ٞب ٞؿشٙس؟ة(زض وساْ ٚاوٙف 

 
 

6 

 جٛاة دطؾف ٞب٢ ظ٤ط ضا اظ زضٖٚ وبزض ا٘شربة وطزٜ ٚ ٔمبثُ آٟ٘ب ث٤ٛٙؿ٥س. ؾٝ  ٔٛضز اضبف٣ اؾز. 25/1

 ثٛسبٖ  -آٞٗ    -اس٥ٗ   –اسٗ   –وطثٗ    –فطاض ثٛزٖ   -علا     -ٌطا٘ط٢ٚ                        

 

 

 ٤ٌٛٙس؟ ٤ه ٔب٤ـ زض ثطاثط جبض٢ قسٖ ٣ٔآ( ثٝ ٔمبٚٔز 

 وٙٙس؟ ٢ قطوز ٞب٢  فٛلاز جٟبٖ ثطا٢ اؾشرطاع آٞٗ اظ ا٤ٗ فٙهط اؾشفبزٜ ٣ٔ ة(  ٕٞٝ

 قٛز؟ ح( ثٝ فٙٛاٖ ؾٛذز زض فٙسن اؾشفبزٜ ٣ٔ

 ٞب٢ ثؿ٥بض ٘بظن اظ آٖ ثٝ ضاحش٣ أىبٖ دص٤ط اؾز؟ ر( فّع٢ چىف ذٛاض ٚ ٘طْ وٝ ؾبذز ثطٌٝ ٞب ٚ ضقشٝ ؾ٥ٓ

 قٛز؟ ؾٛظا٘سٖ ا٤ٗ ٌبظ زض جٛقىبض٢ ٚ ثطقىبض٢ فّع ٞب اؾشفبزٜ ٣ٔص( اظ 

 

 

7 

چٙس  ،  SiO2و٥ٌّٛطْ   2/1%  ثبقس. اظ ٚاوٙف  80قٛز. اٌط ثبظزٜ زضنس٢ ٚاوٙف  عجك ٚاوٙف ظ٤ط س٥ٟٝ ٣ٔ (SiC ) ؾ٥ّ٥ؿ٥ٓ وبضث٥س 5/1

  قٛز؟  س٥ِٛس ٣ٔ  STPقطا٤ظ   زض   ٥ِCOشط ٌبظ      ,   ,  /  Si 28 O 16 C 12 g mol 

 

                   2Si O s 3C s Si C s 2CO g 

8 
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 ثٝ دطؾف ٞب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس. 5/1

 ؟ ا٘ساظ٘س ثطا٢ ثٟجٛز وبضا٣٤ ظغبَ ؾًٙ ٌبظ ٌٌٛطز ز٢ اوؿ٥س ذبضع قسٜ اظ ٥٘طٌٚبٜ ضا چٍٛ٘ٝ ثٝ زاْ ٣ٔ  اِف(

 ف٥ع٤ى٣ ٤ب ق٥ٕ٥ب٣٤( قج٥ٝ فّعٞب ٞؿشٙس؟) قجٝ فّعٞب، زض وساْ ذٛال ة(

 ٚاوٙف ق٥ٕ٥ب٣٤ ضا ث٤ٛٙؿ٥س؟٤ه ٤ٚػ٣ٌ ث٥ٙبز٢ زض ١ٕٞ  ح(

 دعز؟ ٣ٕ٘ 75  ℃ٌطْ ضٚغٗ ظ٤شٖٛ 200دعز ٣ِٚ زض  ٣ٔ ℃75ٌطْ آة  200ر(سرٓ ٔطك زض 

 ٥ٞسضٚوؿ٥س چ٥ؿز؟ ؾس٤ٓ ثب وّط٤س(  II) آٞٗ ٚاوٙف اظ حبنُ ضؾٛة ضً٘ ص(

 ق٤ٛٙس؟٣ٔٙس، زؾشكبٖ ضا ثب  ثٙع٤ٗ ٤ب ٘فز وٙافطاز٢ وٝ ثب ٌط٤ؽ وبض ٣ٔ چطا ع(

 

9 

 .ز٥ٞس دبؾد قسٜ زازٜ ٞب٢ؾٛاَ ثٝ ظ٤ط قىُ ثٝ سٛجٝ ثب( اِف 75/1

 

a) و٥ٙس ٔمب٤ؿٝ( 2)  ٚ( 1)  ٞب٢ؽطف زض ضا ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ ِٔٛىٛ َ ٞب٢ آة. 

 

b) چطا؟ ؟ (3)  ؽطف ٤ب اؾز ث٥كشط( 1) ؽطف زض ٌطٔب٣٤ ا٘طغ٢ 

 

 
 

آة  ضا   ٤ٚػٜ ٌطٔب٢ ؽطف٥ز. اؾز ٥٘بظ و٥ّٛ غَٚ ٌطٔب   41/8ثٝ 85 ℃ ثٝ زٔب٢  35℃ زٔب٢ اظ آة  ٌطْ 200 زٔب٢ افعا٤ف ثطا٢( ة

 (اؾز طبثز فكبض ٚ زٔب) .و٥ٙس حؿبة J.g-1.C-1 حؿت ثط قطا٤ظ ا٤ٗ زض

 

 
 

10 

 زض ٞط وساْ اظ ٔٛاضز ظ٤ط ٌع٤ٙٝ ٢ زضؾز ضا ا٘شربة و٥ٙس. 

        C10H22    -       C15H32                                                                   اِف(٘مغٝ جٛـ وساْ آِىبٖ ضاؾز ظ٘ج٥ط ث٥كشط اؾز؟      

                                                                                         

 ٘فز ؾ٥ٍٙٗ ا٤طاٖ   –قٕبَ ة( ل٥ٕز وساْ ٘فز ث٥كشط اؾز؟                          ٘فز ثط٘ز زض٤ب٢ 

11 
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 دٙشٗ-1  ، وٙس؟                           دٙشبٖ  ح( وساْ ٔبزٜ ضً٘ ثطْ لطٔع ضا ث٣ ضً٘ ٣ٔ

 

 50Sn   -  15P     ر( ضؾب٘ب٢ اِىشط٤ى٣ وساْ ٔبزٜ ث٥كشط اؾز؟                              

 

 .ز٥ٞس دبؾد ظ٤ط ؾٛالار ثٝ 5/2

 

 .و٥ٙس ٌصاض٢ظ٤ط ضا ثٝ ضٚـ آ٤ٛدبن ٘بْ ٢ ٞب٥ٞسضٚوطثٗ( اِف

 
                       (1                                                                     ) (2                                                 ) (3) 

 

 ضا( 4) سطو٥ت ِٔٛى٣ِٛ فطَٔٛ( ة ؟ ث٤ٛٙؿ٥س

( 5) ح( ٤ه وبضثطز ثطا٢ سطو٥ت 

 ث٤ٛٙؿ٥س؟

اس٥ُ ثٛسبٖ   -2ر( چطا ٘بٍٔصاض٢ 

٘بزضؾز اؾز ثب وك٥سٖ ؾبذشبض ٘بْ 

 ) نح٥ح آٖ ضا ث٤ٛٙؿ٥س؟                   

4) 

12 

 اِف(  ث٤ٛٙؿ٥س؟) ٞب٢ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس؟                 ة( ٤ه وبضثطز ثطا٢ فطاٚضزٜ ٢ ٚاوٙف اِف (ٚاوٙف 75/0

 

     +    =    (اِف
     
→      …………………… 

 
 

 CH2   CH-CH2-CH3  +    (g)‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎…………………………..‎‎ (ة 
 
 

13 

 ٔٛفك ٚ د٥طٚظ ثبق٥س 

Ni 

 5
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 10قٕبضٜؾٛالار 

ضز٤ آٔٛظ فع٤ع ثب سٛوُ ثٝ ذسا ٚ آضأف ذبعط ثٝ ؾؤالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس زا٘ف ثبضْ

 ف

 ٞب٢ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس. ثب ا٘شربة ٚ ٘ٛقشٗ ٚاغٜ ٔٙبؾت زض جبٞب٢ ذب٣ِ، فجبضر 5/1

 

 

 

 ................... اؾز.. اِف( ضقس ٚ ٌؿشطـ سٕسٖ ثكط٢ زض ٌط٢ٚ وكف ٚ قٙبذز

 .................. قج٥ٝ اؾز.. ة( ذٛال ف٥ع٤ى٣ قجٝ فّعٞب ث٥كشط ثٝ

 ................. اؾز.. ٞب٢ فّعٞب٢ ٞب٢ ٌطا٘جٟب ثٝ ذبعط ثطذ٣ سطو٥ت ٞب٢ ظ٤جب زض ؾًٙ ح( ضً٘

 قٛز.................. وٝ ا٤ٗ ٌبظ اظ ؾٛذشٗ ثٙع٤ٗ، حبنُ ٣ٕ٘. ٞب٢ حبنُ اظ ؾٛذشٗ ظغبَ ؾًٙ، ٌبظٚضزٜچ( ٤ى٣ اظ فطآ

 قٛز.ٞب اؾز، س٥ٟٝ ٣ٔ...................وٝ ٔرّٛع٣ اظ آِىبٖ. ح( ؾٛذز ٞٛاد٥ٕب ثٝ عٛض فٕسٜ اظ

 ٞب٢ ٤ه ٕ٘ٛ٘ٝ ٔبزٜ ٥٘ؿز........... اظ ٤ٚػ٣ٌ. خ( و٥ٕز

1)  

 ٞب٢ ظ٤ط ضا سق٥٥ٗ وطزٜ ٚ زض نٛضر ٘بزضؾز ثٛزٖ قىُ زضؾز آٖ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.٘بزضؾش٣ ٞط ٤ه اظ فجبضرزضؾش٣ ٤ب  5/1

 ٌصاضز. ٞب اِىشطٖٚ ثٝ اقشطان ٣ٔاِف( فٙهط غضٔب٥٘ٓ  ضؾب٘ب٢ اِىشط٤ى٣ ثبلا٣٤ زاضز ٚ زض ٚاوٙف ثب ز٤ٍط اسٓ

 ٌبظ ٘ج٥ج٣ ٥٘ؿز.(، قج٥ٝ ٥ٞچ Sc21) ة( آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ وبس٥ٖٛ ؾٝ ثبض ٔظجز اؾىب٘س٤ٓ 

 زاز ٚ ؾشس ٌطٔب ثب ٔح٥ظ اؾز. ، ٞب٢ ث٥ٙبز٢  زض ٞط ٚاوٙف ق٥ٕ٥ب٣٤ح( ٤ى٣ اظ ٤ٚػ٣ٌ

 ٤بثس ٚ فطآ٤ٙس ٌطٔبزٜ اؾز.ع( ثب جبض٢ قسٖ ا٘طغ٢ اظ ؾبٔب٘ٝ ثٝ ٔح٥ظ، زٔب٢ ؾبٔب٘ٝ وبٞف ٣ٔ

 

2)  

 ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد  وٛسبٜ ثس٥ٞس. 2

 قٛز؟علا اؾشفبزٜ ٣ٔاِف( چطا زض س٥ِٛس لغقبر اِىشط٥٘ٚى٣ اظ 

 ٞب ٚ ثسٖ سبط٥ط چٙسا٣٘ ٘ساقشٝ ثبقس؟ وٝ ؾجت قسٜ ٥ٔعاٖ ؾ٣ٕ ثٛزٖ آٟ٘ب وٕشط قٛز ٚ ثط قف، ٞب ٞب٢ آِىبٖ ة( ٤ى٣ اظ ٤ٚػ٣ٌ

 اظ ؾٛذشٗ ٌبظ اس٥ٗ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز؟ ، ح ( ثطا٢ جٛـ وبضث٥س٢

 ظ٢ لطاض ث٥ٍط٘س؟٣ٕ٘ سٛا٘ٙس زض جسَٚ سٙبٚث٣ أطٚ 118ر( فٙبنط٢ ثب فسز اس٣ٕ ثعضٌشط اظ 

 زاضز؟ ، ثطا٢ ٔسر عٛلا٣٘ غصا ضا ذٙه ٚ ؾبِٓ ٍ٘ٝ ٣ٔٙس٢ وٝ ثبفض ٣ٔ قٛز ٤رچبَ نحطا٣٤ص( فطا٤

 

3)  

 اصلی  –گرها  –ٍاسطِ   -هَاد جذیذ  –  NO2–ًافلسّا  –تٌسیي   – CO  –فلسّا  -هَاد هٌاسة  -دها –ًفت سفیذ 
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 اِف( جسَٚ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس؟  5/1

Br35 Cl17 F9 ٕ٘بز ق٥ٕ٥ب٣٤ فٙهط 

 آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ فكطزٜ ................  ................

 ظ٤ط لا٤ٕٝ٘بز آذط٤ٗ   .............. 

 ققبؿ اس٣ٕ  71 .............. 114

 زٔب٢ ٚاوٙف ثب ٌبظ ٥ٞسضٚغٖ ................ ℃25 ℃200

 

 سٛا٘س ثبقس؟ ة( ققبؿ اس٣ٕ وّط وساْ فسز ٣ٔ

 (120- 99-65 ) 

 

 

 

  

4)  

 

 

5/0 

 

75/0 

 

25/0 

    

 ( ؾِٛفبر لطاض ز٥ٞٓ :II ) اٌط ٤ه ٥ٔد آ٣ٙٞ ضا زض ٔحَّٛ ٔؽ 

 وٙس؟ چطا؟ ظٔبٖ  ضً٘ ٔحَّٛ چٝ سغ٥٥ط٢ ٣ٔاِف( ثب ٌصقز 
     Fe   

 ؟ٝ ٕ٘بز٢ ٚاوٙف ٔطثٛعٝ ضا ث٤ٛٙؿ٥سة( ٔقبزِ
  

                                                       ح( ضً٘ ضؾٛة حبنُ ضا ث٤ٛٙؿ٥س؟                                                                                                 

    

5)  

 

5/1 

 ٞب دبؾد ز٥ٞس.ثب سٛجٝ ثٝ سهب٤ٚط، ثٝ دطؾف

 جٙجك٣ ٔب٤ـ زضٖٚ وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز؟ چطا؟اِف( ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ا٘طغ٢ 

 

 

 ml H2O 200 ml H2O       100    100 mlH2o                     (؟ چطا؟      3) ( ث٥كشط اؾز ٤ب ؽطف 1) ة( ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ زضٖٚ ؽطف 

  

 25℃               80℃        25℃ چطا؟           ؟ (2) ( ث٥كشط اؾز ٤ب ؾبٔب٘ٝ 1) ٞب زض ؾبٔب٘ٝح( ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ شضٜ

 (1  )              (2     )             (3) 

6)  

 

25/1 

 

 زض ٞط ٔٛضز ٌع١ٙ٤ ٔٙبؾت ضا ا٘شربة و٥ٙس.

 (C3H8  /C6H14) اِف(زض زٔب٢ اسبق حبِز ٌبظ٢ زاضز.  

4) ة( ٤ه ٥ٞسضٚوطثٗ حّم٢ٛ ؾ٥ط قسٜ اؾز.  8C H /4 10C H) 

8) آ٤س.  قٕبض٣ٔٞب٢ آضٚٔبس٥ه ثٝح( جعسطو٥ت 10C H / ( 10 8C H  

 (Na /19 K11) ر( ذهّز فّع٢ وساْ فٙهط ث٥كشط اؾز. 

18) ص( آِىب٣٘ اؾز ثب چؿجٙس٣ٌ ث٥كشط   38C H  /25 52C H)  

 

7)  
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Cl 

 

 

5/1 

 
 

 زٚ لغقٝ فّع آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ ٔغبثك قىُ ٔٛجٛز اؾز.

 اِف( ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ وساْ لغقٝ ث٥كشط اؾز؟ چطا؟

         gr                           5                  gr10 

                (1)     

(2) 

-افعا٤ف ٤بثس، ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػٜ آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ ضا ثٝ 10 ℃( ثٝ ا٘ساظٜ 2) آ٥ٙ٥ِٔٛٓ زض قىُغَٚ ٌطٔب لاظْ ثبقس سب زٔب٢  90ة( اٌط 

 زؾز آٚض٤س.

 ( اؾز؟ چطا؟ 45/0 ، 9/0 ، 8/1 ) ( وساْ ٤ه اظ افساز 1) ح( ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػٜ آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ زض قىُ 

8)  

 

1 

 

 ٞب٢ ظ٤ط، دبؾد ز٥ٞس. ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف

  3 8(g) 2(g) 2(g) 2 (l)C H 5O 3CO 4H O  (1 

  3 8(g) 2(g) 2(g) 2 (g)C H 5O 3CO 4H O  (2  

 

 (-kj2056-  ٚkj  2220 ) اِف( ٔكرم و٥ٙس ٞط ٤ه اظ افساز زازٜ قسٜ ٔشقّك ثٝ ٌطٔب٢ آظاز قسٜ اظ وساْ ٚاوٙف اؾز؟

 ة( زض وساْ ٚاوٙف ٔٛاز فطآٚضزٜ دب٤ساضسط ٞؿشٙس؟ چطا؟

9)  

ؾًٙ ثب ثربض آة ثؿ٥بض زاك س٥ٟٝ سٛاٖ اظ ٚاوٙف ظغبَا٤ٗ ٌبظ ضا ٣ٔقٛز. ٞب٢ ٌبظ اؾشفبزٜ ٣ٔاظ ٌبظ ٔشبٖ ثطا٢ دطوطزٖ وذؿَٛ 5/1

 وطز.

(s) 2 (g) 4(g) 2(g)2C 2H O CH CO    

و٥ٌّٛطْ ظغبَ ؾًٙ ثب  2% ثبقس، چٙس و٥ٌّٛطْ ٔشبٖ اظ ٚاوٙف 85زض نٛضس٣ وٝ ثبظزٜ زضنس٢ ٚاوٙف

 ( g/mol   1 ;H  ٚ12 ;C ) آ٤س.ٔمساض اضبف٣ ثربض آة ثٛجٛز ٣ٔ

   

11) 

 

 اِف ( سطو٥جبر ظ٤ط ضا ٘بٍٔصاض٢ و٥ٙس. 25/2

   1-  3 3 3 3CH CH(CH )C(CH )                

 

         
                                                                                                                          2-  

          

3-  4- 

CH
3

CH

CH
2
CH

3

CH
2

CH
2

CH CH
3

CH
2
CH

3 

ذظ ا٤ٗ آِىبٖ ضا ضؾٓ و٥ٙس.  –ٔش٥ُ ٍٞعاٖ( ٘ٛقشٝ اؾز. فطَٔٛ ٘مغٝ  -3اس٥ُ،-2) آٔٛظ٢ ٘بْ ٤ه آِىبٖ ضا ثٝ اقشجبٜ زا٘فة( 

 ؾذؽ ٘بْ زضؾز آٖ ضا ث٤ٛٙؿ٥س؟

11) 
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 11ؾٛالار قٕبضٜ 

 ضز٤ف ؿ() أبْ ف٣ّ  .اٚ ضا اظ فّٓ ٚ زا٘ف ث٣ ثٟطٜ ٣ٔ ؾبظز ، ٞطٌبٜ ذساٚ٘س ثرٛاٞس وؿ٣ ضا ذٛاض ٌطزا٘س ٕ٘طٜ

 

5/1 

 ٞب٢ زازٜ قسٜ ٌع٤ٙٝ زضؾز ضا ا٘شربة و٥ٙس. زضٞطٔٛضز اظ ث٥ٗ ٚاغٜ

  زٔب٢ لاظْ ثطا٢ جٛـ زازٖ لغقبر فّع٢ سب٥ٔٗ ٣ٔ قٛز. (اس٥ٗ –اسٗ  ) زض جٛـ وبضث٥س٢ اظ ؾٛذشٗ ٌبظ  آ(

 وٙس.٘ؿجز ثٝ ٘فز ذبْ س٥ِٛس ٣ٔ  (وٕشط٢ – ث٥كشط٢ ) ظغبَ ؾًٙ آلا٤ٙسٜ ٞب٢ ة( 

 ٘ب ٔحَّٛ( ٞؿشٙس. –ٔحَّٛ  ) ٞب زض آة  ح( آِىبٖ

 قٛز.ز٤سٜ ٣ٔ ا٢٘بفّع٢( زضفٙبنط ؾٕز ضاؾز ٚ ثبلا٢ جسَٚ زٚضٜ-فّع٢) ر( ث٥كشط٤ٗ ذهّز 

 ثطاثط آٟ٘ب سقساز(لا٤ٝ اِىشط٣٘ٚ اسٓ –سط٤ٗ ث٥ط٣٘ٚ ٞب٢ اِىشطٖٚ ) قٕبض  وٝ اظ جسَٚ زٚضٜ ا٢، فٙهطٞب٣٤ زٚضٜ ٤ه ص( زض

 ٥ٌط٘س.اؾز، جب٢ ٣ٔ

 فّٛئٛض( اؾز. –وّط) ا٢،  سط٤ٗ ٘بفّع زٚض٠ ؾْٛ جسَٚ زٚضٜ ع( فقبَ

 

1 

( س٥ِٛس  2H2C ) ٣ّ٥ٔ ٥ِشط ٌبظ اس٥ٗ  28ا٤ٓ. ٌطْ وّؿ٥ٓ وطث٥س ٘بذبِم ض٤رشٝ 32/0اؾشب٘ساضز، ٔمساض وبف٣ اظ آة ثط ض٢ٚ زض قطا٤ظ  5/1

 ( g)64  ;2molCaC1وٙٙس(                      ٞب زض ٚاوٙف قطوز ٣ٕ٘٘بذبِه٣) ؟ وّؿ٥ٓ وطث٥س چمسض اؾز  زضنس ذّٛل. قس

                                                         (g)2H2C   + (aq)2 (OH)Ca       (l)O2H2  + (s)2CaC  

12) 

 

75/0 

 

75/0 

ة(                                                                                                                                ( ضا وبُٔ و٥ٙس؟ 1ٚ2ٚ3) ٞب٢  ٚاوٙفاِف( 

 قٛز ٤ب ذ٥ط؟ چطا؟ ( ثٝ عٛض عج٥ق٣ ا٘جبْ 4٣ٔ) ثطضؾ٣ و٥ٙس ٚاوٙف قٕبضٜ 
1)cH3- CH= CH –CH3  + H2 (g)   →   ………………‎‎‎‎‎‎‎‎‎ 
 
2) CH3 – CH= CH2  + Br2 (l)    →     ……………… 

      
3) SO2 (g) + CaO (s)   →   ……………… 
4) Zn (s)  +  CuSO4  (aq)    →    ZnSO4  (aq) + Cu (s) 

 

1
3 

20  

 ٔٛفك ٚ د٥طٚظ ثبق٥س                 
 

 

Ni 
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1 

 اؾز:٘كبٖ زازٜ قسٜ  A  ٚBاجعا٢ زٚ ١ٕ٘ٛ٘ ٘فز ذبْ  

 .................................. سط اؾز؟ آ( وساْ ٘فز ذبْ، ٌطاٖ

ة( اٌط ٔمساض ٤ىؿب٣٘ اظ زٚ ١ٕ٘ٛ٘ ٘فز ذبْ ضا زض ٤ه      

. ؽطف دٟٗ ثط٤ع٤ٓ؛ وساْ ٤ه ث٥كشط ثربض ٣ٔ قٛز؟

................................. 

 .................................. ح( ٌطا٘ط٢ٚ وساْ ٤ه ث٥كشط اؾز؟

. ر( زض وساْ ٤ه، ؾٛذز ٞٛاد٥ٕب ث٥كشط اؾز؟

................... 
 

 

2 

 

5/1 

 و٥ٙس. ٔكرم ضا ظ٤ط فجبضسٟب٢ ٘بزضؾش٣ ٤ب زضؾش٣

 (   ٖز)  .اؾز سطٔكىُ آٖ اؾشرطاع ثبقس، ث٥كشط فّع٢ دص٤ط٢ٚاوٙف چٝ ٞط( اِف

 (   ٖز)  .قٛ٘س٣ٕ٘ ٤بفز آظاز قىُ ثٝ عج٥قز زض.... . ٚ ٌٌٛطز ، ٥٘شطٚغٖ اوؿ٥ػٖ، ٔظُ ٘بفّعٞب ثطذ٣( ة

 (   ٖز)  .قٛز ٣ٔ ٤بفز ٌٛ٘بٌٖٛ فّعار اظ ٥٘شطاس٣ ؾشٟٛ٘ب٢ ٞب ال٥ب٘ٛؼ ٚ زض٤بٞب ثؿشط زض( ح

 (   ٖز)  .وٙٙس ٣ٕ٘ قطوز ٚاوٙك٣ ٥ٞچ زض ٚ ٘ساقشٝ دص٤ط٢ ٚاوٙف ٥ُٔ ٞب آِىبٖ( ر

 (   ٖز)  ضؾٙس.ٚاؾغٝ ثب سكى٥ُ وبس٥ٖٛ ثٝ آضا٤ف ٌبظ ٘ج٥ت ٔبلجُ ذٛز ٣ٔص( اسٓ اغّت فّعار 

 (   ٖز)  .وٙس ع( علا زض زٔب٢ ثبلا، ضؾب٘ب٣٤ اِىشط٤ى٣ ذٛز ضا حفؼ ٣ٔ

 

 

3 

 

1 

  ٔش٥ُ دٙشبٖ ضا ضؾٓ و٥ٙس ٚ فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ آٖ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.ز٢-2ٚ2اس٥ُ، -3ؾبذشبض 

4 

 

2 

 جسَٚ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس.

 سقساز اِىشطٖٚ لا٤ٝ آذط سقساز اِىشطٖٚ ؽطف٥ش٣ قٕبضٜ ٌطٜٚ فٙهط آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ فكطزٜ اسٓ ٤ب ٤ٖٛ ٕ٘بز

24Cr     

28Ni2+     
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1 

 ٌع٤ٙٝ ٔٙبؾت ضا ا٘شربة و٥ٙس.

 (Pb – P - F) آ( زض ٚاوٙف ثب اسٓ ٞب٢ ز٤ٍط اِىشطٖٚ اظ زؾز ٣ٔ زٞس. 

 (Si – Li - Cl) ة( زض ٚاوٙف ثب اسٓ ٞب٢ ز٤ٍط اِىشطٖٚ ٣ٔ ٥ٌطز. 

 (Na – Sn - C) ح( ضؾب٘ب٣٤ اِىشط٤ى٣ و٣ٕ زاضز. 

 (As –Ca - K) ر( زض ٚاوٙف ثب ز٤ٍط اسٓ ٞب فمظ اِىشطٖٚ ثٝ اقشطان ٣ٔ ٌصاضز. 

 

6 

 

2 

 ثٝ ؾٛالار ظ٤ط  دبؾد ز٥ٞس.

 ٍٞعٖ  اؾز؟ -2آ( چطا ٚاوٙف دص٤ط٢ ؾ٥ىّٛ ٍٞعاٖ وٕشط اظ 

 ة( چطازض ٤ه زٚضٜ اظ چخ ثٝ ضاؾز ققبؿ اس٣ٕ فٙهطٞب وبٞف ٣ٔ ٤بثس؟
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 تٌسیي ٍ خَراک پترٍشیوی

ًفت سفیذ   

 گازٍییل

 ًفت کَرُ
 

 ْ
ذب

ز 
٘ف

A
 

 
 ْ

ذب
ز 

٘ف
B 
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 ح( چطا فّعار جع ٔٙبثـ سجس٤س ٘بدص٤ط٘س؟

 ر( چطا زض ولاٜ فضب٘ٛضزاٖ اظ فّع علا  ثٟطٜ ٣ٔ ثط٘س؟

 

75/1 

 ٞب٢ ظ٤ط، زض جبٞب٢ ذب٣ِ فطَٔٛ سطو٥ت ٔٙبؾج٣ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.٢ ٚاوٙفزض ٞط٤ه اظ ٔقبزِٝ

             (  

     
→             (   

  

             (      (            
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2 

 ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط ثٝ دطؾكٟب٢ ٔغطح قسٜ دبؾد ز٥ٞس: 
                                                                                  

دّذًوی                                                                                  ٍاکٌش 
 

 آ(ٞط ٤ه اظ آٟ٘ب ضا ٔٛاظ٘ٝ و٥ٙس.

 ضا ٔكرم و٥ٙس.Ti , Mg , Fe ة(سطس٥ت ٚاوٙف دص٤ط٢ فٙهط ٞب٢ 

ٚاوٙف ضا وبُٔ ٚ آٖ ضا ٔٛاظ٘ٝ زض نٛضر ا٘جبْ،   ح(د٥ف ث٣ٙ٥ و٥ٙس آ٤ب ٚاوٙف ظ٤ط زض قطا٤ظ ٔٙبؾت ا٘جبْ ٣ٔ قٛز؟ چطا؟

 و٥ٙس.
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1 

 ثب سٛجٝ ثٝ جسَٚ ٔمبثُ وٝ ثرك٣ اظ جسَٚ سٙبٚث٣ ٣ٔ ثبقس ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس.

 ا ث٤ٛٙؿ٥س.ضG آ( ٕ٘بز ق٥ٕ٥ب٣٤ ٤ٖٛ دب٤ساض

 ة( فقبَ سط٤ٗ ٘بفّع جسَٚ وساْ فٙهط اؾز؟

 فقبَ سط٤ٗ فّع جسَٚ وساْ فٙهط اؾز؟ ح(

 ثبقٙس؟ر( وساْ فٙهط ٤ب فٙبنط قجٝ فّع ٣ٔ

 وساْ شضٜ ٚاوٙف دص٤ط٢ ث٥كشط٢ زاضز؟ چطا؟ D  ٚMص(ث٥ٗ زٚ فٙهط 
 

 

10 

 

5/1 
 ؟ زضنس لاظْ اؾز 80ٌطْ آٞٗ، چٙس ٌطْ آ٥ٙ٥ِٔٛٓ ثب ذّٛل  420ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف سط٥ٔز ثطا٢ س٥ِٛس 

 (Fe =56  ,  Al = 27  ) g/mol 

2Al  (S) + Fe2O3 (S)  →  Al2O3 (S)  + 2 Fe (l) 
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2 

 ٞط ٤ه اظ سطو٥جبر ظ٤ط ضا ٘بٍٔصاض٢ و٥ٙس. 

1) 

 

2)

 

3) 

 

4 ) 
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  ثٝ نٛضر ظ٤ط اؾز: ( H2S) ٚ ٥ٞسضٚغٖ ؾِٛف٥س (  Al (NO3)3) ٔقبزِٝ ٢ ق٥ٕ٥ب٣٤ ٚاوٙف آ٥ٙ٥ِٔٛٓ ٥٘شطار  

گروه
دوره  1 2 13 14 15 

2 A D  E G 

3   H J  

4 L M  Q R 
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(  Al2S3) ٌطْ آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ ؾِٛف٥س  12ٌطْ آ٥ٙ٥ِٔٛٓ ٥٘شطار ثب ٔمساض اضبف٣ ٥ٞسضٚغٖ ؾِٛف٥س،  6/42زض ٤ه آظٔب٤ف اظ ٚاوٙف  75/1

  حؿبة و٥ٙس.س٥ِٛس قسٜ اؾز. ثبظزٜ زضنس٢ ٚاوٙف ضا 

1mol Al (NO3)3 = 213 g       ,   1mol Al2S3 = 150 g 
 

2Al (NO3)3 (aq)  + 3H2S (g)     Al2S3 (s)  +  6HNO3 (aq) 
 

 

 

13 

 د٥طٚظ ٚ ؾط ثّٙس ثبق٥س 20

 

 12ؾٛالار قٕبضٜ 

 ثبضْ  ؾٛاَ

                        وساْ سطو٥ت ٣ٔ سٛا٘س ٤ه آِىٗ ٤ب ٤ه ؾ٥ىّٛ آِىبٖ ثبقس؟چطا؟                                                                       1

  C6H10ح( C4H8ة(   C5H12آ(

5/0             

            

 ضجب٢ ذٛزلطاضز٥ٞس؟                                                                                              فجبضسٟب٢ ٔٙبؾت ضا اظزاذُ وبزضا٘شربة و٥ٙسٚز         2

آ٥ٙ٥ِٔٛٓ –٥ٞسضٚوطثٗ -٘فشبِٗ -٘فز وٛضٜ-جٛقىبض٢ -آِىبٟ٘ب-٘فز ؾف٥س-(اوؿ٥سIII) آٞٗ-ضؾ٥سٖ ٥ٜٔٛ

 اوؿ٥س

 ..........................اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز.                                                . آ(ٌبظ اس٥ٗ ثطا٢

                                    ..................ثٝ فٙٛاٖ ضسث٥س ثطا٢ ٍٟ٘ساض٢ فطـ ِٚجبؼ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز.                                                      . ة(اظ

 ......................ث٥كشط اؾز.                                . ح(زض٘فز ؾ٥ٍٙٗ ٔمساض

                     ر(اظ...................................ثٝ فٙٛاٖ ضً٘ لطٔعزض٘مبق٣ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز.                                              

 ...................................اؾز.                                                        . ا٘ٛاؿص(٘فز ذبْ ٔرّٛع٣ اظ 

 

25/1 

 وساْ فجبضر زضؾز ٚوساْ ٘بزضؾز اؾز؟                                                                                         3

 نٛضر ثٛوؿ٥ز ٤بفز ٣ٔ قٛز.                                                                                              آٞٗ زضعج٥قز ث٥كشطثٝ آ(

             ة(٥٘ط٢ٚ جبشثٝ ٢ ث٥ٗ ِٔٛى٣ِٛ زض آِىبٟ٘ب ٥ٞسضٚغ٣٘ اؾز.                                                                         

             ح(٥ٞچ وساْ اظوبس٥ٟٛ٘ب٢ فٙبنط ٚاؾغٝ ثٝ آضا٤ف ٌبظ ٘ج٥ت ٣ٕ٘ ضؾس.                                                                

                                             ر(زض ٤ه سٙبٚة ثب افعا٤ف فسز اس٣ٕ ذهّز ٘بفّع٢ وبٞف ٣ٔ ٤بثس.                                                           

 ص(علا زضعج٥قز ثٝ قىُ فٙهط٢ ٚفّع٢ ذٛز٤بفز ٣ٕ٘ قٛز.                                                                            

                                                                     ٜ(ٞطچٝ فّعفقبَ سطثبقس سطو٥ت ٞب٤ف ٘بدب٤ساضسط اظ ذٛزـ اؾز.                             

5/1 

 ثطا٢ ٞط جفز فٙهطزازٜ قسٜ ذبن٥ز ذٛاؾشٝ قسٜ ضا ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس؟ ثب شوطفّز              4

 ذهّز فّع٢()   12Mg    ٚ    Ca20  آ(

 ٚاوٙف دص٤ط٢(                                                                                         )    9Fٚ   Cl17   ة(

5/1 
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 ققبؿ اس٣ٕ(                                                       )     Na11   ٚ   S16ح(

                                                                                                                                                                                                                                                                      

 % ٥٘بظ اؾز؟90(اوؿ٥سIII) چٙس ٌطْ آٞٗ ٌطْ آٞٗ ذبِم ٔغبثك ٚاوٙف ظ٤ط ثٝ 250ثطا٢ س٥ِٛس         5

 (O=16,Fe=56g/mol) 2Fe+3CO2 Fe2O3+3CO             

 

5/1 

 زٚ ز٥ُِ ث٤ٛٙؿ٥س() چطا؟؟ آ(ثطا٢ اؾشرطاع آٞٗ اظ ؾًٙ ٔقسٖ آٖ اظ وطثٗ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز ٤ب ؾس٤ٓ 6

                             زٚز٥ُِ ث٥بٖ و٥ٙس(                                                                                                            ) ة(چطا ثبظزٜ زضنس٢ ٚاوٙف ٞب٢ ق٥ٕ٥ب٣٤ اظ نس وٕشط اؾز؟

                                                                                 ح(چطا ؾغح فّعٞب ضا ثب آِىبٟ٘ب ٔب٤ـ ا٘سٚز ٣ٔ وٙٙس؟                                                     

 ص(ضً٘ ظ٤جب٢ ثطذ٣ ؾٍٟٙب ثٝ ذبعط ٚجٛز چ٥ؿز؟

2 

(زض زٚ ٔحَّٛ جساٌب٘ٝ وٝ ٞط٤ه  قبُٔ III) ( ضا اظ ٤ٖٛ آIIٗٞ) آ(ثب عطاح٣ ٤ه آظٔب٤ف سٛض٥ح ز٥ٞسچٍٛ٘ٝ ٣ٔ سٛاٖ ٤ٖٛ آٞٗ 7

 زض زٚ ِِٛٝ آظٔب٤ف ٔٛجٛزٍٞعٖ ثٝ عٛض جساٌب٘ٝ -1َ ٍٞعاٖ ٚٞؿز سكر٥م زاز؟ة(ٔمساض٢ اظ زٚ ٔح٤ّٛى٣ اظ ا٤ٗ ٤ٟٛ٘ب 

         سٛاٖ ا٤ٗ ٔحِّٟٛب ضا قٙبؾب٣٤ وطز؟ چٍٛ٘ٝ ٣ٔ. اؾز

5/1 

 ٘بْ ٌصاض٢ و٥ٙس؟                                                                                                    ضا آ(سطو٥جبر ظ٤ط 8

                                                                                                                                         

1) C-C-C-C-C-C-C                            2) C-C-C-C-C-C                                                                                                                   

                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 3                                                          )              4                                                                    ) 

                                             ز٢ ٔش٥ُ اٚوشبٖ ضا ضؾٓ و٥ٙس؟                                                                                                  -2ٚ2اس٥ُ-3ة(ؾبذشبض

                                                                                                                                

2 

زضنس٢  (س٥ِٛس ٣ٔ وٙس.ثبظزPCl5ٜ) ٌطْ فؿفطدٙشبوّط٤سCl2 1/7) ) ( ثب ٔمساضاضبف٣ ٌبظ وّطP4) ٌطْ فؿفطؾف٥س3/2زضٚاوٙف ظ٤ط 9

 (P=31,Cl=35/5) ٚاوٙف ضا حؿبة و٥ٙس؟
P4+10Cl2→4PCl5 

                                                                                       

5/1 

10 

 

 آ(ٚاوٙف دص٤ط٢ آِىبٟ٘ب ث٥كشط اؾز ٤ب آِىٟٙب؟چطا؟ 

 ٞطزٚ سطو٥ت ضاؾز ظ٘ج٥طٞؿشٙس(                                      ) چطا؟  ؟ C25H52ظٚزسطثٝ جٛـ ٣ٔ آ٤س ٤ب  C18H38ة(

                            فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ آٖ چ٥ؿز؟                                                                                                       ؟ ح(ؾطٌطٜٚ آضٚٔبس٥ه ٞب چٝ سطو٥ج٣ اؾز

2 

 

 

 

 ضاثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط ٔكرم و٥ٙس؟                                             Mg,Fe,Tiآ(سطس٥ت ٚاوٙف دص٤ط٢ فٙهطٞب٢ 11

                TiCl4+2Mg→Ti+2MgCl2 (1  

                                                           Fe2O3+3Ti→4Fe+3TiO22 (2 

 ة(د٥ف ث٣ٙ٥ و٥ٙس آ٤ب ٚاوٙف ظ٤طزضقطا٤ظ ٔٙبؾت ا٘جبْ ٣ٔ قٛز؟چطا؟                                                       
Mg+Fe2O3→      

 

5/1 

 75/1    چٙسفٙهط قجٝ فّع ٚجٛز زاضز؟                                                                                                   14آ(زضٌطٜٚ  12
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  ؟ ٘بْ فطاٚضزٜ چ٥ؿز. ة(ٚاوٙف ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس
 CH3CH2OH                 +H2O  

 ٥س؟ح(فطَٔٛ ؾبذشبض٢ ؾ٥ىٍّٛٞعاٖ ضا ضؾٓ وٙ

 ر(زٚسفبٚر جسَٚ غا٘ز ثب جسَٚ سٙبٚث٣ أطٚظ٢ چ٥ؿز؟

 زض وساْ زؾشٝ لطاض ٣ٔ ٥ٌطز؟ 119ص(زضجسَٚ غا٘ز فٙهط 

13 

 

 

 

 

 

 ثب سٛجٝ ثٝ ٔغّت ٔٛجٛز زض ؾشٖٛ آٌع٤ٙٝ ٢ ٔٙبؾت ضا اظ ؾشٖٛ ة ا٘شربة و٥ٙس.

                                                                                                                                           

                                                                                                                                        

                                                                    

                                                                                                                                 

 

 

 

 

 ؾشٖٛ ة ؾشٖٛ آ

 (آ1ٓ٥ٙ٥ِٔٛ ؾًٙ ثٙب٢ نٙب٤ـ دشطٚق٣ٕ٥

 (ؾ٥ّ٥ؿ2ٓ٥ ضافجٛض ٣ٕ٘ زٞسجط٤بٖ ثطق ٌٚطٔب 

 (آ3ٗٞ ؾغح زضذكبٖ زاضز

 (اس4ٗ ضؾب٘ب٣٤ اِىشط٤ى٣ و٣ٕ زاضز

 (ٌٌٛطز5 ثب چبلٛثط٤سٜ ٣ٔ قٛز

 (ؾس6ٓ٤ سطو٥ت آٖ ض٣ٍ٘ اؾز

5/1 

 

 

   13ؾٛالار قٕبضٜ

 ثبضْ ؾؤالار ضز٤ف

1 

 . زض ٞط ؾؤاَ ٌع٤ٙٝ نح٥ح ضا فلأز ثع٥٘س

 ؟ (وساْ ٥ٞسضٚوطثٗ ظ٤ط ؾ٥ط ٘كسٜ اؾز1

 ز(                           ع(                        ة(                      اِف( 

 ؟ زاضز(وساْ آِىبٖ ظ٤ط ٘مغٝ جٛـ ث٥كشط٢ 2

 ز(                      ع(                         ة(                  اِف( 

 ؟ (وساْ سطو٥ت ظ٤ط ٚاوٙف دص٤ط٢ وٕشط٢ زاضز3

 ز(                       ع(                            ة(                             اِف(

 ؟ (آضا٤ف وساْ ٤ٖٛ ظ٤ط ثٝ آضا٤ف ٌبظ ٘ج٥ت ٣ٕ٘ ضؾس4

5/1 
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  Al 3 +ة(                           Mg 12 2 + اِف(
2 + ز(                      Sc21 3+ع(                        13

 Fe 26  

 ؟ ٘بفّعار ٚ قجٝ فّعار ٣ٔ ثبقٙس ، فٙبنط وساْ زؾشٝ قبُٔ فّعار( 5

  f   ز(                                 dع(                                      pة(                               sاِف( 

 ؟ ( زض جسَٚ سٙبٚث٣ فٙبنط چٙس قجٝ فّع ٚجٛز زاضز6

 2ز(                                  8ع(                                    18ة(                                 20اِف( 

  

 

 

2 

 

 

 

 

 . زض ٞط جّٕٝ وّٕٝ ٘بزضؾز ضا حصف و٥ٙس

 . ث٥كشط / وٕشط ( اؾز ) اِف(زض ثطع سمغ٥ط زٔب٢ ثبلا٢ ثطع ٘ؿجز ثٝ لؿٕز دب٥٤ٗ ثطع 

 . وبٞف / افعا٤ف ( ٣ٔ زٞس ) اِجشٝ اططٌّرب٘ٝ ا٢ ضا . ظغبَ ؾًٙ / ٘فشبِٗ ( اؾز ) ة( جب٤ٍع٤ٗ ٘فز

 . اسٗ / اس٥ٗ ( ثٝ فٙٛاٖ فُٕ آٚض٘سٜ زض وكبٚضظ٢ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز ) ع( اظ

 . ٤ىؿبٖ / ٔشفبٚر ( اؾز ) ز( جٙجف شضار زض ٞط ؾٝ حبِز ف٥ع٤ى٣ 

 . ٔح٥ظ / ؾبٔب٘ٝ ( ٘بْ زاضز ) ٜ( ثرك٣ اظ جٟبٖ ٞؿش٣ وٝ ا٘طغ٢ آٖ ٔٛضز ٔغبِقٝ لطاض ٣ٔ ٥ٌطز 

5/1 

3 

 . زضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش٣ جٕلار ظ٤ط ضا ثب شوط فّز ثطا٢ و٥ّٝ جٕلار ٔق٥ٗ و٥ٙس

 . اِف( ضٚغٗ حبِز ف٥ع٤ى٣ جبٔس ٚ چطث٣ حبِز ف٥ع٤ى٣ ٔب٤ـ زاضز

 ز٥ُِ ( 2.  )آٞٗ اظ وطثٗ اؾشفبزٜ ٣ٔ وٙٙسة( زض فٛلاز ٔجبضوٝ ثطا٢ اؾشرطاع 

 ز٥ُِ ( 2) ع( ٚاوٙف ٞب٢ ق٥ٕ٥ب٣٤ ٔغبثك آ٘چٝ ا٘شؾبض زاض٤س د٥ف ٣ٔ ضٚ٘س.

 . ٣ٔ ثبقٙس sآٟ٘ب زض حبَ دط قسٖ اؾز فّعار زؾشٝ ٢ d ز( فٙبنط٢ وٝ ظ٤ط لا٤ٝ 

 

5/2 

4 

 . فّز ٔمب٤ؿٝ و٥ٙسثب سٛجٝ ثٝ جسَٚ سٙبٚث٣ فٙبنط زض ٞطٔٛضز ٤ٚػ٣ٌ ذٛاؾشٝ قسٜ ضا ثب شوط 

  C 6 ،N 7اِف(ذبن٥ز غ٥طفّع٢

  F9 ، Cl17ة(ٚاوٙف دص٤ط٢

25/

1 

 

5 

 . ضا ثب شوط فّز ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس Al  ٚFe  ٚCuثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط ٚاوٙف دص٤ط٢ 

 

 

1 
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6 

 . ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط ضا زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س ٚ ثٝ ؾؤالار دبؾد ز٥ٞس

 

 

 . ضا ث٤ٛٙؿ٥س 1اِف( فطآٚضزٜ ٢ ٚاوٙف 

 ؟ چٝ ٔبزٜ ا٢ ثٝ فٙٛاٖ وبسب٥ِعٌط اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز 2 ة( زض ٚاوٙف

 ؟ فطآٚضزٜ دب٤ساضسط اؾز ٤ب ٚاوٙف زٞٙسٜ ٞب 2 ع( زض ٚاوٙف

 ؟ ؾزچٝ فب٣ّٔ ٘كبٖ زٞٙسٜ ا٘جبْ ٚاوٙف ا1ز( زض ٚاوٙف 

1 

7 

 . ثب سٛجٝ ثٝ قىُ ثٝ ؾؤالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس

  

 

 

  

  جساٌب٘ٝ() چٝ دبضأشط٢ ضا ٘كبٖ ٣ٔ زٞس؟  x  ٚyاِف( ٞط ٤ه اظ ٔمبز٤ط  

 . ضا ثب ٘ٛقشٗ ٔحبؾجبر ثٝ زؾز آٚض٤س x  ٚyة( ٔمساض فسز٢ 

25/

1 

8 

 . ٔمساض٢ ٌطٔب ٔهطف ٣ٔ قٛز ثٝ ٌبظ  زض ٚاوٙف سجع٤ٝ ٌبظ

 . ضا زض آٖ ٚاضز و٥ٙس qا٘جبْ ٚاوٙف ضا ٘ٛقشٝ ٚ ٕ٘بزاِف( ٔقبزِٝ 

 ر ا٘طغ٢ فطا٤ٙس اِف ضا ضؾٓ و٥ٙس ة( ٕ٘ٛزاض سغ٥٥طا

 

25/

1 

9 

 ثب سٛجٝ ثٝ قىُ ثٝ ؾؤالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس.

 ؟ چطا؟ اِف( ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ وساْ ؽطف وٕشط اؾز

  
 

  چطا؟؟ ة( ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ شضار وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز

5/1 

632pm 
y 

84 pm 

. 

x 
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 چطا؟؟ ٔحش٤ٛبر زٚ ؽطف ضا ثٝ ؽطف ؾ٣ٔٛ ٔٙشمُ و٥ٙٓ آ٤ب ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ سغ٥٥ط ٣ٔ وٙس ع( چٙب٘چٝ

10 

 . ثب سٛجٝ ثٝ جسَٚ ظ٤ط ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس

 ٔؽ ٘مطٜ ؾطة آٞٗ فّع

 385/0 235/0 128/0 451/0 ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػٜ

٣ٔ ضؾس ثب ٘ٛقشٗ ٔحبؾجبر ٘ٛؿ فّع ضا ٔق٥ٗ  45ثٝ  35غَٚ ٌطٔب ٣ٔ ز٥ٞٓ،زٔب٢ آٖ اظ  141ٌطْ اظ فّع٢ ذبِم  60اِف(ثٝ 

 . و٥ٙس

 ة(زضنٛضس٣ وٝ ثٝ ٔمساض ٔؿب٢ٚ آٞٗ ٚ ٔؽ ٌطٔب٢ ٤ىؿبٖ ز٥ٞٓ زٔب٢ آٞٗ افعا٤ف ٣ٔ ٤بثس ٤ب ٔؽ؟چطا؟

25/

1 

11 

 . سطو٥جبر ظ٤ط ضا زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س ٚ ثٝ ؾؤالار دبؾد ز٥ٞس

 

 . ضا ٘بٍٔصاض٢ و٥ٙس 2ٚ3ٚ4اِف(ٞط٤ه اظ سطو٥جبر 

 ؟ ضاؾز ظ٘ج٥ط اؾز ٤ب قبذٝ زاض 4ة(سطو٥ت 

 . ضا ث٤ٛٙؿ٥س 3ع( فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ سطو٥ت 

 

 . ضا ث٤ٛٙؿ٥س 1ز( فطَٔٛ ؾبذشبض٢ سطو٥ت 

5/2 

12 

س٥ِٛس زضنس زض قطا٤ظ اؾشب٘ساضز چٙس ٥ِشط فطآٚضزٜ ٌبظ٢  90ٌطْ فّع ض٢ٚ ثب ٥ٞسضٚوّط٤ه اؾ٥س وبف٣ ثب ثبظز٣ٞ  26اظ ٚاوٙف 

 ؟ ٣ٔ قٛز

 
Zn=65 

 

 

 
 

5/1 
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13 

ٌطْ وطثٗ ز٢ اوؿ٥س حبنُ قسٜ ثبقس ثبظزٜ 1/1چٙب٘چٝ . زضنس سجع٤ٝ قسٜ اؾز 20ٌطْ ؾس٤ٓ ٥ٞسضٚغٖ وطثٙبر ثب ذّٛل 84

 . زضنس٢ ٚاوٙف ضا ٔحبؾجٝ و٥ٙس

 
  

  

  

2 

 20 . ٔٛفك ثبق٥س 

 

 ثؿٕٝ سقب٣ِ

2727 

 14ؾٛالار قٕبضٜ 

 ثبضْ زا٘ف آٔٛظاٖ فع٤ع ثب سٛوُ ثٝ ذسا ٚ آضأف ذبعط ثٝ ؾؤالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس ضز٤ف

 اظ ٔٛاضز زازٜ قسٜ زاذُ وبزض، ثطا٢ وبُٔ وطزٖ جب٢ ذب٣ِ اؾشفبزٜ و٥ٙس: -1

 

 

 

 

 ............ فجٛض ٣ٔ زٞٙس.. آ( ثطا٢ ثٝ زاْ ا٘ساذشٗ ٌبظ ٌٌٛطز ز٢ اوؿ٥س ذبضع قسٜ اظ ٥٘طٌٚبٟٞب آٖ ضا اظ ض٢ٚ

 ............... زض ٤ه زٚضٜ اظ ضاؾز ثٝ چخ وبٞف ٣ٔ ٤بثس.. ة( ذهّز

 ................... اؾز.. ح( ٞٓ زٔب قسٖ ثؿش٣ٙ زض ثسٖ فطآ٤ٙس٢

 .................... ثؿش٣ٍ زاضز.. ........................ ٚ. ( ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ زض زٔب ٚ فكبض اسبق ثٝر

................ ٣ٔ . ................ ص( ث٥كشط٤ٗ ٘فبٚر ققبؿ اس٣ٕ زض فٙبنط زٚضٜ ؾْٛ جسَٚ زٚضٜ ا٢ ٔطثٛط ثٝ

 ثبقس.

75/1 

 :جرم هَلی

CaCO3 - ٌطٔب٥ٌط -حجٓ -٘ٛؿ -ٌطٔبزٜ -فّع٢- CaO- زٔب -ٔمساض ٔبزٜ -٘بفّع٢- 

 ؾس٤ٓ ٚ وّط -آ٥ٙ٥ِٔٛٓؾ٥ّؿ٥ٓ ٚ 
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ز٥ُِ ٘بزضؾش٣ فجبضار غّظ ضا »وساْ غّظ ٣ٔ ثبقس؟  زض ٔٛضز ٥ٞسضٌٚطثٟٙب وساْ فجبضر زضؾز ٚ -2

 «.ث٤ٛٙؿ٥س

 آ( ٕٞٝ ٢ سطو٥جبر حّم٢ٛ آضٚٔبس٥ه ٞؿشٙس.

 ة( زض ؾبذشبض ٘فشبِٗ، ٞط اسٓ وطثٗ ٤ه د٥ٛ٘س زٌٚب٘ٝ ٚ زٚ د٥ٛ٘س ٤ٍب٘ٝ ثطلطاض وطزٜ اؾز.

 ح( ؾ٥ىٍّٛٞعاٖ، ؾطٌطٜٚ ذب٘ٛازٜ ٢ ٣ٕٟٔ اظ ٥ٞسضٚوطثٟٙب ثٝ ٘بْ ؾ٥ىّٛآِىبٟ٘ب اؾز.

  ر( ٘ؿجز جطْ ٣ِٛٔ ؾ٥ىٍّٛٞعاٖ ثٝ جطْ ٣ِٛٔ ثٙعٖ ثطاثط 

  
 اؾز.  

-2ٔش٥ُ -٢A ، 2 زض اطط ٚاوٙف افعا٤ك٣ ثب ثطْ ٔب٤ـ، ثٝ                        سجس٤ُ قسٜ. ٔبزٜ ٢A ص( ٔبزٜ

  دٙشٗ ٣ٔ ثبقس.

25/2 

 ثٝ ؾؤالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس: -3

 ثطؾس؟ 35 ℃ثٝ  15 ℃ٌطْ ٘مطٜ اظ   12آ( چٙس و٥ّٛغَٚ ٌطٔب لاظْ اؾز سب زٔب٢ 

و٥ّٛ غَٚ ٌطٔب ثس٥ٞٓ، زٔب٢ وساْ ٤ه ؾط٤قشط افعا٤ف  100ٞب٢ ٔؿب٢ٚ اظ آة ٚ ٘مطٜ ٞط ٤ه ة( اٌط ثٝ جطْ

                              ٣ٔ ٤بثس؟ چطا؟                                                                            

J/AgC g C 0/ 236 

2

 

/C H O J g C 4 /184 

5/1 

 

 ٞب٢ ظ٤ط ضا زض نٛضر ا٘جبْ، وبُٔ وطزٜ ٚ ثٝ ؾؤالار ٔطثٛط دبؾد ز٥ٞس.ٚاوٙف  -4

2 4

3 3

4

5 10 2

2 3

)

)

)

)

H SO

Ni

a CH CH CH CH HOH

b FeSO NaOH

c C H H

d Al Ag CO

    

 

 

 

  

ٚاوٙف قطوز ز٥ٞٓ، چٝ اسفبل٣ ٣ٔ افشس؟ زٞٙسٜ زض ٢ ٚاوٙفاٌط ثٛسبٖ ضا ثٝ فٙٛاٖ ٔبزٜ (a) آ( زض ٚاوٙف 

 چطا؟

 ٥ٌطز؟ٞب لطاض ٣ٔ( جعء وساْ زؾشٝ اظ ٚاوٙفc) ة( ٚاوٙف 

25/2 

Br 

Br 
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37ثب سٛجٝ ثٝ فٙهطٞب٢  -5 26 20 19 16 14 12 11, , , , , , ,Rb Fe Ca K S Si Mg Na ،  ز٥ُِ زضؾش٣

 جٕلار ظ٤ط ضا ث٥بٖ و٥ٙس:

 اؾز. Feؾرز سط اظ  Rbآ( قطا٤ظ اؾشرطاع 

 وٕشط اؾز. Na ،K  ٚCaاظ  Mgدص٤ط٢ ة( ٚاوٙف

 اؾز.  Sث٥كشط اظ ققبؿ اس٣ٕ  Mgح( ققبؿ اس٣ٕ 

 فُٕ ٣ٔ وٙس. Sٚ اظ ٘ؾط ق٥ٕ٥ب٣٤ قج٥ٝ  Feاظ ٘ؾط ف٥ع٤ى٣ قج٥ٝ  Siر( 

2 

 ٥ٌط٘س.ثبقٙس وٝ زض زٔب٢ اسبق ٔٛضز ثطضؾ٣ لطاض ٣ٔٞب٢ ظ٤ط حب٢ٚ اؾش٥ه اؾ٥س ٣ٔقىُ  -6

 

 

 ثب شوط ز٥ُِ() ٞب٢ اؾش٥ه اؾ٥س ضا زض زٚ ؽطف ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس. ِٔٛىَٛآ( ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ حطوز 

 ثٝ زٔب٢ ٞط زٚ ؽطف، ا٘طغ٢ ٤ىؿب٣٘ لاظْ اؾز؟ چطا؟ 10 ℃ة( آ٤ب ثطا٢ افعا٤ف 

ؾ٣ٔٛ ٔٙشمُ و٥ٙٓ، وساْ ذبن٥ز زاذُ دطا٘شع سغ٥٥ط ٣ٕ٘ وٙس؟  ح( اٌط ٔحش٤ٛبر ٞط زٚ ؽطف ضا ثٝ ؽطف

 ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ( -٥ز ٌطٔب٣٤ؽطف -چٍب٣ِ، ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤) چطا؟ 

2 

 

 آ( آِىبٖ ضٚثطٚ چٝ ٘بْ زاضز؟ -7

 

ٞب(٢ فطف٣ اس٥ُ، ٌطٜٚ ) ٞب(٢ فطف٣ ٥ٔشُ، ٌطٜٚ اس٥ُ ٚ ثٝ جب٢ قبذٝ) ة( اٌط زض سطو٥ت ظ٤ط ثٝ جب٢ قبذٝ

 ٔش٥ُ لطاض ز٥ٞٓ، ٘بْ سطو٥ت جس٤س چٝ ذٛاٞس ثٛز؟

3 2 5 2 2 2 2 5 3( ) ( ) ( )CH C C H CH CH C H CH  

 

1 

200ml  

 
100ml  
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 ز٥ٞس:وٛسبٜ دبؾد  -8

Aاِىشطٖٚ ثطا٢ آٖ ٤ٖٛ ثبل٣ ٣ٔ ٔب٘س، آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ ٤ٖٛ  A ،26اِىشطٖٚ اظ اسٓ  3آ( دؽ اظ جسا وطزٖ 
+ 

10ثٝ 
d3 ٜ٢ اَٚ فٙبنط ٚاؾغٝ اؾز؟ذشٓ ٣ٔ قٛز، ا٤ٗ اسٓ چٙس٥ٔٗ فّع زض زٚض 

2+ة( زض وبس٥ٖٛ 
Mn25 ،  سقساز ظ٤ط لا٤ٝ ٞب٣٤ وٝ ثٝ عٛض وبُٔ دط قسٜ ا٘س، چٙس ثطاثط سقساز ظ٤ط لا٤ٝ ٞب٣٤

 اؾز وٝ ٥ٕ٘ٝ دط ٞؿشٙس؟

1 

٢ آٖ اؾز. زض نٛضس٥ىٝ ثطاثط جطْ ٥ٞسضٚوطثٗ ا٥ِٚٝ 5/1جطْ آة س٥ِٛس قسٜ زض ؾٛذشٗ وبُٔ ٤ه آِىبٖ   -9

 ٔحبؾجبر ضا ث٤ٛٙؿ٥س(.) ا٤ٗ آِىبٖ زض ؾبذشبض ذٛز ٤ه ٔش٥ُ زاقشٝ ثبقس، ٘بْ آٖ چٝ ذٛاٞس ثٛز؟ 

2 2 2 2 2

3 1
( ) ( 1)

2
n n

n
C H O nCO n H O


     

5/1 

  ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف زازٜ قسٜ:  -10

2( ) 2 4( ) 4( ) ( )2s aq s aqBaCl H SO BaSo HCl    

 زضنس، ٚاوٙف ٣ٔ زٞس 75س ثب ذّٛل ٔٛلاض ثب چٙس ٌطْ ثبض٤ٓ وّط2٤اؾ٥س ٥ِشط ؾِٛفٛض٤ه ٣ّ٥ٔ 100آ( 

 ة( جطْ ضؾٛة س٥ِٛس قسٜ ضا ٔحبؾجٝ و٥ٙس.

25/2 

 

)3ٌطْ جٛـ ق٥ط٤ٗ 42زض ٚاوٙف سجس٤ُ  -11 )NaHCO   ،ٌطْ ؾس٤ٓ وطثٙبر سكى٥ُ ٣ٔ  16ثط اطط ٌطٔب

٢ ٌبظ٢ چٙس ٥ِشط فطاٚضزٜ STPقٛز. ثبظزٜ زضنس٢ ا٤ٗ ٚاوٙف ضا ٔحبؾجٝ و٥ٙس. دؽ اظ ثبظٌكز ثٝ قطا٤ظ 

 سكى٥ُ ٣ٔ قٛز؟

3( ) 2 3( ) 2( ) 2 ( )2 s s g gNaHCO Na CO CO H O    

5/2 

  g.mol-1جطْ ٞب٢ اس٣ٕ ٔٛضز ٥٘بظ:      

1 12 16 23 32 35 / 5 137H C O Na S Cl Ba        

 

 20 «ٔٛفك ٚ د٥طٚظ ثبق٥س» جٕـ
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 15ؾٛالار قٕبضٜ 

 ضز٤ف زا٘ف آٔٛظ فع٤ع ثب سٛوُ ثٝ ذسا ٚ آضأف ذبعط ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس ثبضْ

75/1 

 زضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش٣ ٞط ٤ه اظ جٕلار ظ٤ط ضا سق٥٥ٗ و٥ٙس ٚ زض نٛضر ٘بزضؾز ثٛزٖ قىُ نح٥ح آٖ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.

 .بثس٤ ٣زٚضٜ اظ چخ ثٝ ضاؾز وبٞف ٔ ه٤( زض ٢٘بفّعٔب٘ٙس ذهّز )  ع٥٘ ٢ذهّز فّع  آ( 

 .ضٚز ٣آة ثبلاسط ٔ ٢زازٜ قٛز، زٔب ٢ثطاثط ٢اظ اِىُ ٚ آة ٌطٔب ٢اٌط ثٝ ٔمساض ٔؿبٚ .ة(

 آ٤ٙس.زؾز ٣ٔٝعج٥ق٣ ٚ ٔهٙٛف٣ اظ وطٜ ظ٥ٔٗ ث ( ٕٞٝ ٔٛازح

  .اؾز سطآٖ آؾبٖ ٔقسٖ ؾًٙ اظ فّع اؾشرطاع ،ثبقس ث٥كشط فّع ٤ه دص٤ط٢ ٚاوٙف چٝ (  ٞطر

 .اوؿ٥س ثٝ فٙٛاٖ ضً٘ لطٔع زض ٘مبق٣ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز (III) (  اظ آٞٗ ص

 

1 

2 

 زض ٔٛاضز ظ٤ط اظ ث٥ٗ زٚ ٚاغٜ زازٜ قسٜ ٚاغٜ ٔٙبؾت ضا ا٘شربة و٥ٙس.

  .قٛزٌبظ ٘ج٥ت( اؾشفبزٜ ٣ٔ –ٞبِٛغٖ )  ج٢ّٛ ذٛزضٚٞب، اظ ٞب٢چطاك لأخ س٥ِٛس زض آ(

 ضؾس.اقشطان ( اِىشطٖٚ ثٝ آضا٤ف ٞكشب٣٤ دب٤ساض ٣ٔ -ٌطفشٗ  ) ة(  وطثٗ اظ عط٤ك 

 قٛ٘س.ضؾب٘ب( ؾبذشٝ ٥٘٣ٕٔٝ  –اثطضؾب٘ب ) ٌط٢ ( ثط اجعا٣٤ ٔجش٣ٙ اؾز وٝ اظ ٔٛاز٢ ثٝ ٘بْ ق٥كٝ –اِىشط٥٘ٚه  ) ح( د٥كطفز نٙقز

 ؾبظ٘س٠ آٖ اؾز. ٢شضٜ ٞب ٣جٙجك ٢ا٘طغ ٥ٗب٥ٍ٘ٚ ٔ ٢سٙس ٥ٗب٥ٍ٘ٔ ف٥سٛن ٢ثطا ٢بض٥ٔق زٔب(-ٌطٔب)  ر

وٝ  فٙهطٞب٣٤ ا٘س قسٜ س٥ٜچفسز اس٣ٕ(-فسزجط٣ٔ (٣ق٤ٙآٟ٘ب  ٣ػ٤ٌٚ ٤ٗسط ٢بز٥ثط اؾبؼ ثٙ  ٢ا فٙهطٞب زض جسَٚ زٚضٜ ط.   ص(

 .ا٘سٌطفشٝ ٢جب ؾشٖٛ(-ٌطٜٚ)  ه٤آٟ٘ب ثطاثط اؾز زض  ز٥ؽطف ٞب٢ قٕبض اِىشطٖٚ

ع( سطو٥ت  6 12 2 3C H H CO ضٚز.ثكٕبض ٣ٔ ٞب٢ آ٣ِجعٚ سطو٥ت   

2 

75/1 

 ثب سٛجٝ ثٝ آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ لا٤ٝ ؽطف٥ز چٟبض فٙهط ظ٤ط، دبؾد ز٥ٞس:

 
5 2 2 2 2 5 2 2 1: 3 4 : 3 3 : 2 2 : 5 : 3 3E d s A s p B s p C s D s p 

 

 ضؾس.آ( ٤ٖٛ دب٤ساض وساْ فٙهط ثٝ آضا٤ف ٌبظ ٘ج٥ت ٣ٕ٘

 ة( وساْ فٙهط ٤ه قجٝ فّع اؾز.

 ٔكرم و٥ٙس. شوط ز٥ُِثب  ح فقبَ سط٤ٗ ٘بفّع ضا

 ث٥كشط٤ٗ ققبؿ اس٣ٕ ضا زاضز؟ چطا؟ر( وساْ فٙهط 

3 

25/1 
 ٚاوٙف چٝ لسض اؾز؟ ٤ٗا ٢ثبظزٜ زضنس س،٤آ س٤دس س٤وّط ٢ٌطْ  ضٚ 76/21ٌبظ وّط ٔمساض  ٣ثبٔمساض وبف ٢ٌطْ فّع ض13ٚاٌط اظ ٚاوٙف 

Zn=65.5,Cl=35.5, 
 

4 

 5 ٞب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس.ثب سٛجٝ ثٝ قىُ ٔمبثُ ثٝ دطؾف 5/1
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 ضا ثٝ سطس٥ت افعا٤ف ٚاوٙف دص٤ط٢  H2ٚ ٌبظ ٥ٞسضٚغٖ  Pt، دلاس٥ٗ Mnآ( ؾٝ فٙهط ٍٔٙٙع

 ٔطست وطزٜ ٚ فّز ضا ث٥بٖ و٥ٙس. 

 

 ة( ٚاوٙف ا٘جبْ قسٜ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.

 

5/1 

 قٛز:ذشٓ ٣ٔ    آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ ٤ٖٛ ؾٝ ثبض ٔظجز فٙهط٢ ثٝ 

 

  آ( آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ فٙهط آٖ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.

 ة( فسز اس٣ٕ آٖ ضا ث٥بث٥س.

 ح( ٌطٜٚ ٚ زٚضٜ ا٤ٗ فٙهط ضا سق٥٥ٗ و٥ٙس.

 ر( ا٤ٗ زؾشٝ اظ فٙبنط ثٝ چٝ ٘ب٣ٔ ٔقطٚفٙس؟

6 

5/1 

  ٢اظ ٕ٘ٛ٘ٝ ٘بذبِم ٍٔٙٙع ز ف٤آظٔب ه٤اؾز. زض س٥اوؿ ٢ثط ٍٔٙٙع ز س٥اؾ ه٤سضٚوّط٥زازٖ ٞ ط٥ٌبظ وّط سبط س٥سِٛ ٢ضٚـ ثطا ه٤

ٞب زض  ٣ثٝ ٕٞطاٜ زاقشٝ اؾز؟(٘بذبِه ٣ٕ٘ٛ٘ٝ چٙس ٌطْ ٘بذبِه ٤ٗ. ا٤ٓوطزٜ ا ٥ٌٝطْ ٌبظ وّط سٟ 35/  5زضنس،  80 ذّٛل ثب س٥اوؿ

                                    ٚاوٙف قطوز ٘ىطزٜ ا٘س.                    2 22 24 2
S aq aq g L

MnO HCl MnCl Cl H O              

55, 35 / 5, 16Mn Cl O   
 

7 

1 

 ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس.ثٝ دطؾف ٞب٢ 

 ٞب٢ ض٣ٍ٘ وبضثطز زاضز؟وبس٥ٖٛ چٝ فّعاس٣ زض س٥ِٛس ق٥كٝ اِف(

 ف٥ع٤ى٣ ٤ب ق٥ٕ٥ب٣٤( قج٥ٝ فّعٞب ٞؿشٙس؟) قجٝ فّعٞب، زض وساْ ذٛال  ة(

 ٥ٞسضٚوؿ٥س چ٥ؿز؟ ؾس٤ٓ ثب وّط٤س(  III) آٞٗ ٚاوٙف اظ حبنُ ضؾٛة ضً٘ ص(

 ق٤ٛٙس؟ا٢ ٣ٔٔبزٜوٙٙس؛ زؾشكبٖ ضا ثب چٝ ع( افطاز٢ وٝ ثب ٌط٤ؽ وبض ٣ٔ

8 

5/1 

 ثب سٛجٝ ثٝ قىُ ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس.

 .س٥وٙ ؿ٤ٝٔمب ٥ُاسبَ٘ٛ ضا زض ٞطزٚ ؽطف ثب ٘ٛقشٗ زِ ٢ؾطفز حطوز ِٔٛىَٛ ٞب ٥ٗب٥ٍ٘. ٔاِف 

 كشط٥ث ه٤وساْ  ٣٤ٌطٔب ٢ا٘طغ.ع.چطا؟  اؾز؟  بظ٥٘ ٣ىؿب٤٘ ٢ٞط زٚ ؽطف، ا٘طغ زٔب٢ ثٝ 5℃ ف٤افعا ٢ثطا ب٤آ

9 

P

HCl 

M 
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              ز؟چطا؟                                                                                           اؾ

1 

 آٚض٘سٜ فُٕ فٙٛاٖ ثٝ ٚ وكبٚضظ٢ زض ثبِٗ زضٖٚ ٞب٢ٌبظ اظ ٤ى٣ وبضثطز. ٞؿشٙس ضً٘ث٣ ٌبظٞب٢ ٔحش٢ٛ A ٚ B ثبِٖٛ زٚ قىُ ٔغبثك

 .ثبقس٣ٔ فٙسن ز٤ٍطؾٛذز ٌبظ ٚ قٛز٣ٔ اؾشفبزٜ

 

 .ز٥ٞس زاز؟ سٛض٥ح سكر٥م ٤ىس٤ٍط اظ ضا ثبِٗ زٚ ا٤ٗ آظٔب٤ف، ٔحش٢ٛ ٤ه ا٘جبْ ثب سٛا٣ٖٔ چٍٛ٘ٝ

 
 

10 

5/1 

 .ز٥ٞس دبؾد ظ٤ط ؾٛالار ثٝ

 

 .و٥ٙس ٌصاض٢٘بْ ضا قسٜ زازٜ ٞب٥ٞسضٚوطثٗ( اِف

 
 .ثجط٤س ٘بْ وبضثطز ٤ه( 2)  سطو٥ت ثطا٢ ث٤ٛٙؿ٥س ضا( 1) سطو٥ت ِٔٛى٣ِٛ فطَٔٛ( ة

 

 
 

11 

25/1 

 ٔمبثُ ضا وبُٔ و٥ٙس. آ( ٚاوٙف

   =    +     
     
→      …………. 

 

 قسٜ ضا زاقشٝ ثبقس.ذٛاؾشٝ  ٣ػ٤ٌوطثٗ ثشٛا٘س ٚ ٟب٢سقساز اسٕ ٗشط٤وٝ ثب وٕ س٥ؿ٤ضا ثٙٛ  ٣آِىب٘ ٢ؾبذشبض ط٤زض ٞط ٔٛضز ظ ة( 

 ه قبذٝ ٢ فطف٣ ٔش٥ُ ٚ ٤ه قبذٝ ٢ اس٥ُ زاقشٝ ثبقس..2٤.زٚقبذٝ ٢ فطف٣ ٔش٥ُ زاقشٝ ثبقس.                                          1

 
 

12 
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 ثٝ ٘بْ ذسا

 

 16ؾٛالار قٕبضٜ 

 ثبضْ أبْ ٔحٕس ثبلط ف٥ّٝ اِؿلاْ . ٥ٞچ قطافش٣ چٖٛ ثّٙس ٕٞش٣ ٥٘ؿز ضز٤ف

  . فجبضر نح٥ح ضا ثٝ زؾز آٚض٤س ، ٘بزضؾز زض ٞط ٔٛضز ثب حصف ٚاغٜ ٢ 1

دشب٘ؿ٥ُ ( ٔٛاز  –ٌطٔب٣٤) ٘بق٣ اظ سفبٚر ا٘طغ٢ ، ٌّٛوع زضٖٚ ثسٖ ا٘ؿبٖ زض زٔب٢ طبثزآ (ٔمساضٌطٔب٢ آظاز قسٜ اظ اوؿب٤ف 

  . ٚاوٙف زٞٙسٜ ٚ فطآٚضزٜ اؾز

  . قىٙٙسٜ ( اؾز –چىف ذٛاض  ) زضذكبٖ ٚ ، قجٝ فّع (ثٛزٜ وٝ فٙهط٢ ثبضؾب٘ب٣٤ وٓ–٘بفّع) ة(ؾ٥ّ٥ؿ٥ٓ ٔقطٚف سط٤ٗ

  . ثطذلاف ( سغ٥٥طار ققبؿ اس٣ٕ اؾز –ٔب٘ٙس  ) ضٚ٘س سغ٥٥طار ذّٛال ٘بفّع٢  ، ح ( زض ٞط زٚضٜ اظ چخ  ثٝ ضاؾز

  . ( زضنس ٘فز ذبْ ٔهطف٣ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز 90  - 10 ) ر ( أطٚظٜ زض ز٥٘ب ثطا٢ س٥ِٛس فطآٚضزٜ ٞب٢ دشطٚق٣ٕ٥ اظ حسٚز 

 . ( اؾز  -   ) لطٔع لٟٜٛ ا٢ ( زض ٔحَّٛ ٤ٟٛ٘ب٢ آٞٗ ٘كبٖ زٞٙسٜ ٤ٖٛ  –ؾجع  ) ص ( ضً٘ ضؾٛة 

75/1 

5/1 

آٞٗ ضا ثط حؿت  ػ٤ٜٚ ٢ٌطٔب أ.  اؾز. بفش٤ٝ فافعا4٤  ℃آٖ ٢َٔٛ آٞٗ زازٜ قسٜ ٚ زض اطط آٖ زٔب ه٤غَٚ ٌطٔب ثٝ  8/100اِف(

j/gC-ٙس٥حؿبة و.Fe=56g/mol 

 چطا؟  وٓ سط؟  ب٤ قٛز ٣ٔ  سط ف٥آٞٗ ث ٢زٔب ط٥٥آٖ اظ سغ ٢زٔب ط٥٥سغ  زازٜ قٛز،   )  ز٥َٔٛ وطثٗ ( ٌطاف ه٤ثٝ  ٢ٔمساض ا٘طغ ٤ٗاٌط ا(ة 

 C=12g/mol,0.72J/gC(   ز٥ٌطاف) وطثٗ  ػ٤ٜٚ ٣٤ٌطٔب ز٥ؽطف

13 

1 

 :س٥ثب سٛجٝ ثٝ قىُ ٔكرم وٙ

  وٙس؟ ٣ٔ ٢ط٥٥چٝ سغ ٣ب٤٘زض حبِز دب ٣جٙجك ٢ا٘طغ ٥ٗب٥ٍ٘آة  ٚ ٔ ٣٤ٌطٔب ٢ا٘طغ اِف(

 ٌطٔبزٜ؟ چطا؟ ب٤اؾز  ط٥ٌطٔبٌؾبٔب٘ٝ ة(

 

14 

 ٔٛفك ٚ د٥طٚظ ثبق٥س 20
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18 

 اضبف٣ ٞؿشٙس ( Bثطذ٣ اظ ٔٛاضز ؾشٖٛ  )  . اضسجبط ز٥ٞس  Bضا ثٝ ٤ى٣ اظ ٔٛاضز ؾشٖٛ  Aٞط ٤ه اظ فجبضر ٞب٢ ؾشٖٛ  2

 Bؾشٖٛ  Aؾشٖٛ 

 ٌطٔبزٜ -1 . آ ( فطآ٤ٙس ٞٓ زٔب قسٖ ثؿش٣ٙ زض ثسٖ

 ٥ٞسضٚوطثٗ ٞب -2

 ٞبِٛغٖ ٞب -3

 ثبظزٜ زضنس٢ -4

 ٔمساض ٘ؾط٢ -5

 ٘فز ؾف٥س -6

 اس٥ٗ -7

 ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ -8

 ٌطٔب٥ٌط -9

 ا٘طغ٢ دشب٘ؿ٥ُ -10

 اس٥ّٗ -11

 . ة ( ا٘طغ٢ ٟ٘فشٝ قسٜ زض ٤ه ٔبزٜ وٝ ٘بق٣ اظ ٥٘طٚٞب٢ ٍ٘ٝ زاض٘سٜ شضار ؾبظ٘س٠ آٖ اؾز

 . ح ( ٔمساض فطآٚضزٜ ٢ ٔٛضز ا٘شؾبض زض ٚاوٙف ٞب٢ ق٥ٕ٥ب٣٤

 . ؾٛظا٘سٖ آٖ ثطا٢ جٛقىبض٢ ٚ سطاقىبض٢ فّعار اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛزر ( اظ 

 . ص ( ؾٛذز ٞٛاد٥ٕب ثٝ عٛض فٕسٜ اظ آٖ سكى٥ُ قسٜ اؾز

 . ع ( اغّت زض ٚاوٙف ٞب٢ ق٥ٕ٥ب٣٤ ثٝ آ٥ٖ٘ٛ ٤ه ثبض ٔٙف٣ سجس٤ُ ٣ٔ قٛ٘س

 

5/1 

3 

 

 

 

 ضا ث٤ٛٙؿ٥س. ٘بزضؾز٘بزضؾش٣ ٞط٤ه اظفجبضسٟب٢ ظ٤طضا ٔكرم و٥ٙس.فّّز ٘بزضؾش٣ ٤بقىُ نح٥ح فجبضسٟب٢  زضؾش٣ ٤ب

 . ؾجت وبٞف ؾطفز ٌطٔب٤ف جٟب٣٘ ٣ٔ قٛز ، آ ( ثبظ٤بفز فّعٞب ٚ اظ جّٕٝ آٞٗ

 . ثٙع٤ٗ ثطزاقز ، ٣ٔ سٛاٖ ثب ٔى٥سٖ ق٥ًّٙ اظ ثبن ذٛزضٚ ، ة ( چٖٛ آِىبٖ ٞب ٚاوٙف دص٤ط٢ و٣ٕ زاض٘س

  . ح ( ٌطٔب ضا ٣ٔ سٛاٖ ٞٓ اضظ ثب آٖ ٔمساض زٔب٣٤ زا٘ؿز وٝ ثٝ ز٥ُِ سفبٚر زض ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ جبض٢ ٣ٔ قٛز

 ؟ ضا عجمٝ ثٙس٢ وطز 118ر ( قبضَ غا٘ز ا٣٤ٍِٛ اضائٝ زاز وٝ ثط اؾبؼ آٖ ٣ٔ سٛاٖ فٙبنط ثب فسز اس٣ٕ ثعضي سط اظ 

5/1 

 

 

4 

 

  . زض ٞط ٔٛضز ٌع١ٙ٤ نح٥ح ضا ا٘شربة و٥ٙس

 ؟ ثبفض ا٤جبز ضً٘ ٞب٢ ظ٤جب ٣ٔ قٛز ، ( وسا٥ٔه اظ فّعار ظ٤ط زض ؾبذشبض  ؾًٙ ٞب٢ ٌطا٘جٟبآ 

1)                                      2)                                       3) 

 . ة ( ٔق٥بض٢ ثطا٢ سٛن٥ف ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ا٘طغ٢ جٙجك٣ شضار ؾبظ٘س٠ ٤ه ٔبزٜ اؾز

 ( ا٘طغ٢ ٌطٔب3٣٤( زٔب                                                   2                                         ( ٌطٔب          1

  ؟ ح ( وساْ ٥ٞسضٚ وطثٗ چؿجٙسٜ سط اؾز

  ( ٘فز وٛضٜ  3                                ( ٚاظ٥ِٗ 2                                   ( ٌط٤ؽ1

  ؟ اؾز     ر (آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ وساْ وبس٥ٖٛ قج٥ٝ ٌبظ ٘ج٥ت 

1)                                               2  )                                           3  )                                            

1 

   . ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط، ثٝ دطؾف ٞب دبؾد ز٥ٞس 5

  +                        +   ( 1  

  2 )   ا٘جبْ ٣ٕ٘ قٛز                                                                   

5/1 
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 ٌطٜٚ
 زٚضٜ

  . ٔكرم و٥ٙس ، ٘ٛقشٗ ز٥ُِضا ثب    Zn ، Hg ٚ Agآ ( سطس٥ت ٚاوٙف دص٤ط٢ فٙبنط 

  ؟ چطا ؟ ة ( آ٤ب ٚاوٙف ظ٤ط زض قطا٤ظ ٔٙبؾت ا٘جبْ ٣ٔ قٛز

             … … … … …              + 

    . ثب سٛجٝ ثٝ قىُ ٔمبثُ ثٝ دطؾكٟب دبؾد ز٥ٞس 6

  ؟ چطا ؟ آ ( ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ آة ٔٛجٛز زض وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز

  . ة ( ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ ِٔٛىَٛ ٞب٢ آة ضا زض زٚ ؽطف ثب ث٥بٖ ز٥ُِ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس

 

25/1 

 

 ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط ثٝ دطؾف ٞب دبؾد ز٥ٞس :  7

 ( 1 

  (2  

  ؟ آ ( ٚاوٙف ٞب ٌطٔبزٜ ٞؿشٙس ٤ب ٌطٔب٥ٌط 

 . ضؾٓ و٥ٙسٚ ٔٛلق٥ز ٚاوٙف زٞٙسٜ ٞب ٚ فطآٚضزٜ ٞب ضا ض٢ٚ ٕ٘ٛزاض ٔكرّم و٥ٙس 1ة(ٕ٘ٛزاضسغ٥٥ط ا٘طغ٢ ضاثطا٢ ٚاوٙف

 ؟ چطا ؟ ح ( إِبؼ دب٤ساضسط اؾز ٤ب ٌطاف٥ز 

5/1 

 

 

  . ثٝ دطؾف ٞب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس ، ثب سٛجٝ ثٝ جسَٚ ظ٤ط وٝ ثرك٣ اظ جسَٚ زٚضٜ ا٢ فٙبنط ٣ٔ ثبقس 8

17 16 15 

  

5 4 3 2 1  

      G A 2 

E  D    B  3 

    C   F 4 

 ؟ چطا ؟ Gققبؿ ثعضٌشط٢ زاضز ٤ب A آ ( فٙهط 

 ؟ چطا ؟ ذبن٥ز فّع٢ زاضز ٤ب ٘بفّع٢ Dة ( فٙهط 

  ؟ ذشٓ ٣ٔ قٛز dح ( آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ وساْ فٙهط ثٝ ظ٤ط لا١٤ 

 ؟ ( چطا ٤Fب  A )   ؟ ٥ُٔ ث٥كشط٢ ثٝ ا٤جبز سطو٥ت زاضز ، ر ( وساْ فٙهط

2 

 ثب سٛجٝ ثٝ ٕ٘ٛزاض :  . ثٝ ٤ه ٥ٔعاٖ ٌطٔب ٣ٔ ز٥ٞٓ سب زٔب٢ آٟ٘ب افعا٤ف ٤بثس ، Bٚ ٤ه ٌطْ اظ ٔبز٠  Aثٝ ٤ه ٌطْ اظ ٔبز٠  9

  ؟ چطا ؟ آ ( ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ وساْ ٔبزٜ ث٥كشط اؾز

  ؟ ٔحبؾجٝ و٥ٙسضا  Bة ( ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػٜ ٔبز٠ 

 

25/1 
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چٙس  ، SiO2و٥ٌّٛطْ 2/1ثبقس،اظ ٚاوٙف  ⸓ 80(عجك ٚاوٙف ظ٤طس٥ٟٝ ٣ٔ قٛز.اٌطثبظزٜ زضنس٢ ٚاوٙفSiC) ؾ٥ّؿ٥ٓ وبضث٥س 10

 Si = 28  ,     O = 16  ,      C = 12 gr/mol                               ؟ س٥ِٛس ٣ٔ قٛز STPزض قطا٤ظ  ٥ِCOشط ٌبظ 

SiO2  (s) + 3C  (s)                  SiC (s) + 2CO (g)  

 

5/1 

 

زضنس  . ٌطْ آٞٗ ثٝ زؾز آٔسٜ اؾز 8/7 ، ثب ٌبظ وطثٗ ٔٛ٘ٛوؿ٥س، عجك ٚاوٙف ظ٤ط Fe2O3ٌطْ ١ٕ٘ٛ٘ زاضا٢   15اظ ٚاوٙف  11

 (Fe2O3 = 160  gr /mol)                                         . ( اوؿ٥س ضا زض ا٤ٗ ٕ٘ٛ٘ٝ ثٝ زؾز آٚض٤سIII) ذّٛل آٞٗ 

Fe2O3 (s)+ 3CO (g)                    2Fe  (s) + 3CO2 (g)                           
 

5/1 

  . ثٝ دطؾكٟب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس  12

 زٚ ٔٛضز (  )  ؟ آ ( چٝ ضاٜ ٞب٣٤ ثطا٢ ثٟجٛز وبضا٣٤ شغبَ ؾًٙ ٚجٛز زاضز

  ؟ ة ( وساْ ٤ٚػ٣ٌ علا ثبفض اؾشفبز٠ ٌؿشطزٜ اظ آٖ زض نٙب٤ـ اِىشط٥٘ٚه قسٜ اؾز

٤ى٣ اظ ٌبظٞب ثٝ فٙٛاٖ فُٕ آٚض٘سٜ زض وكبٚضظ٢ ٚ ز٤ٍط٢  . ٔحش٢ٛ ٌبظٞب٢ ث٣ ضً٘ ٞؿشٙس A  ٚBح ( ٔغبثك قىُ زٚ ؽطف 

 سٛض٥ح ز٥ٞس.      ؟ زاز ٌبظ فٙسن اؾز.چٍٛ٘ٝ ٣ٔ سٛاٖ ثبا٘جبْ ٤ه آظٔب٤ف،ٔحشٛا٢ زٚؽطف ضااظ٤ىس٤ٍط سكر٥م

 

                                                                                                                        

             

75/1 

 . ثب سٛجٝ ثٝ ٥ٞسضٚوطثٗ ٞب٢ ظ٤ط ثٝ دطؾف ٞب دبؾد ز٥ٞس 13

a)                                                                                                                         
 b) CH 2 = CH – CH 2 – CH3 

 

 

 

c)                                                                            d) CH = CH 
  ؟ چطا ؟ cث٥كشط اؾز ٤ب  bآ ( ٚاوٙف دص٤ط٢ سطو٥ت 

 . ضا ٘بْ ٌصاض٢ و٥ٙس aة ( سطو٥ت 

  ؟ چطا ؟ آضٚٔبس٥ه اؾز  cح ( آ٤ب سطو٥ت 

  . ( ضا ث٤ٛٙؿ٥س HCl ) ثب ٔحَّٛ ٥ٞسضٚغٖ وّط٤س  dر ( سطو٥ت حبنُ اظ ٚاوٙف 

                                                  . ..................    CH= CH + HCl   

  . ضا ضؾٓ و٥ٙس  aذظ سطو٥ت  -ص ( ؾبذشبض ٘مغٝ 

2 
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 20 د٥طٚظ ٚ ؾطثّٙس ثبق٥س 

 

 17ؾٛالار قٕبضٜ 

 اؾشفبزٜ اظ ٔبق٥ٗ حؿبة ٔجبظ اؾز.*******                    زا٘ف آٔٛظاٖ فع٤ع ؾؤالار ضا ثبزلز ثرٛا٥٘س. ثبضْ

 ٔكبٞسٜ و٥ٙس *** ٢4  ا٢ فٙبنط ضا زض نفحٝ *** جسَٚ زٚضٜ

 

 ٔٛضز(: 6) ٢ ٘بزضؾز وبُٔ و٥ٙس  ٞب٢ ظ٤ط ضا ثب حصف وّٕٝ ٞط٤ه اظ جّٕٝ 5/1

ٞب  ق٥ٕ٥ب٣٤ ( آٖ –ف٥ع٤ى٣  ) ق٥ٕ٥ب٣٤ ( قجٝ فّعٞب ث٥كشط ثٝ فّعٞب قج٥ٝ ثٛزٜ، زض حب٣ِ وٝ ضفشبض  –ف٥ع٤ى٣  ) اِف( ذٛال 

 ٕٞب٘ٙس ٘بفّعٞب اؾز.

 –چخ ٚ ٔطوع  ) زٞٙس وٝ ثٝ عٛض فٕسٜ زض ؾٕز  ٘بفّعٞب ( سكى٥ُ ٣ٔ –فّعٞب  ) ا٢ ضا  ة( ث٥كشط فٙهطٞب٢ جسَٚ زٚضٜ

 ضاؾز ٚ ٔطوع( جسَٚ لطاض زاض٘س.

( ٘مغٝ جٛـ ثبلاسط٢  18H8C -  26H12C ) ( فطاضسط، ٚ ٥ٞسضوطثٗ  22H10C -  34H16C ) ح( زض قطا٤ظ ٤ىؿبٖ ٥ٞسضٚوطثٗ 

 زاضز. 

1 

 ٞب٢ ق٥ٕ٥ب٣٤ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس: ٔقبزِٝ 5/0

 (1  C5H10  (l) + …………………… → C5H12  (l) 

 (2  CH2=CH2  (g) + H2O → …………………………… 

 

2 

 3 زٞٙس؟ ٞب ٌبظٞب٢ ذطٚج٣ ضا اظ ض٢ٚ وّؿ٥ٓ اوؿ٥س فجٛض ٣ٔ چطا زض ٥٘طٌٚبٜ 5/0

سٛض٥ح  ) ٞب ضا اظ ٤ىس٤ٍط سكر٥م زاز؟  سٛاٖ آٖ دٙشٗ ٚ دٙشبٖ زض اذش٥بض اؾز. چٍٛ٘ٝ ثب ٤ه آظٔب٤ف ٣ٔ-1زٚ ثبِٖٛ حب٢ٚ  5/0

 ز٥ٞس(

 

4 

٘فط زض جٟبٖ زض اطط ا٘فجبض ٤ب فطٚ  ٢500000 اذ٥ط ث٥ف اظ  قطا٤ظ زقٛاض اؾشرطاع ظغبَ ؾًٙ ثٝ ٌٛ٘ٝ ا٢ اؾز وٝ زض ؾسٜ 5/0

 ا٘س.  ض٤رشٗ ٔقسٖ جبٖ ذٛز ضا اظ زؾز زازٜ

 اِف( فّز ان٣ّ ا٤ٗ ا٘فجبضٞب چ٥ؿز؟

 ة( ثطا٢ وبٞف ا٤ٗ ا٘فجبضٞب چٝ ضا٣ٞ د٥كٟٙبز قسٜ اؾز؟

5 

 ٞب٢ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس: ٞط ٤ه اظ فجبضر 1

 ............................................................. اِف( زٔب و٥ٕش٣ اؾز وٝ ٥ٔعاٖ

 ............................................................................. ة( ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٔبزٜ ٞٓ اضظ ثب ٌطٔب٢ لاظْ ثطا٢

 

6 
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( اؾز. ثب سٛجٝ ثٝ ا٤ٗ ٘ىشٝ، ثٝ 2) ( ث٥كشط اظ ؽطف 1) ٞب٢ آة زض ؽطف  زض قىُ ظ٤ط ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ؾطفز حطوز ِٔٛىَٛ 25/1

 ٞب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس: دطؾف

 اِف( زٔب٢ آة زض وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز؟ چطا؟

 

 

 ة( ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ زض وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز؟ چطا؟

 

  

7 

 ٞب دبؾد ز٥ٞس: سٛجٝ ثٝ قىُ ظ٤ط ثٝ دطؾفثب  75/1

 اِف( فطا٤ٙس ا٘جبْ قسٜ ٌطٔبزٜ اؾز ٤ب ٌطٔب٥ٌط؟ چطا؟

 

 

 ة( ا٘طغ٢ ؾبٔب٘ٝ وبٞف ٤بفشٝ ٤ب افعا٤ف؟

 زض ا٤ٗ فطا٤ٙس ضا ٔكرم و٥ٙس: Δϴ  ٚQح( فلأز 

 

ر( زض ا٤ٗ فطا٤ٙس جٟز جبض٢ قسٖ ا٘طغ٢ اظ ؾبٔب٘ٝ ثٝ ٔح٥ظ اؾز ٤ب اظ ٔح٥ظ ثٝ 

 ؾبٔب٘ٝ؟

 

 ٢ ٕ٘بز٢ ا٘جبْ ا٤ٗ فطا٤ٙس ضا ث٤ٛٙؿ٥س: ٔقبزِٝ ص(

 

 
ϴ=800

C 

H2O (l) 

 حبِز دب٤ب٣٘

ϴ=500
C 

H2O (l) 

 حبِز آغبظ٢

 

8 

ٞب ثب ٤ىس٤ٍط  ٞب٢ ظ٤ط ضا ث٤ٛٙؿ٥س:           ة( وساْ ٤ه اظ ا٤ٗ ٥ٞسضٚوطثٗ اِف( فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ ٞط٤ه اظ ٥ٞسضٚوطثٗ 5/1

 ا٤عٚٔط٘س؟ چطا؟

 

9 

 10 فطَٔٛ ؾبذشبض٢ ٞط ٤ه اظ سطو٥جبر ظ٤ط ضا ضؾٓ و٥ٙس: 1
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 سط٢ ٔش٥ُ اٚوشبٖ -2ٚ2ٚ4ز٢ اس٥ُ  -3ٚ3ٍٞع٤ٗ                                                                 -3

 

75/0 

 

 

5/0 

 ٘بْ ٞط ٤ه اظ سطو٥جبر ظ٤ط ضا ثطاؾبؼ لٛافس آ٤ٛدبن ث٤ٛٙؿ٥س:

 

 
 

 
  

11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/0 

25/0 

5/0 

5/0 

 

 ٞب دبؾد ز٥ٞس: ا٢ فٙهطٞب اؾز. ثب سٛجٝ ثٝ ا٤ٗ جسَٚ ثٝ دطؾف قىُ ظ٤ط ثرك٣ اظ جسَٚ زٚضٜ

 ٌطٜٚ 1 2 13 14 15 16 17

 زٚضٜ

H G F D C  A 2 

       3 

I   E   B 4 

 

 ذهّز فّع٢ ٚ وساْ فٙهط زاضا٢ ث٥كشط٤ٗ ذهّز ٘بفّع٢ اؾز؟ اِف( وساْ فٙهط زاضا٢ ث٥كشط٤ٗ

 سٕب٤ُ ث٥كشط٢ ثطا٢ اظ زؾز زازٖ اِىشطٖٚ زاضز ٤ب وؿت اِىشطٖٚ؟ Cة( فٙهط 

 چطا؟ ؟ Fث٥كشط اؾز ٤ب فٙهط  Gح( سٛا٘ب٣٤ وؿت اِىشطٖٚ فٙهط 

 ز٥ُِ ث٤ٛٙؿ٥س( ) ضا ثب ٞٓ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس:  B  ٚEر( ضؾب٘ب٣٤ فٙهطٞب٢ 

12 

 

1 

5/0 

5/0 

25/0 

5ثٝ سطس٥ت ثٝ  A  ٚBآضا٤ف اِىشط٣٘ٚ زٚ فٙهط 
p3   ٚ4

p3 قٛز.  ذشٓ ٣ٔ 

 ا٢ ضا ٔكرم و٥ٙس: ٢ ا٤ٗ زٚ فٙهط زض جسَٚ زٚضٜ اِف( قٕبضٜ ٌطٜٚ ٚ زٚضٜ

 ة( فسز اس٣ٕ ا٤ٗ زٚ فٙهط ضا ث٤ٛٙؿ٥س:

 چطا؟ ؟ Bث٥كشط اؾز ٤ب  Aح( ٚاوٙف دص٤ط٢ ق٥ٕ٥ب٣٤ فٙهط 

 ضا ث٤ٛٙؿ٥س: Na11ثب  Bحبنُ اظ فٙهط  ر( فطَٔٛ ق٥ٕ٥ب٣٤ سطو٥ت ٣٘ٛ٤

  

13 
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1 

5/0 

25/0 

 ٞب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس: ضا زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س ٚ ثٝ دطؾف Fe26  ٚMg12فٙبنط 

 ٢ ا٤ٗ فٙهطٞب ضا ث٤ٛٙؿ٥س:  اِف( آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ فكطزٜ

 ( سقّك زاضز؟s, p, d) ة( ٞط فٙهط ٘كبٖ زازٜ قسٜ ثٝ وساْ زؾشٝ 

 ض٣ٍ٘ اؾز؟ ٞب٢ح( وساْ فٙهط زاضا٢ ٕ٘ه 

14 

٢J/g ٥٘ىُ  ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػٜ 75/0
0
C 44/0  0ٌطْ ٥٘ىُ زض زٔب٢  25غَٚ ٌطٔب ثٝ  88اؾز. اٌط

C 23  زازٜ قٛز، زٔب٢ دب٤ب٣٘

 ٥٘ىُ ضا ٔحبؾجٝ و٥ٙس:

15 

 

5/0 

 

 
 

 

 

5/0 

ؾس٤ٓ، آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ ٚ آٞٗ ضا ثب ٞٓ دص٤ط٢ ق٥ٕ٥ب٣٤  قٛ٘س، ٚاوٙف ٣ٔ ٞب٢ ظ٤ط وٝ ثٝ عٛض عج٥ق٣ ا٘جبْ  اِف( ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف

 ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس:

6Na (s) + Fe2O3 (s) → 3Na2O (s) + 2Fe (s) 

Fe2O3 (s) + 2Al (s) → 2Fe (l) + Al2O3 (s) 

 

 اؾشرطاع وطز؟ چطا؟ O2Naٔغبثك ٚاوٙف ظ٤ط، فّع ؾس٤ٓ ضا اظ سطو٥ت  Alسٛاٖ ثٝ وٕه فّع  ة( آ٤ب ٣ٔ

Al (s) + Na2O (s) → 

 

16 

٢ ظ٤ط  ( اوؿ٥س عجك ٔقبزIVِٝ) ٞب٢ س٥ِٛس ٌبظ وّط زض آظٔب٤كٍبٜ، ٚاوٙف زازٖ ٥ٞسضٚوّط٤ه اؾ٥س ثب ٍٔٙٙع  ٤ى٣ اظ ٚاوٙف 25/1

 ) زضنس ٥٘بظ اؾز؟  90( اوؿ٥س ثب زضنس ذّٛل IV) ٢ ٘بذبِم ٍٔٙٙع  ٌطْ ٌبظ وّط ثٝ چٙس ٌطْ ٕ٘ٛ٘ٝ ٢20  اؾز. ثطا٢ س٥ٟٝ

 وٙٙس(  ٣ٞب زض ٚاوٙف قطوز ٕ٘ فطو و٥ٙس ٘بذبِه٣

  Cl2 71 = جطْ ٣ِٛٔ g/mol             MnO2 9/86 = جطْ ٣ِٛٔ g/mol 

MnO2 (s) + 4HCl (aq) → MnCl2 (aq) + Cl2 (g) + 2H2O (l) 

17 

  ***  ٔٛفك ثبق٥س  *** 20

 

 18ؾٛالار قٕبضٜ 

 ثبضْ ؾٛالار ضز٤ف

 .و٥ٙس وبُٔ ضا ظ٤ط ٞب٢ فجبضر، ٔٙبؾت ٢ وّٕٝ ا٘شربة ثب 1

 وبٞف/ ٔب٘س ٣ٔ طبثز) اس٣ٕ ققبؿ زٚضٜ ٤ه زض: ٌفز سٛاٖ ٣ٔ ا٢ زٚضٜ جسَٚ زض اس٣ٕ ققبؿ سغ٥٥ط ضٚ٘س ٔٛضز زض(اِف

 .٤بثس ٣ٔ افعا٤ف اس٣ٕ فسز ٚ( ٤بثس ٣ٔ وبٞف/ ٔب٘س ٣ٔ طبثز)  اِىشط٣٘ٚ ٞب٢ لا٤ٝ سقساز زٚضٜ ٤ه زض ظ٤طا(٤بثس ٣ٔ

 .٤بثس ٣ٔ(وبٞف/افعا٤ف)  ٞب آٖ جٛـ ٢ ٘مغٝ، ٞب آِىبٖ زض وطثٗ ٞب٢ سقسازاسٓ افعا٤ف ثب(ة

 .٥٘ؿز ٘ج٥ت ٌبظ ٥ٞچ قج٥ٝ( +Sc 3+ /Zn2 )  اِىشط٣٘ٚ آضا٤ف +21Sc 3+ ٚ 30 Zn2  ٤ٖٛ زٚ زض( ع

 .قٛز ٣ٔ اوؿ٥س ز٢ وطثٗ دب٢ ضز( افعا٤ف/وبٞف)  ؾجت آٞٗ جّٕٝ اظ فّعار ثبظ٤بفز(ز

 

 

 

25/1 
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 .٘جبْ ز٥ٞسا ○زض  <٤ب ;٤ب  >ٔز فلأمب٤ؿٝ ٞب٢ ظ٤ط ضا ثب لطاض زازٖ  2

 ٓقسر ٘ٛض ٚاوٙف ثب وّط:دشبؾ٥K19 O ٓؾس٤Na11 

 :ٌطا٘ط٢ٚC10H22   OC16H34     

  ٝآؾب٘شط سجس٤ُ قسٖ ثM2+ ٓوّؿ٥ : Ca20  O  ٓ٥ٙٔع٤Mg12 

 ْذهّز ٘بفّع٢:ثطBr35  O ّٛٚضئفF9 

   ٖسقساز ٥ٞسضٚغٖ ٞب:ٍٞعاO ٖؾ٥ىّٛ ٍٞعا   

 

 

 

 

25/1 

 ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد وٛسبٜ ز٥ٞس. 3

  اؾشرطاع فّع ؾس٤ٓ ٘ؿجز ثٝ فّع آٞٗ اظ ؾًٙ ٔقسٖ زقٛاض سط اؾز؟چطا 

 فّز ان٣ّ ا٘فجبض زض ٔقبزٖ ظغبَ ؾًٙ چ٥ؿز؟ 

 ٔٙجـ س٥ِٛس ا٘طغ٢  زض ثسٖ چ٥ؿز؟ 

  ثطا٢ حصف ٌبظSO2            زض ذطٚج٣ ٥٘طٚ ٌبٜ ٞب اظ چٝ ٔبزٜ ا٢ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز؟ 

 .٤ه وبضثطز ثطا٢ فٙهط اؾىب٘س٤ٓ ث٤ٛٙؿ٥س 

 ثطذ٣ اظ ؾًٙ ٞب ثٝ فّز وبس٥ٖٛ ٞب٢ وساْ زؾشٝ اظ فٙبنط اؾز؟ ضً٘ ظ٤جب٢ 

   ف٥ع٤ى٣ ٤ب ق٥ٕ٥ب٣٤( قج٥ٝ فّعٞب ٞؿشٙس؟) قجٝ فّعٞب، زض وساْ ذٛال 

 
 
 

2 

ثطض٢ٚ ٔح٣ِّٛ اظ ٕ٘ه آٞٗ ٥٘شطار ٔمساض٢ ٔحَّٛ ؾس٤ٓ ٥ٞسضٚوؿ٥س ض٤رشٝ ا٤ٓ  وٝ ٔٙجط ثٝ س٥ِٛس ضؾٛة آجط٢  4

٥٘NO3شطار)  .ٚاوٙف ا٘جبْ قسٜ ضا ٘ٛقشٝ ٚ ٔٛاظ٘ٝ و٥ٙس ٣ٝ ٢ ق٥ٕ٥ب٤ضً٘ ٣ٔ قٛز. ثب شوط ز٥ُِ ٔقبزِ
-) 

2 

 ثب سٛجٝ ثٝ جسَٚ زازٜ قسٜ ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس: 5

 

 

 

زضجٝ ثبقس،ا٘طغ٢  20ؾٝ لغقٝ اِف( اٌط ثٝ جطْ ٔؿب٢ٚ اظ ا٤ٗ ؾٝ فّع ثٝ لسض٢ ٌطٔب ثس٥ٞٓ وٝ سغ٥٥طزٔب  زض ٞط 

 ٌطٔب٣٤ وساْ فّع اظ ثم٥ٝ ث٥كشط اؾز؟ چطا؟

 ة(اٌط ثٝ جطْ ٔؿب٢ٚ اظ ا٤ٗ ؾٝ فّع ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ ٤ىؿب٣٘ ثس٥ٞٓ،وساْ فّع زٔب٢ ث٥كشط٢ ذٛاٞس زاقز؟

ا اظ جسَٚ زضجٝ سغ٥٥ط وٙس،ثب ٔحبؾجٝ ٘ٛؿ فّع ض 50ٌطٔب ٣ٔ ز٥ٞٓ سب زٔب٢ آٖ cal 23/28ٌطْ اظ ٤ه ٕ٘ٛ٘ٝ فّع 10ع(ثٝ 

 ثبلأكرم و٥ٙس.
1cal=4/18j 

 ٘مطٜ آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ علا فّع

 ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ

(j/g.0c) 

128/0 9/0 236/0 
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 ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس.ٗ زض ٔٛضز اس٥ّ 6

      اِف( ا٤ٗ سطو٥ت فضٛ چٝ ذب٘ٛازٜ ا٢ اظ ٥ٞسضٚوطثٗ ٞبؾز؟

     +    =    ة(زض وكبٚضظ٢ چٝ اؾشفبزٜ ا٢ زاضز؟
     
→     …… 

 ع(ٚاوٙف ضٚ ثٝ ضٚ ضا وبُٔ و٥ٙس.

 ثطا٢ فطاٚضزٜ ا٤ٗ ٚاوٙف ث٤ٛٙؿ٥س.ز( ٤ه وبضثطز 

                                                                                                           .  

 

 

 
1 
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  .ز٥ٞس دبؾد ظ٤ط ؾٛالار ثٝ 7

 .و٥ٙس ٌصاض٢٘بْ ضا قسٜ زازٜ ٞب٥ٞسضٚوطثٗ( اِف

   

( 2)  سطو٥ت ثطا٢ ث٤ٛٙؿ٥س ضا( 1) سطو٥ت ِٔٛى٣ِٛ فطَٔٛ( ة

 .ثجط٤س ٘بْ وبضثطز ٤ه

 

 دٙشٗ ضا ضؾٓ و٥ٙس. -2ع( فطَٔٛ ؾبذشبض٢ 

 

 

 

 

 

 

 

75/2 

 ٘ؾط ٥ٔعاٖ ٚاوٙف دص٤ط٢ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس.ضا اظ  A,B,Cفّعار ، ثب ٘ٛقشٗ ز٥ُِ، ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ فطض٣ ظ٤ط 8

  A2 O (s) + B (s)  →ٚاوٙف ٣ٕ٘ زٞس

  C3O2 +B (s) →ٚاوٙف ٣ٕ٘ زٞس 

A2O  (s) + C  (s) → C3O2 (s) +A (s)     

 

 

 

5/1 

ٌطْ ٔحهَٛ س٥ِٛس ٣ٔ  12/5ٌطْ ثط٥ِشط (، 12/1ثب چٍب٣ِ ) ٥ِشط ٌبظ وطثٗ ٔٛ٘ٛوؿ٥س 5زض ٚاوٙف س٥ِٛس ٔشبَ٘ٛ ثب ٔهطف  9

 قٛز.ثبظزٜ زضنس٢ ا٤ٗ ٚاوٙف ضا ثٝ زؾز آٚض٤س.
CO (g) + 2H2 (g) →C H3OH  (l )             (H=1 ,C=12 , O=16 g/mol 

 

5/1 

 

 

 اظ ٤ه ٘ٛؿ ٔبزٜ ثب حبِز ف٥ع٤ى٣ ٤ىؿبٖ ؾبذشٝ قسٜ ا٘س:A,B,Cؾٝ جؿٓ  10

 آ(سٙس٢ شضار وساْ زٚ جؿٓ ثب ٞٓ ثطاثط اؾز؟

 چٍٛ٘ٝ اؾز؟B,Cة(جٟز جبض٢ قسٖ ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ ث٥ٗ زٚ  جؿٓ 

 ح(٥ٔب٥ٍ٘ٗ ا٘طغ٢ِ جٙجك٣ زض وساْ جؿٓ ث٥كشط اؾز؟چطا؟

 

 جؿٓ ٤ىؿبٖ اؾز؟ 3ر(وساْ و٥ٕز ثطا٢ ٞط 

 *ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤       *ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤          *ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ
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 %ثطاطط ٌطٔب ٔغبثك ٚاوٙف ظ٤ط سجع٤ٝ قٛز،چٙس ٥ِشطٌبظ وطثٗ ز٢ اوؿ٥س زض 80ٌطْ وّؿ٥ٓ وطثٙبر ثب ذّٛل  25اٌط  11

A 

313
0
k 

B 

60
0
c C 

400c 
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 قطا٤ظ اؾشب٘ساضز آظاز ٣ٔ قٛز؟
CaCO3 (s) → CaO  (s) + CO2 (g)          (1mol CaCO3 =100 g ) 

25/1 

 چطا؟ إِبؼ ٤ب ٌطاف٥ز(.) ط اؾز؟ثب سٛجٝ ثٝ زٚ ٚاوٙف ظ٤ط،ٔق٥ٗ و٥ٙس وساْ قىُ وطثٗ دب٤ساضس 12
C (s,     ) +O2 (g) →CO2 (g) +393/5 kj 

 
C (s,      ) +O2 (g) → CO2 (g) +395/4kj 

 

 

 

1 

 ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ زازٜ قسٜ ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس. 13
a) H2O (l) +44/1kj → H2O (g) 

 
b) H-H (g) +Cl-Cl (g) → 2H-Cl (g) +184kj 

 
c) N2 (g) +O2 (g) +181kj → 2NO (g) 

 سق٥٥ٗ و٥ٙس cضاثطا٢ ٚاوٙف  Qآ(فلأز 

 

 ة(اظ وساْ ٚاوٙف  زض ٤رچبَ نحطا٣٤ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز؟

 

ضؾٓ وطزٜ ٚ سٛض٥ح ز٥ٞس چٍٛ٘ٝ ثب ٚجٛز آظاز قسٖ ا٘طغ٢  زٔب طبثز ٔب٘سٜ b ح(ٕ٘ٛزاض سغ٥٥ط ا٘طغ٢ ضا ثطا٢ ٚاوٙف 

 اؾز؟
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 20 زض دٙبٜ حك ٔٛفك ثبق٥س                                                                                                   

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 19ؾٛالار قٕبضٜ 

 نمره ردیف
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25/1 

 جّٕٝ ٞب٢ ظ٤ط ض٢ٚ فجبضر ٞب٢ ٘بزضؾز زاذُ دطا٘شع ذظ ثىك٥س.زض 

 .) ٘ساضز  - زاضز (ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ثٝ جطْ ٔبزٜ ثؿش٣ٍ  اِف( 

 زا٘ف سجطث٣ ( ق٣ٕ٥ زاٖ ٞب ثٝ ضاثغٝ ٥ٔبٖ ذٛال ٔٛاز ثب فٙهطٞب٢ ؾبظ٘سٜ آٟ٘ب د٣ ثطز٘س.    –فٙبٚض٢  ) ة( ثب ٌؿشطـ   

 وٕشط٢ ( زاضز.  –ث٥كشط٢  ) وٕشط( اظ وّط اؾز ظ٤طا ققبؿ  –ث٥كشط ) ع( ٚاوٙف دص٤ط٢ فّٛئٛض   

 ٞفسٞٓ ( لطاض زاضز. –اَٚ  ) ز( زض ٞط زٚضٜ اظ جسَٚ ل٢ٛ سط٤ٗ فّع زض زٚضٜ   

 

    1 

 
 

1 

 ٞط ٤ه اظ جّٕٝ ٞب٢ ظ٤ط چٝ ٔف٣ٟٔٛ ضا ث٥بٖ ٣ٔ وٙس؟

 .C6H6اِف( ٥ٞسضٚوطث٣ٙ ؾ٥ط ٘كسٜ ثب فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ 

 . جبٔس٢ ظضز ضً٘ وٝ زض اطط ضطثٝ ذطز ٣ٔ قٛز ٚ ٘بضؾب٘ب٢ جط٤بٖ ثطق ٣ٔ ثبقس  ة(

 ع( فّع ٚاؾغٝ ا٢ وٝ زض ؾبذز سّٛظ٤ٖٛ ض٣ٍ٘ وبضثطز زاضز.

 ز( زض جٛـ وبضث٥س٢ اظ ا٤ٗ ٌبظ ثطا٢ جٛـ زازٖ لغقٝ ٞب٢ فّع٢ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز. 

 

   2    

       
            

 

 

75/0 

 ثطا٢ جّٕٝ ٞب٢ ظ٤ط ز٥ُِ ٔٙبؾت ث٤ٛٙؿ٥س.

 اِف( ٔمساض ٚالق٣ فطاٚضزٜ ٤ه ٚاوٙف اظ ٔمساض فطاٚضزٜ ٔٛضز ا٘شؾبض وٕشط اؾز. 

 ة( اسٓ ٞب٢ وطثٗ ٣ٔ سٛا٘ٙس ٥ّ٥ٟٔٛ٘ب سطو٥ت سكى٥ُ زٞٙس. 

 ع( دٛقب٘سٖ ؾغح فّع ثب آِىبٟ٘ب فّع ضا زض ثطاثط ذٛضز٣ٌ ٔحبفؾز ٣ٔ وٙس. 

 

3 
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 قىُ زازٜ قسٜ ثطذ٣ اظ اجعا٢  ٘فز ذبْ ضا ٘كبٖ ٣ٔ زٞس. 

 اِف( وساْ ثطـ ٔطجـ ل٥ٕز ٌصاض٢ ٘فز اؾز؟چطا؟ 

 

 ة( ٌطاٖ ض٢ٚ ٘فز ؾف٥س ٚ ٌبظٚئ٥ُ ضا ثب شوط فّز ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس. 

                                                                             

 ع( ٥٘طٚٞب٢ جبشثٝ ث٥ٗ ِٔٛى٣ِٛ زض ٘فز ذبْ اظ چٝ ٘ٛف٣ اؾز؟ 

 

 

 ز( ثطا٢ جساؾبظ٢ اجعاء ٘فز ذبْ اظ چٝ ضٚق٣ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز؟ 

 

 

   4      

پتروشیمیبنزین و خوراک   

 

 

 نفت سفید

 

 گازوئیل
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25/1 

 

 ثب سٛجٝ ثٝ سطو٥جبر زازٜ قسٜ دبؾد ز٥ٞس. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( ضا ث٤ٛٙؿ٥س.1) اِف( فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ سطو٥ت قٕبضٜ  

 ة( وساْ ِٔٛىَٛ جعء ذب٘ٛازٜ آِى٥ٟٙب اؾز؟ 

  ( ضا ث٤ٛٙؿ٥س.4) ع( ٘بْ آ٤ٛدبن سطو٥ت قٕبضٜ  

   ذظ ضؾٓ و٥ٙس. –( ؾبذشبض ٘مغٝ 5) ز( ثطا٢ سطو٥ت قٕبضٜ  

 

  5 
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 سطو٥جبر زازٜ قسٜ ضا ثب سٛجٝ ثٝ ٔٛاضز زاذُ دطا٘شع ثب شوط فّز ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس.

 

  س٥ِٛس آلا٤ٙسٜ دؽ اظ ؾٛذشٗ(                                                      )     

 

ٚاوٙف دص٤ط٢()   ة(                                   

ٌطٔب٢ ؾٛذشٗ() ٌطْ اِىُ       2ٌطْ اِىُ  ٚ   1ع(      

   

   6    
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 ( ضا ضؾٓ و٥ٙس.1) فطَٔٛ ؾبذشبض٢ سطو٥ت قٕبضٜ  اِف( 

 ٔش٥ُ دٙشبٖ 3اس٥ُ ٚ  3                                                                                                         

  

 ( ضا ث٤ٛٙؿ٥س ٚ ٤ه وبضثطز ثطا٢ آٖ ث٥بٖ و٥ٙس.2) ة( ٘بْ سطو٥ت قٕبضٜ 

   

CH2 CH2  

 

   7 

 

 

  

 (1 

 (5  (8 

 (2 

 (3 

 بنزین    ,   زغال سنگ

C6H12   ,    C5H8 

 (1 

 (2 



 تاًک سَالات شیوی یازدّن استاى چْارهحال ٍ تختیاری                                                                  

 
 

63 

 

  

 

 ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط ضا زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س.   

 

 اِف(  H2SO4 ( چٝ ٘مك٣ زاضز؟ 1) زض ٚاوٙف  

 

                           ة( وساْ ٚاوٙف ثطا٢ قٙبؾب٣٤ آِىٟٙب ثٝ وبض ٣ٔ ضٚز؟ چطا؟ 

( چ٥ؿز؟ 1) ع( ٘بْ فطاٚضزٜ س٥ِٛس قسٜ اظ ٚاوٙف                   

 

   

 

 

  5/1 

 ؽطف ٔحش٢ٛ آة ضا ٘كبٖ ٣ٔ زٞس. 3سهب٤ٚط ظ٤ط 

 ثب شوط ز٥ُِ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس.  3ٚ  1اِف( ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ا٘طغ٢ جٙجك٣ شضار ضا زض زٚ ؽطف  

 

 

 

 

 

 

 ( چطا؟ ٤3ب  ٤2ب  1) ة( ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ آة ٔٛجٛز زض وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز؟ 

 

 

  9 
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 ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ٞب٢ زازٜ قسٜ دبؾد ز٥ٞس.  

 

 چ٥ؿز ٚ چٝ وبضثطز٢ زاضز؟  1اِف( ٘بْ ٚاوٙف  

 

 ة( ٚاوٙف دص٤ط٢ فّعار ؾس٤ٓ، آٞٗ ٚ آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ ضا ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس. 

 ع( اؾشرطاع وساْ فّع زقٛاضسط اؾز؟ 
  

 

10 
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 زضجٝ ؾب٘ش٣ ٌطاز افعا٤ف ٤بثس ثب ٔحبؾجٝ ٔكرم و٥ٙس  45ثٝ  20غَٚ ٌطٔب ٣ٔ ز٥ٞٓ سب زٔب٢ اٖ اظ  25/32ٌطْ اظ فّع٢  10ثٝ  

 

 وٝ ا٤ٗ فّع وساْ ٤ه اظ ٔٛاضز جسَٚ ظ٤ط اؾز؟ 

 

 Cu Ag Fe Au فّع

J/g) ٠ضف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػٜ
o
c) 385/0 235/0 451/0 129/0  

 

11 

 (2 

 (1 

 

 5/1  

4 

2 1 

580C                        580 C                   580C    

3 

 

       1) 2Al + Fe2O3                    Al2O3 + Fe  

2) Fe2O3 + 6 Na                     3 Na2O + 2 Fe 

3) Na2O  + Al                     انجام ناپذیر 

 

 دما:
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 20ؾٛالار قٕبضٜ 

قٕبضٜ   ثبضْ

 ؾئٛاَ

 فججبضسٟب٢ ظ٤ط ضا ثب وّٕبر ٔٙبؾت وبُٔ و٥ٙس. 75/1

 وبٞف/افعا٤ف( ٣ٔ ٤بثس.) آ( زض ٞط ٌطٜٚ اظ جسَٚ سٙبٚث٣ ققبؿ اس٣ٕ اظ ثبلا ثٝ دب٥٤ٗ 

 ٤ه /زٚ( اِىشطٖٚ ثٝ ٤ٖٛ ٞب٥ِس سجس٤ُ ٣ٔ قٛ٘س.) قب٘عزٞٓ/ٞفسٞٓ( ثب ٌطفشٗ ) ة( ٘بفّعٞب٢ ٌطٜٚ 

ث٥كشط/وٕشط( اظ ذٛزـ ) ث٥كشط/وٕشط( ثطا٢ سكى٥ُ سطو٥ت زاقشٝ ٚ سطو٥جٟب٤ف دب٤ساض٢ ) ح( ٞطچٝ فّع٢ فقبَ سط ثبقس ٥ُٔ 

1 

 

 

 75/1 

 

 زضنس ٥٘بظ اؾز؟ 80ٌطْ فّع ض٢ٚ عجك ٚاوٙف ظ٤ط چٙس ٌطْ ض٢ٚ وّط٤س ثب ذّٛل  112ٔحبؾجٝ و٥ٙس ثطا٢ س٥ِٛس  

 

 

  

 

 12 

 

 

2 

 

 

   اِف( آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ وّط ٚثطْ ضا ث٤ٛٙؿ٥س. 

 

 

 

 

 

 

 ؾطفز ٚاوٙف ٞب٢ زازٜ قسٜ ضا ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس ٚ فّز ضا ثٝ عٛض وبُٔ سٛض٥ح ز٥ٞس.ة(  
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( عجك ٚاوٙف CaO) ٌطْ وّؿ٥ٓ اوؿ٥س  100( زض ٤ه وٛضٜ، 3CaCO) ٌطْ وّؿ٥ٓ وطثٙبر  200زض ٤ه آظٔب٤ف اظ حطاضر زازٖ 

 ظ٤ط 

 

 س٥ِٛس قسٜ اؾز. ٔمساض ٘ؾط٢ ٚ ثبظزٜ زضنس٢ ٚاوٙف ضا ٔحبؾجٝ و٥ٙس. 

 

  

 

14 

1) K + Cl2                     KCl  

2) K + Br2                   KBr 

 

   17Cl   

  35Br   

     CaCO3                   CaO + CO2 

 

CaCO3=100g/mol                 CaO=56g/mol 

Cl=35.5g/mol                          Zn=65g/mol 

ZnCl2                   Zn + Cl2 
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 زاض٘س.

 آة / ٍٞعاٖ( اؾشفبزٜ ٣ٔ وٙٙس.) افطاز٢ وٝ ثب ٌط٤ؽ وبض ٣ٔ وٙٙس ثطا٢ قؿشٗ زؾز ذٛز اظ ر( 

جٙجك٣/دشب٘ؿ٥ُ ( ٔٛاز ٚاوٙف ) ٜ ٚاثؿشٝ ثٝ سفبٚر ث٥ٗ ا٘طغ٢ ص( ٌطٔب٢ جصة ٤ب آظاز قسٜ زض ٤ه ٚاوٙف ق٥ٕ٥ب٣٤ ثٝ عٛض فٕس

 زٞٙسٜ ٚ فطاٚضزٜ ٞب ثؿش٣ٍ زاضز.

 ثب سٛجٝ ثٝ اؾشرطاع فّع آٞٗ ٚ ثبظٌكز آٖ ثٝ عج٥قز ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس. 75/0

 آ( فّعار ٔٙبثق٣ سجس٤سدص٤ط ٞؿشٙس ٤ب سجس٤س٘بدص٤ط؟

 ٞب٢ ظ٤ؿش٣ ث٥كشط٢ ضا اظث٥ٗ ٣ٔ ثطز؟ة( اؾشرطاع ٤ب ثبظ٤بفز فّع، وسا٥ٔه ٌٛ٘ٝ 

 ح( اؾشرطاع ٤ب ثبظ٤بفز فّع، وسا٥ٔه ضز دب٢ وطثٗ ز٢ اوؿ٥س ضا وبٞف ٣ٔ زٞس؟

2 

 ثب سٛجٝ ثٝ سطو٥جبر زازٜ قسٜ ثٝ دطؾكٟب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس. 5/1

C10H22ٗدٙشٗ، - 2ؾ٥ىٍّٛٞعاٖ، ، ، اس٥C18H38 

 ؟آ( وساْ سطو٥جٟب ؾ٥طقسٜ ٞؿشٙس

 ؟چطا؟سطو٥ت ث٥كشط اؾز ة( ٘مغٝ ٢ جٛـ وساْ

 ح( وساْ سطو٥جٟب ضً٘ ثطْ ٔب٤ـ ضا اظ ث٥ٗ ٣ٔ ثطز؟چطا؟

3 

 دبؾد وٛسبٜ ثس٥ٞس. 2

 ؟ اِف( ثطا٢ ثٝ زاْ ا٘ساذشٗ ٌبظ ٌٌٛطز ز٢ اوؿ٥س ذبضع قسٜ اظ ٥٘طٌٚبٟٞب اظ چٝ ٔبزٜ ا٢ اؾشفبزٜ ٣ٔ وٙٙس

 ؟ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛزة( اظ وساْ ٌبظ ثٝ فٙٛاٖ فُٕ آٚض٘سٜ ٥ٜٔٛ ٞب٢ ٘بضؼ زض وكبٚضظ٢ 

 ح( ٔلان سمؿ٥ٓ ثٙس٢ ٘فز ذبْ  ثٝ ؾجه ٚ ؾ٥ٍٙٗ چ٥ؿز؟

 ر( وساْ حبِز ف٥ع٤ى٣ ٔبزٜ ث٥كشط٤ٗ جٙجف ٚ حطوز ضا زاضز؟

 ٞب٢ ض٣ٍ٘ وبضثطز زاضز؟وبس٥ٖٛ چٝ فّعاس٣ زض س٥ِٛس ق٥كٝص( 

 چطا؟زضجٝ ؾب٘ش٣ ٌطاز(؟  75زضجٝ ٤ب ضٚغٗ ظ٤شٖٛ  75آة ) سرٓ ٔطك زض وسا٥ٔه ٣ٔ دعز؟ ع( 

 چ( ٌطٔب٢ لاظْ زض جٛقىبض٢ فّعار، اظ ؾٛذشٗ وساْ ٌبظ سب٥ٔٗ ٣ٔ قٛز؟

 

4 

  . مبثُ ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞسثب سٛجٝ ثٝ قىُ ٔ 1

                                                          . اِف ( فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ سطو٥ت حبنُ ضا ث٤ٛٙؿ٥س

5 
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 ؟ ة( ٘بْ ا٤ٗ سطو٥ت چ٥ؿز

 ؟ ح( ثٝ چٝ ذب٘ٛازٜ ا٢ سقّك زاضز

 آٖ چ٥ؿز؟ر( وبضثطز 

   C, 14 Si, 32Ge,50 Sn,82Pb 6ثب سٛجٝ ثٝ فٙبنط ٌطٜٚ چٟبضزٞٓ جسَٚ سٙبٚث٣ ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس. 25/1

 آ( وساْ فٙبنط سٕب٤ُ ث٥كشط ثٝ اظ زؾز زازٖ اِىشطٖٚ زاض٘س؟

 ة( وساْ فٙهط ؾغح وسض زاضز؟

 ح( وساْ فٙبنط چىف ذٛاض٢ زاض٘س؟

 ؾِّٟٛب٢ ذٛضق٥س٢ ثٝ وبض ٣ٔ ضٚز؟ ر( وساْ فٙهط زض ؾبذز

6 

 ضؾٓ وطزٜ اؾز.  3d 5   4s2 [18Ar]ضا ثٝ نٛضر     +27Co 2زا٘ف آٔٛظ٢ آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ   1

 ٤ٗ آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ نح٥ح اؾز؟چطا؟آ( آ٤ب ا

 ضا ضؾٓ و٥ٙس.   +27Co 2ة( زض نٛضر ٘بزضؾز ثٛزٖ، آضا٤ف نح٥ح 

7 

 ثٝ ٔٛاضز ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس. 2

 .ضؾٓ و٥ٙسضا  "ؾ٥ىّٛثٛسبٖ"ؾبذشبض٢آ( فطَٔٛ 

 ٍٞعٖ ضا ضا ضؾٓ و٥ٙس.-1ٔش٥ُ ز٢  -2ٚ3ح( فطَٔٛ ؾبذشبض٢

 ح( ٥ٞسضٚوطثٗ ٞب٢ ظ٤ط ضا ٘بْ ٌصاض٢ و٥ٙس.

 

8 

 ا٘جبْ ز٥ٞس. شوط ز٥ُِٔمب٤ؿٝ ٞب٢ ظ٤ط ضا ثب  5/1

 ( C5H12 ,   C14H30) آ( ٌطا٘ط٢ٚ 

 ((Si ,  26 Fe 14  ة( ضؾب٘ب٣٤ اِىشط٤ى٣ 

9 
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 (C,  50 Sn 6) ح( ٘حٜٛ زاز ٚ ؾشس اِىشطٖٚ  

ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػٜ اسبَ٘ٛ  ) زضجٝ  افعا٤ف ٣ٔ زٞس؟ 60زضجٝ ؾب٘ش٥ٍطاز ثٝ  25و٥ّٛغَٚ ٌطٔب زٔب٢ چٙس ٌطْ اِىُ اسبَ٘ٛ ضا اظ  2/1 75/0

 اؾز(. g 0C ⁄ j  4/2ثطاثط   

10 

 ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙكٟب٢ ظ٤ط: 25/1

TiCl4 +Mg      Ti +MgCl2 

Fe2 O 3+Ti     Fe +TiO2 

 آ( ٞط زٚ ٚاوٙف ضا ٔٛاظ٘ٝ و٥ٙس.

 ضا ٔكرم و٥ٙس.  Fe ،Mg  ٚTiة( سطس٥ت ٚاوٙف دص٤ط٢ 

11  

 

 زض قىُ ظ٤ط آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ لا٤ٝ ؽطف٥ز  دٙچ فٙهط ٘كبٖ زازٜ قسٜ اؾز: 25/1

A:  3s2 3p6        , B: 5s2        ,    C: 3d4 4s2      ,     D: 3s2 3p2     ,    Z: 3S2 3p5 

 ( فقبَ سط٤ٗ ٘بفّع وساْ اؾز؟چطا؟آ

 ة( وساْ فٙهط ؽطف٥ز ٔشغ٥ط زاضز؟

 وٙف ٞب٢ ق٥ٕ٥ب٣٤ ٘ساضز؟اح( وساْ فٙهط سٕب٣ّ٤ ثٝ قطوز زض ٚ

12 

 ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس. 1

1)    =    +     
     
→       

 

 2) Fe2O3  (s)+ C  (s)    

 

13 

 ثب سٛجٝ ثٝ ٕ٘ٛزاض ضٚثطٚ دبؾد ز٥ٞس. 75/0

 

14 
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 قسٜ ٌطٔب٥ٌط اؾز ٤ب ٌطٔبزٜ؟چطا؟ آ( فطا٤ٙس ٘كبٖ زازٜ

 زٞس ٤ب ٌٛاضـ ٚ ؾٛذز ٚ ؾبظ ق٥ط؟ ة( ا٤ٗ ٕ٘ٛزاض،  فطا٤ٙس ٞٓ زٔب قسٖ ق٥ط ثب ثسٖ ضا ٘كبٖ ٣ٔ

 % ٥٘بظ اؾز؟90آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ ثب ذّٛل ٌطْ آٞٗ ٔصاة، چٙس ٌطْ  168ثب سٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ظ٤ط، ثطا٢ س٥ِٛس  1

 

15 

س٥ِٛس قسٜ اؾز. ثبظزٜ زضنس٢ ٚاوٙف ضا ثٝ زؾز  ٥ِSO3شط ٌبظ  2/35عجك ٚاوٙف ظ٤ط  Al2 (SO4) 3ٌطْ  171اظ سجع٤ٝ ٌطٔب٣٤  25/1

 آٚض٤س.

 

 

 

16 

  



 تاًک سَالات شیوی یازدّن استاى چْارهحال ٍ تختیاری                                                                  

 
 

69 

 

 21ؾٛالار قٕبضٜ 

 ٕ٘طٜ ضز٤ف                                           زا٘ف آٔٛظاٖ فع٤ع ثب  آضأف ٚ سٛوُ ثٝ ذسا ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس. 

 ٞب٢ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس. ٞب٢ زاذُ وبزض فجبضرثب اؾشفبزٜ اظ ٚاغٜ -1

 ثٛسبٖ -وٛٚالا٘ؿ٣ -2 1 –ث٥كشط   –ٔشبٖ  – Ge -اسٗ- Sn – 16  -وٕشط   -اس٥ٗ   –ٚا٘سضٚاِؿ٣  

 

 اِف( ٌبظ.................ؾًٙ ثٙب٢ نٙب٤ـ دشطٚق٣ٕ٥ اؾز.

 ............. فٙهط٢ اؾز وٝ ضؾب٘ب٣٤ اِىشط٤ى٣ و٣ٕ زاضز.. ة(

 ................. اؾز.. ح( ٌكشبٚضزٚلغج٣ آِىبٟ٘ب زض حسٚز نفط اؾز ٚ ٥٘ط٢ٚ ث٥ٗ ِٔٛى٣ِٛ زض آٟ٘ب اظ ٘ٛؿ

 ............. زض ٔقسٖ ظغبَ ؾًٙ احشٕبَ ا٘فجبض اؾز.. ثٝ ز٥ُِ سجٕـ  ٌبظ ر( 

 . ص(اظ ز٤سٌبٜ ق٥ٕ٥ب٣٤ چطث٣ ٘ؿجز ثٝ ضٚغٗ ٚاوٙف دص٤ط٢................... زاضز 

 قٛز.٣ٕ٘ع(آِىب٣٘ ثب سقساز.............. اسٓ وطثٗ جعء ٘فز ؾف٥س ٔحؿٛة 

5/1 

 .زضنٛضر ٘بزضؾز ثٛزٖ فجبضر نح٥ح ضا ث٤ٛٙؿ٥سا سق٥٥ٗ و٥ٙس. ٞب٢ ظ٤ط ضزضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش٣ فجبضر -2

 اِف( ٞٓ زٔب قسٖ ثؿش٣ٙ زض ثسٖ فطا٤ٙس٢ ٌطٔب٥ٌط اؾز.

 قٛز.ٞب زض وكبٚضظ٢ ثٝ فٙٛاٖ ٔبزٜ فُٕ آٚض٘سٜ اؾشفبزٜ ٣ٔة(اظ ز٥ٔٚٗ فضٛ ذب٘ٛازٜ آِىٗ

و٥ٙٓ زض ا٤ٗ نٛضر ضؾٛث٣ ثٝ ضً٘ ؾطخ ٝ ٣ٔ(ثٝ ٔحَّٛ چٙس لغطٜ ٔحَّٛ ؾس٤ٓ وّط٤س اضبفII) ح( ثطا٢ قٙبؾب٣٤ ٤ٖٛ آٞٗ

 قٛز.سكى٥ُ ٣ٔ

5/1 

 ثب سٛجٝ ثٝ جسَٚ ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس.  -3

 

 ثب جطْ ٤ىؿبٖ، سغ٥٥ط زٔب٢ وساْ  ٔبزٜ ث٥كشطاؾز؟ چطا؟A   ٚB  ٚ Dٜ آ( ثب زازٖ ٔمساض ٔؿب٢ٚ ٌطٔب ثٝ زٚ ٔبز

 ضا ٔحبؾجٝ و٥ٙس.  Cٌطْ ٔبزٜ  100ة(ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ 

1 
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4- 

 

 

 

 ثٝ ؾٛالار ظ٤ط ثٝ نٛضر وٛسبٜ دبؾد ز٥ٞس.

 ٞب٢ ذٛضق٥س٢ اؾز؟٢ ؾَّٛ آ( قجٝ فّع٢ وٝ فٙهط ان٣ّ ؾبظ٘سٜ

 ٞب٢ ؾبظ٘سٜ جؿٓ اؾز؟ة(ٔق٥بض٢ ثطا٢ سٛن٥ف ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ ٚ ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ا٘طغ٢ جٙجك٣ شضٜ

 ح(ٌٛقز لطٔع ٚ ٔب٣ٞ افعٖٚ ثط دطٚسئ٥ٗ ٔحش٢ٛ وساْ ٔٛاز لاظْ ثطا٢ ثسٖ ٞؿشٙس؟

 ضٚ٘س؟ٞب٢ ج٢ّٛ ذٛزضٚٞب ثٝ وبض ٣ٔر(ٌط٣ٞٚ اظ فٙبنط وٝ زض س٥ِٛس لأخ چطاك

 

 

 

25/

1 

5- 

 

 

 

 

 

 

 

6- 

 

 

 

 

 

-ا٢ ثٝ ٘بْ آ٘شطاؾٗ اؾز وٝ زض لغطاٖ ظغبَ  ؾًٙ ٤بفز ٣ٔؾبذشبض ظ٤ط ٔطثٛط ثٝ ٔبزٜ

 قٛز.

 

 قٛز؟ٞب زؾشٝ ثٙس٢ ٣ٔجعء وساْ زؾشٝ اظ ٥ٞسضٚوطثٗ آ(ا٤ٗ سطو٥ت

 ة(فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ ا٤ٗ ٔبزٜ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.

 -H=1g.mol-  C=12g.mol  ح( زضنس جط٣ٔ ٥ٞسضٚغٖ ضا ثطا٢ ا٤ٗ سطو٥ت ٔحبؾجٝ و٥ٙس.     

 ٞب٢ ضا وبُٔ و٥ٙس ٚاوٙف  

 

 Fe2O3 (s)   + Mg (s)                . .………… (s) + ………….. (s) 

 

 ………...  CH3 -CH=CH2 +  Cl2 

 

 

 …………… C5H10 + H2 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25/

1 
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7- 

 

 

 

 ثب سٛجٝ ثٝ ؾبذشبضٞب٢ ظ٤ط ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس.

    

CH2 - CH (C2H 5 )2- C 3 (CH3)  

 3 2                                            1 

  آ( ٘بْ ٞط٤ه اظ سطو٥جبر ضا ث٤ٛٙؿ٥س.

 قٛز؟ٞب ٔحؿٛة ٣ٔجعء وساْ زؾشٝ اظ ٥ٞسضٚوطثٗ 2ة(ٔبزٜ 

 ٤ه ضٚـ ث٤ٛٙؿ٥س. 1ح(ثطا٢ قٙبؾب٣٤ ٔبزٜ 

٢ ز٤ٍط اظ ٤ىؿبٖ اؾز أب ثٝ ذب٘ٛازٜ 1ضا ث٤ٛٙؿ٥س وٝ فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ آٖ ثب فطَٔٛ ِٔٛى٣ِٛ ٔبزٜ  2ر( ٘بْ ٥ٞسضٚوطثٗ

 ٞب سقّك زاضز.٥ٞسضٚوطثٗ

 

 

 

 

5/2 

8- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

آضٌٖٛ( زض زٔب٢ اسبق اؾز. ثب سٛجٝ ثٝ آٖ ثٝ ؾٛالار دبؾد ٥ّٞٓ ٤ب ) ٞط٤ه اظ ؾبٔب٘ٝ ٞب زض قىُ ظ٤ط ٔحش٢ٛ ٤ه ٕ٘ٛ٘ٝ ٌبظ ٘ج٥ت 

 ز٥ٞس.

 ٞب ٥ّٞٓ ٚزض وسا٥ٔه آضٌٖٛ اؾز؟ چطا؟آ( زض وسا٥ٔه اظ ؽطف

 ضا ثب شوط ز٥ُِ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس؟  a   ٚcة( ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ ؾبٔب٘ٝ 

 ٤ىؿبٖ ٤ب ٔشفبٚر اؾز؟ چطا؟  a  ٚb ٞب ح(  ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ زض ؾبٔب٘ٝ

زٔب ٤ب ا٘طغ٢  ) ضا ثسٖٚ ا٤ٙىٝ ثب ٔح٥ظ ٔجبزِٝ ا٘طغ٢ وٙٙس ٔرّٛط و٥ٙٓ وساْ و٥ٕز  a   ٚc ٞب٢  زض ؾبٔب٘ٝ ح(اٌط ٌبظٞب٢ ٔٛجٛز

 وٙٙس؟ چطا؟ ٌطٔب٣٤( ؾبٔب٘ٝ حبنُ سغ٥٥ط ٣ٔ

2 
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9- 

 

 

 

 

10- 

  . ثبسٛجٝ ثٝ ٚاوٙف ظ٤ط ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس

 

 وبضثطز زاضز؟ٞب آ(ا٤ٗ ٚاوٙف ثٝ چٝ ٔٙؾٛض زض ٥٘طٌٚبٜ

( ثب زضنس CaO ) (  ثٝ چٙس ٌطْ  وّؿ٥ٓ اوؿ٥سCaSO3 ) ٌطْ وّؿ٥ٓ ؾِٛف٥ز 195ة ٔغبثك ٚاوٙف ٔحبؾجٝ و٥ٙس ثطا٢ س٥ِٛس 

  ?زضنس ٥٘بظ اؾز 80ذّٛل 

S=32g.mol-1  1-O=16g.mol  1-Ca=40g.mol 

ٌطٔب ز٥ٞٓ زٔب٢ ٟ٘ب٣٤ آٖ ثط حؿت ؾب٘ش٣ ٌطاز و٥ّٛ غَٚ  2/7زضجٝ ؾب٘ش٣ ٌطاز ثٝ ٥ٔعاٖ  22ٌطْ فّع آٞٗ ثب زٔب٢  45اٌط ثٝ 

 (J.g-1.°C-1 45/0 ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٤ٚػٜ آٞٗ  ثطاثط      ) چمسض اؾز؟

 

 

 

25/

2 

 

25/

1 

11- 

 

 

 

 

 

 

 ثب سٛجٝ ثٝ جسَٚ ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس.

Br35 Cl17 F9 ٕ٘بز ق٥ٕ٥ب٣٤ فٙهط 

 (pm) ققبؿ اس٣ٕ 71 99 114

 

 زٞس؟ٚاوٙف ٣ٔآ( وساْ فٙهط ؾط٤ـ سط ثب وّؿ٥ٓ 

 زٞس؟ثٙبثطا٤ٗ وّط ٤ب ٤س زض زٔب٢ اسبق ثٝ آضا٣ٔ ثب ٥ٞسضٚغٖ ٚاوٙف ٣ٔ. زٞسزضجٝ ثب ٌبظ ٥ٞسضٚغٖ ٚاوٙف ٣ٔ 200ثطْ زض زٔب٢  ة( 

 قٛز؟ح( د٥ف ث٣ٙ٥ و٥ٙس آ٤ب ٚاوٙف ظ٤ط ثٝ نٛضر عج٥ق٣ ا٘جبْ ٣ٔ

 +NaCl     Br2   Cl2 + NaBr 

1 

 

 

 

 

 

 

 

12- 

 

 

س٥ِٛس  قسٜ اؾز. ثبظزٜ زضنس٢    STPزض قطا٤ظ   ٥ِN2Oشط ٌبظ   53/0 ، ٌطْ آ٥٘ٛٔٓ ٥٘شطار  ٔغبثك ٚاوٙف ظ٤ط 45/2اظ ٚاوٙف 

 . ٚاوٙف ضا ثسؾز آٚض٤س

                 

 -1 H=1g.mol  1-N=14g.mol -  O=16g.mol  1-N=14g.mol   O=16g.mol  N=14g.mol  1-Fe=56g.mol 1-Fe=56g.mol  
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 زٞس. ثب سٛجٝ ثٝ آٖ ثٝ ؾٛالار دبؾد ز٥ٞس.جسَٚ ظ٤ط ثرك٣ اظ جسَٚ سٙبٚث٣ ضا ٘كبٖ ٣ٔ

 آ(وساْ فٙهط ٘كبٖ زازٜ قسٜ زض جسَٚ ثعضي سط٤ٗ ققبؿ ضا زاضز؟

 زقٛاضسط اؾز؟ چطا؟٤Hب   Aة( اؾشرطاع 

 ذهّز ٘بفّع٢ وساْ فٙهط ث٥كشط اؾز؟ چطا؟  C  ، B  ٚIح( اظ ث٥ٗ فٙبنط 

 ٌصاضز(زٞس ٤ب ثٝ اقشطان ٥ٌ٣ٔطز، اظزؾز ٣ٔاِىشطٖٚ ٣ٔ) ثٝ چٝ نٛضر اؾز؟  Eر( ضفشبض ق٥ٕ٥ب٣٤ فٙهط 
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 ثٙبْ ذسا

 22ؾٛالار قٕبضٜ 

 ضز٤ف ؾٛالار ثبضْ

 
 
 

 و٥ٙس.فجبضر ٞب٢ ظ٤ط ضا ثب ا٘شربة وّٕٝ ٔٙبؾت وبُٔ 

 افعا٤ف(٣ٔ ٤بثس.-وبٞف) زض ٞط ٌطٜٚ اظ دب٥٤ٗ ثٝ ثبلا ققبؿ اس٣ٕ -آ

1 
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75/1  زٚ(اِىشطٖٚ ثٝ ٤ٖٛ ٞب٥ِس سجس٤ُ ٣ٔ قٛز.-٤ه) ٞفسٜ(ثب ٌطفشٗ-قب٘عزٜ) ٘ب فّعٞب٢ ٌطٜٚ-ة 

 زاضز.وٕشط٢(اظ ذٛزـ -ث٥كشط) وٕشط٢(ثٝ ا٤جبز سطو٥ت زاقشٝ ٚسطو٥ت ٞب٤ف دب٤ساض٢-ث٥كشط٢) ٞطچٝ فّع فقبَ سط ثبقس ٥ُٔ -ح

 (  ٣ٔ ثبقس.FeO – Fe2 O3) آٖ ق٥ٕ٥ب٣٤ فطَٔٛ وٝ قٛز ٣ٔ ٤بفز(ٕٞبس٥ز –ٞب٥ِز ) آٞٗ زض عج٥قز ثٝ نٛضر وب٘ٝ ٢-ر

 

 
 
 

25/1  

 زضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش٣ فجبضر ٞب٢ ظ٤ط ضا ث٤ٛٙؿ٥س ٚ قىُ زضؾز فجبضر ٘بزضؾز ضا ث٤ٛٙؿ٥س.

 ثٝ فّعٞب٢ ٚاؾغٝ ٔقطٚف ٞؿشٙس.  Pفّعٞب٢ زؾشٝ-آ

 ق٥ٕ٥ب٣٤ قجٝ فّعٞب ث٥كشط ثٝ ٘بفّعٞب قج٥ٝ اؾز.ضفشبض -ة

 ثب افعا٤ف فسز اس٣ٕ ذهّز ٘ب فّع٢ وٕشط ٣ٔ قٛز. 16زضٌطٜٚ-ح

 ٞط چٝ زٔب٢ ٔبزٜ ا٢ دب٥٤ٗ سط ثبقس ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ ٚ ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ا٘طغ٢ شضٜ ٞب٢ ؾبظ٘سٜ اٖ وٓ سط اؾز.-ص

2 

 

25/1  
 Mg         20 Ca         38 Sr       12ثب سٛجٝ ثٝ فٙهطٞب٢ زازٜ قسٜ دبؾد ز٥ٞس

 ققبؿ وساْ ٤ه وٕشط اؾز؟چطا؟-آ

 وساْ ٤ه ذهّز فّع٢ ث٥كشط٢ زاضز؟چطا؟-ة

 ثٝ چٝ ٣٘ٛ٤ سجس٤ُ ٣ٔ قٛز؟ Ca-ع

3 

 

1 

 

 ٣ٔ ثبقس.    M3+  [Ar] 3 d6آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ فكطزٜ وبس٥ٖٛ فٙهط ٚاؾغٝ ا٢ ثٝ نٛضر:

 ضا ث٤ٛٙؿ٥س.  Mآضا٤ف اِىشط٣٘ٚ فكطزٜ فٙهط  -آ

 سب ث٥كشط اظ دطٚسٖٛ ٞب٤ف ثبقس فسز جط٣ٔ آٖ ضا حؿبة و٥ٙس 5، ا٤ٗ فٙهط سقساز ٘ٛسطٖٚ ٞب٤ف اٌط-ة

4 

 
 
 
 
 
1/25 

 ثبسٛجٝ ثٝ جسَٚ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس.

  وساْ فّع سٕب٤ُ ث٥كشط٢ ثطا٢ سجس٤ُ قسٖ ثٝ وبس٥ٖٛ زاضز-آ

 ٚاوٙف دص٤ط٢ 

 ظ٤بز وٓ ٘بچ٥ع ضفشبض

٘بْ 

 فّع

 دشبؾ٥ٓ اٞٗ ٔؽ

 چطا؟؟ فّع ضاحز سط اؾزٍٟ٘ساض٢ وساْ -ة

 

                   3Cu  +Fe2 O            ؟      ا٤ب ٚاوٙف ٔمبثُ ا٘جبْ ٣ٔ قٛز؟چطا؟-ح

 

5 

 
 
1 

 زض ٞط ٔٛضز ٌع٤ٙٝ نح٥ح ضا ا٘شربة و٥ٙس.

  ٤C15H32ب     C12H26 وساْ ٤ه ٘مغٝ جٛـ ث٥كشط٢ زاضز؟ چطا؟   -آ

  ٤C22H46ب    C18H38ٌطاٖ ض٢ٚ وساْ ٤ه ث٥كشط اؾز؟  -ة

  ٤C7H16ب        C4H10  فطاض٤ز وساْ ٤ه وٕشط اؾز؟ -ح
 

6 
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5/1  

 ثٝ دطؾف ٞب٢ ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس.

 اة  ٤ب  ٍٞعاٖ( ثب٤س اؾشفبزٜ وٙٙس؟چطا؟ ) افطاز٢ وٝ ثب ٌط٤ؽ وبض ٣ٔ وٙٙس ثطا٢ قؿشٗ زؾز ذٛز اظ وساْ ٔبزٜ-آ

 سكر٥م زاز؟ضا اظ ٞٓ   C6H12   ٚC6H14چٍٛ٘ٝ ٣ٔ سٛا٥٘ٓ زٚ ٔب٤ـ  -ة

 ؟چطا؟)  ٤c75ب ضٚغٗ ظ٤شٖٛ   c 75آة ) سرٓ ٔطك زض وساْ ٤ه ٣ٔ دعز -ح

7 

5/1 س٥ِٛس ٣ٔ قٛز ثبظزٜ   STPزض قطا٤ظ   ٥ِSO3شط ٌبظ  88/26عجك ٚاوٙف ظ٤ط  3Al2  (SO4 )ٌطْ آ٥ٙ٥ِٔٛٓ ؾِٛفبر  171اظ سجع٤ٝ ٌطٔب٣٤  

 g.mol -                                                                                                 Al2  (SO4 )3 342=       زضنس٢ ٚاوٙف ضا ٔحبؾجٝ و٥ٙس.

Al2  (SO4 )3                                        Al2O3    +3 SO3 (g) 

8 

25/1  زض نس ٥٘بظ اؾز؟   90آ٥ٙ٥ِْٔٛٛ ثب  ذّٛل ٌطْ آٞٗ ٔصاة  چٙس ٌطْ   168حؿبة و٥ٙس عجك ٚاوٙف ظ٤ط ثطا٢ س٥ِٛس  

2  Al   + Fe2  O3                         Al2  O3      + 2 Fe                                           ( O=16    Al=27      Fe=56    َٛٔ ٌطْ ثط) 

9 

 
 
 

5/1  

 ٚجٛز زاضز.   FeCl3 (aq)ٚزض ز٤ٍط٢ ٔحَّٛ      FeCl2 (aq)زٚ ِِٛٝ آظٔب٤ف ٚجٛز زاضز وٝ زض ٤ى٣ ٔحَّٛ  

 اؾز؟    FeCl2چٍٛ٘ٝ ٣ٔ سٛاٖ سكر٥م ز٥ٞٓ وٝ وساْ ِِٛٝ آظٔب٤ف حب٢ٚ ٔحَّٛ  -آ

 ٚاوٙف ا٘جبْ قسٜ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.-ة

10 

 
 
 

1 

 ثٝ قىُ ٞب٢ ضٚثطٚ دبؾد ز٥ٞس.ثب سٛجٝ        

 ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙس٢ ِٔٛىَٛ ٞب٢ اسبَ٘ٛ ضا زض زٚ ؽطف ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس؟-آ       

 

 

                                                                                    چطا؟ ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ وساْ ؽطف ث٥كشط اؾز-ة        

                                                                                                                         

                                                                                                                                       c 50           c 50       

        
                                                                                                                   

 
 
 
 

11 

 
 
 
 

5/2  

 جسَٚ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس.

  ٘بْ ق٥ٕ٥ب٣٤
 

 

 دٙش٥ٗ-2 ٘فشبِٗ  

  ؾبذشبض ق٥ٕ٥ب٣٤

 

 

 

 

 

 

 

 
                    C     
C-C-C-C-C-C-C-C 

C                  
             C 
            C 

 

   

 

12 

150

ml

100

ml 
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23ؾٛالار قٕبضٜ    

 ***   ذساٚ٘سا سٟٙب اظ سٛ ٤بض٢ ٣ٔ ج٥٤ٛٓ وٝ ثٟشط٤ٗ ٤بض٢ زٞٙسٌبٖ س٣٤ٛ ***

اظ ٔبق٥ٗ حؿبة ؾبزٜ ٔجبظ اؾز. ٔحبؾجبر سب زٚ ضلٓ افكبض ا٘جبْ قٛز.سٛجٝ: اؾشفبزٜ  ثبضْ ضز٤ 

 ف

5/1  ٞب٢ ٔٙبؾت، وبُٔ و٥ٙس: فجبضار ظ٤ط ضا ثب اؾشفبزٜ اظ ٚاغٜ 

 ٢ ؽطف٥ز( آضا٤ف لا٤ٝ -فسز اس٣ٕ) قٛز.  ..................... آٖ سق٥٥ٗ ٣ٔ. ضفشبض ق٥ٕ٥ب٣٤ ٞط فٙهط، ثٛؾ٥ّٝ -اِف

 غضٔب٥٘ٓ( -لّـ) ................. ضؾب٘ب٣٤ اِىشط٤ى٣ و٣ٕ زاضز ٚ قىٙٙسٜ اؾز. . فٙهط -ة

 زقٛاضسط( -سط ؾبزٜ) ................... اؾز. . دص٤ط٢ فّع٢ ث٥كشط ثبقس، اؾشرطاع آٖ ٞطچٝ ٚاوٙف -ح

 سجس٤س٘بدص٤ط( -سجس٤سدص٤ط) .................... ٞؿشٙس. . فّعٞب جعء ٔٙبثـ -ر

 اس٥ٗ( -اسٗ) قٛز.  .................. زٔب٢ لاظْ ثطا٢ اسهبَ لغقبر فّع٢ سب٥ٔٗ ٣ٔ. وبضث٥س٢، اظ ؾٛذشٗ ٌبظزض جٛقىبض٢  -ص

 ا٘طغ٢ جٙجك٣( -ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤) قٛز.  ................... زا٘ؿز وٝ ثٝ ز٥ُِ سفبٚر زض زٔب جبض٢ ٣ٔ. اضظ ثب آٖ ٔمساض سٛاٖ ٞٓ ٌطٔب ضا ٣ٔ -ع

1 

 
 
 
 
 
 
 

2 

 

 ٚاوٙف ٞب٢ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس.
 H     H 
     H   

 )       C     C       + Br2 آ 

 H     H   
     H 

 
 
                                             H2SO4 

 H2C=CH2      +H2O  (ة

 
  

ة( ضا ث٤ٛٙؿ٥س.) آ(  ٚ) ع( ٘بْ ٞط فطاٚضزٜ  س٥ِٛس قسٜ زض لؿٕز  

 

                           آ(...................................                                  ة(...............................                             

                

 

 

 

13 

 

 
 

25/1  

 

 ؟ چطا ؟ ققبؿ اس٣ٕ زض فٙهطٞب اظ چخ ثٝ ضاؾز زض ٤ه زٚضٜ چٝ سغ٥٥ط٢ ٣ٔ وٙس -آ

 ثب ز٥ُِ ث٥بٖ و٥ٙس وساْ ٤ه ؾط٤ـ سط ٚاوٙف ٣ٔ زٞٙس؟ . ٞط وساْ ثب ٌبظ ٥ٞسضٚغٖ ٚاوٙف ٣ٔ زٞٙس  Cl17ٚ وّط   F9فّٛئٛض   -ة

 

14 

  ٔٛفك ثبق٥س. 20
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 زضؾش٣ ٤ب ٘بزضؾش٣ فجبضار ظ٤ط ضا ثب شوط ز٥ُِ ٔكرم و٥ٙس.  2

 ٚاثؿشٝ ثٝ ٥ٔعاٖ سٛا٘ب٣٤ آٟ٘ب زض ثٝ زؾز آٚضزٖ اِىشطٖٚ اؾز. فّعٞبضفشبض ق٥ٕ٥ب٣٤  -اِف

 

 زٚ اِىشطٖٚ ٚجٛز زاضز. ، 29Cu  ٚ24Crاسٕٟب٢  ٢4s  زض ظ٤طلا٤ٝ -ة

 

 ٘بدس٤س ٣ٔ قٛز. C25H50 ضً٘ لطٔع ثطْ ٔب٤ـ، سٛؾظ -ح

 

 ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ ثٝ جطْ ٚ ٘ٛؿ ٔبزٜ ثؿش٣ٍ زاضز. -ر
 

2 

25/

1 

 a ، b  ٚcزض قىُ ظ٤ط ٚاوٙف ؾٝ فّع ل٥ّب٣٤ 

٘كبٖ  Li ، Na  ٚKٚ ققبؿ اس٣ٕ ؾٝ فّع 

 ، aزازٜ قسٜ اؾز. ثب ث٥بٖ ز٥ُِ ٔكرم و٥ٙس 

b  ٚc ثبقٙس؟ وساْ فّع ل٥ّب٣٤ ٣ٔ 

 

 

  

 

3 

 ضا ثب ٞٓ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس. سٛض٥ح ٔرشهط٢ ث٤ٛٙؿ٥س. Cl ، Br  ٚIٞب٢ ظ٤ط، فقب٥ِز ق٥ٕ٥ب٣٤  ثب سٛجٝ ثٝ ٔقبزِٝ 1
Cl2 (g) + 2KBr (aq)  2KCl (aq) + Br2 (aq) 

Br2 (aq) + 2 NaI (aq)  2NaBr (aq) + I2 (aq) 

 

 

4 

5/1 ثب سٛجٝ ثٝ آضاثف اِىشط٣٘ٚ  

ٞب٢ ظ٤ط، ثٝ ؾؤالار دبؾد  ٌٛ٘ٝ

 ز٥ٞس.

ثب سق٥٥ٗ قٕبضٜ زٚضٜ ٚ ٌطٜٚ  -اِف

آٟ٘ب  ، A ، B ، C  ٚDفٙهطٞب٢ 

 ضا زض جسَٚ ظ٤ط جب٢ ز٥ٞس.

 

A: [Ar] 3d
7
 4s

2
 

B
2-

: [Ar]  

C: [Ne] 3s
2
 3p

2
 

D
3+

: [Ar] 3d
5 

5 
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 ٘بْ ٞط٤ه اظ ٥ٞسضٚوطثٟٙب٢ ظ٤ط ضا ث٤ٛٙؿ٥س. 2

  آ(

 
  ة(

 ح(

 (CH3)2CH (CH2)3C (C2H5)2CH3 
 ر( 

 

6 

5/1  ثسٖٚ شوط ز٥ُِ ا٘شربة و٥ٙس.٢ ٔٙبؾت ضا  زض ٞط ٔٛضز ٔبزٜ 

 ثٙعٖ( -٘فشبِٗ) ؾطزؾشٝ ٢ سطو٥جبر آضٚٔبس٥ه  -اِف

 ٘ٛ٘بٖ( -دطٚدبٖ) حبِز ٌبظ٢ زض زٔب٢ اسبق  -ة

 (8O – 7N ) ذهّز ٘بفّع٢ ث٥كشط -ح

 ٤ٖٛ ؾس٤ٓ( -اسٓ ؾس٤ٓ) ققبؿ ٤عضٌشط -ر

 ٤ٖٛ فّع ٚاؾغٝ( -٤ٖٛ فّع ان٣ّ) فّز ضً٘ ظ٤جب٢ ٤بلٛر  -ص

 وطثٗ( -٥ٞسضٚوطثٗ) ٢ ٘فز ذبْ  سٜفٙهط ان٣ّ ؾبظ٘ -ر

7 

 

 

 

 

5/1  

ٞب٢ ظ٤ط ضا حُ و٥ٙس. ٔؿبِٝ  

 قٛز؟ ٢ ظ٤ط حبنُ ٣ٔ %، چٙس ٌطْ آٞٗ ٔصاة عجك ٔقبز90ِٝ( اوؿ٥س III) ٌطْ آٞٗ 120اظ ٚاوٙف  -اِف
Fe2O3 (s) + 3CO (g)  2Fe (l) + 3CO2 (g)                    (Fe=56            O= 16g.mol

-1
) 
 

8 

75/

1 

س٥ِٛس  ٥ِSTPشط ٌبظ اوؿ٥ػٖ زض قطا٤ظ  14(، KClO3) % ثبقس، اظ ٚاوٙف چٙس ٌطْ دشبؾ٥ٓ وّطار ذبِم50اٌط ثبظزٜ ٚاوٙف ظ٤ط  -ة

2KClO3 (s) 2KCl (s) + 3O2 (g)                   (KClO3= 122/5 g.molقٛز؟  ٣ٔ
-1

)            

 

25/

1 

oٌطْ اظ ٤ه فّع ثٝ ا٘ساظٜ  6اٌط ثطا٢ ٌطْ وطزٖ  -ح
C10 ،2400  غَٚ ا٘طغ٢ لاظْ ثبقس، ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤ ٚ ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ ا٤ٗ فّع ضا ثسؾز

 آٚض٤س.

 

5/2  ثٝ ؾؤالار ظ٤ط، دبؾد وٛسبٜ ثس٥ٞس. 

oٌطْ آة  200چطا ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤  -اِف
C80  ٌطْ آة  100اظ ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤o

C80  ث٥كشط اؾز؟ 

 

 سٙس٢ ِٔٛىِٟٛب٢ آة زض ٤ه ٥ِٛاٖ آة جٛـ ث٥كشط اؾز ٤ب آة ٔق٣ِٕٛ؟ چطا؟ -ة

 

 ٔسَ ٘مغٝ ذظ ثٙعٖ ٚ ؾ٥ىٍّٛٞعاٖ ضا ضؾٓ و٥ٙس. -ح

 

 ضا ثب شوط ز٥ُِ ثب ٞٓ ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس. C11H24  ٚC7H16ٌطا٘ط٢ٚ  -ر

 

9 
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oچطا سرٓ ٔطك زض آة  -ص
C75 قٛز أب زض ضٚغٗ ظ٤شٖٛ  درشٝ ٣ٔo

C75 قٛز؟ درشٝ ٣ٕ٘ 

 

25/

2 

 ؾبذشبض دطقبذٝ سط٤ٗ ا٤عٚٔط اٚوشبٖ ضا ضؾٓ ٚ آٖ ضا ٘بٍٔصاض٢ و٥ٙس. -اِف

 ز٢ اس٥ُ ثٛسبٖ ٘ٛقشٝ قسٜ اؾز. ثب ضؾٓ ؾبذشبض ا٤ٗ ِٔٛىَٛ، ٘بْ نح٥ح آٖ ضا ث٥بث٥س. -2ٚ2٘بْ ٥ٞسضٚوطث٣ٙ ثٝ اقشجبٜ، ثٝ نٛضر  -ة

 ضا زض سطو٥ت ظ٤ط ثٝ زؾز آٚض٤س. Cثٝ  H٘ؿجز سقساز اسٕٟب٢  -ح

   
 ؾبذشبض فطاٚضزٜ ٢ ٚاوٙف ظ٤ط ضا ضؾٓ ٚ آٖ ضا ٘بٍٔصاض٢ و٥ٙس. -ر

C=C-C-C + Cl2  (g)   

10 

جٕـ ٕ٘طٜ                                                                                                                                                               ٔٛفك ثبق٥س. 20   
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24ؾٛالار قٕبضٜ   

 ردیف زا٘ف آٔٛظ فع٤ع ثب سٛوُ ثٝ ذسا ٚ آضأف ذبعط ثٝ ؾٛالار ظ٤ط دبؾد ز٥ٞس تارم

 .    ث٤ٛٙؿ٥س ذب٣ِ ٢جبٚ زض  و٥ٙس ة٘شربضا ا ٔٙبؾت وّٕٝ،٘شعادطزضٖٚ  ٢ٞبٚاغٜ ث٥ٗاظ  2

 

    (ٌطٔب٣٤ –دشب٘ؿ٥ُ)      ..........   غ٢٘طا ٚرسفباظ  ٘بق٣ ،طبثز ٢ٔبزض ز َؾّٛزضٖٚ  ٌّٛوع وؿب٤فاظ ا ٜقسآظاز ٢ٌطٔباضٔمس (أ 

 .ؾزا اٚضزٜفطٚ  ٜٞٙسز وٙفٚا ازٔٛ

Cu) ........... . ةسطو٥اظ  آظاز قسٜ فّع اعؾشرطا اض٢قٛز (ة  S - NaCl.ث٥كشط اؾز ) 

ؽطف٥ز ٌطٔب٣٤( ٘ب٥ٔسٜ   - ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ  ) ؼ........... ؾّؿ٥ٛ جٝزض ٤ه٢ اظٜ٘سا ثٝ زٜٔب ٤ه ٢ٔبز ٤فافعا ا٢ثط ظْلا ٢ٌطٔب (ع 

 زاضز(. –٘ساضز ) ............. قٛز ٚ ثٝ ٔمساض ٔبزٜ ثؿش٣ٔ٣ٍ

 ٌٌٛطز ز٢ اوؿ٥س( آظاز قسٜ اظ ظغبَ ؾًٙ اؾز. –ٔشبٖ ) ............... ظٌب سجٕـ فّز ثٝ زٖٔقبزض  ض٘فجبا (ز 

 ر.ؾا َقٕب ٤٢بزض ثط٘ز ٘فزاظ  (ث٥كشط -وٕشط ) ........... فطث٣ ٢ٞبضوكٛ ؾ٥ٍٙٗ ٘فززض  زٔٛج٢ٛ ضٜوٛ ٘فز نسزض (ٜ 

 اؾز.( Sr- Cr) .......... . ٢  سطو٥ج٣ اظ فّعٞب٢ جٛاٞط فطٚق٣ ٘كبٖ زٞٙسٜض٣ٍ٘ ثٛزٖ ثطذ٣ اظ ؾًٙ (ٚ 

 ثطز.ضا اظ ث٥ٗ ٣ٔ( ث٥كشط٢ -وٕشط٢ ) ...........  . ٞب٢ ظ٤ؿش٣وٙس ٚ ٌٛ٘ٝثٝ سٛؾقٝ دب٤ساض ٤ه وكٛض وٕه ٣ٔ ثبظ٤بفز فّعٞب (ظ 

 

1 

 ٞب٢ ظ٤ط دبؾد وٛسبٜ ثس٥ٞس.ثٝ دطؾف 1

 ز.زاض زجٛٚ ٞبق٥كٝ ثطذ٣ٚ  ٣ٍ٘ض ٖس٤ّٛع٤ٛزض  وٝا٢ ؾغٝٚا فّع٘بْ  (أ 

 سٟٙب فٙهط ٌطٜٚ چٟبضزٞٓ وٝ ذبن٥ز ٘بفّع٢ زاضز. (ة 

 .ٞؿشٙس٤ٖٛ زٚثبض ٔظجز زاضا٢ ٞب٢ فّعار ا٤ٗ ٌطٜٚ وبس٥ٖٛ سٕب٣ٔ (ع 

 قٛز.٣اؾشفبزٜ ٔ اظ ا٤ٗ زؾشٝ اظ فٙبنطذٛزضٚٞب،  ٢جّٛ ٢ٞبلأخ چطاك س٥زض سِٛ (ز 

 

2 

 .جسَٚ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس (أ  25/2

Br35 17 Cl  9F ٕ٘بز ق٥ٕ٥ب٣٤ فٙهط 

 آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ فكطزٜ ///////////////////////  ............

 ٞب٢ اِىشط٣٘ٚسقساز لا٤ٝ  3 ............

 ققبؿ اس٣ٕ 71 ............ 114

 (120 – 100 – 68) ققبؿ اس٣ٕ وّط ثٝ وساْ فسز ٘عز٤ىشط اؾز؟ چطا؟  س٥وٙ ٥ٙ٣ث ف٥د (ة 

 زاضز. ٢چٝ ضاثغٝ ا ٣ثب ققبؿ اسٕ ٢ذهّز ٘بفّع س٥زٞ ح٥سٛض (ع 

 زض ا٤ٗ ٌطٜٚ ٚاوٙف دص٤ط٢ وساْ فٙهط ث٥كشط اؾز؟  (ز 

 فّز ضٚ٘س سغ٥٥ط ققبؿ ثب افعا٤ف فسز اس٣ٕ ضا ث٤ٛٙؿ٥س.  (ٜ 

 

3 

 4 (26Fe ) ( اوؿ٥س ضا زض ٘ؾط ث٥ٍط٤س. III) فطَٔٛ ق٥ٕ٥ب٣٤ آٞٗ  5/1
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 آضا٤ف اِىشط٣٘ٚ فكطزٜ وبس٥ٖٛ آٖ ضا ث٤ٛٙؿ٥س. (أ 

ٔقبزِٝ ٚاوٙف ضا ث٤ٛٙؿ٥س  ؟ چطا ؟ ثطا٢ اؾشرطاع فّع آٞٗ اظ ؾًٙ آٞٗ زض فٛلاز ٔجبضوٝ اظ ؾس٤ٓ اؾشفبزٜ ٣ٔ قٛز ٤ب وطثٗ (ة 

  ٚ ٔٛاظ٘ٝ و٥ٙس.

 

   ثب سٛجٝ ثٝ قىُ ثٝ دطؾكٟب دبؾد ز٥ٞس.  25/1

 دلاس٥ٗ ٚ ٌبظ ٥ٞسضٚغٖ ضا ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس.  ، ٚاوٙف دص٤ط٢ ٍٔٙٙع -آ 

 آ٘طا وبُٔ و٥ٙس. وسا٥ٔه اظ ٚاوٙكٟب٢ ظ٤ط ا٘جبْ ٣ٔ قٛز -ة

 

 

 

 

5 

75/1  

 جسَٚ ظ٤ط ضا وبُٔ و٥ٙس.  

 ؾبذشبض سطو٥ت  ٘بْ سطو٥ت  ؾبذشبضسطو٥ت  ٘بْ سطو٥ت

   ٘فشبِٗ  

 
  ٞذشبٖ ٔش٥ُ 2 اس٥ُ– 3  دٙشٗ -2

سط٢ ٔش٥ُ - 2ٚ2ٚ3

 ثٛسبٖ
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 . ؾبذشبض ؾبزٜ سط٤ٗ فضٛ ذب٘ٛازٜ اِى٥ٗ ٞب ضا ضؾٓ و٥ٙس ٚ ٤ه ٔٛضز وبضثطز ثطا٢ آٖ ث٤ٛٙؿ٥س -ة
 

ٚاوٙف  5/1       2 3 2 32Al s  + Fe O s   Al O s  + 2Fe l    ٝٞب٢ ٔغطح قسٜ دبؾد ز٥ٞس.ٚ ثٝ دطؾفضا ٘ؾط ٌطفش 

 ٘بْ ٚاوٙف چ٥ؿز؟ (أ 

ٌطٔب٢ آظاز قسٜ زض ا٤ٗ  . و٥ّٛ غَٚ ٌطٔب آظاز ٣ٔ قٛز 24/15اٌط ثسا٥٘س اظ ٔهطف ٞط ٌطْ آ٥ٙ٥ِٔٛٓ زض ا٤ٗ ٚاوٙف  (ة 

 (  j/g 0c:18/4ٌطٔب٢ ٤ٚػٜ آة:   )  ٚاوٙف  زٔب٢ نس ٌطْ آة ضا سب چٙس زضجٝ افعا٤ف ٥ٔسٞس.

   ( g.mol-  27  ;Al  ) 

7 

٣ّ٥ٔ ٥ِشط ٌبظ اس٥ٗ عجك ٔقبزِٝ  28. ٌطْ وّؿ٥ٓ وطث٥س ٘بذبِم ض٤رشٝ ا٤ٓ 32/0زض قطا٤ظ اؾشب٘ساضز ٔمساض٢ آة ثط ض٢ٚ  5/1

 CaC2 =64 g/mol )  . زضنس ذّٛل و٥ّؿٓ وطث٥س ضا ثسؾز آٚض٤س. ظ٤ط ثسؾز ٣ٔ آ٤س

 

 
 

 

8 

-ٚاوٙف ظ٤ط جٟز سأ٥ٔٗ ٌبظ اوؿ٥ػٖ ٚ جبشة وطثٗ ز٢ اوؿ٥س زض ٔبؾه أسازٌطاٖ ا٘جبْ ٣ٔ   5/1

 قٛز.

       2 2 2 3 24KO s  + 2CO g   2K CO s  + 3O g

 


   

 ( g.mol-  16  ;O ، 39  ;K) 
 

 

% ٚجٛز زاقشٝ ثبقس ٚ أسازٌط زض ٞط 80ثب زضنس ذّٛل   2KOٌطْ  42/1اٌط زض ٔبؾه أسازٌط 

 04/0چٍب٣ِ ٌبظ اوؿ٥ػٖ زض ا٤ٗ قطا٤ظ ثطاثط ) ٣ّ٥ٔ ٥ِشط ٌبظ اوؿ٥ػٖ ٔهطف ٕ٘ب٤س، وبضا٣٤ ٔبؾه چٙس ؾبفز ذٛاٞس ثٛز؟  40زل٥مٝ 

 ٌطْ ثط ٥ِشط اؾز(.
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 ٞب٢ زازٜ قسٜ دبؾد ز٥ٞس.ثب سٛجٝ ثٝ قىُ ظ٤ط ثٝ ؾٛاَ 1

 

a) ( ٔمب٤ؿٝ و٥ٙس.2) ( ٚ 1) ٞب٢ ؾطفز حطوز شضار آة ضا زض ؽطف 

 

b) چطا؟ ؟ (3) ( ث٥كشط اؾز ٤ب ؽطف 1)  ا٘طغ٢ ٌطٔب٣٤ زض ؽطف 
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 قٛ٘س،ثب سٛجٝ ثٝ زٚ ٚاوٙف ظ٤ط وٝ زض قطا٤ظ ٤ىؿبٖ ا٘جبْ ٣ٔ 75/1

 (زض٘ؾطٌطفز؟ چطا؟2) ٚاوٙف  Qسٛاٖ ثٝ فٙٛاٖ ضا ٣ٔ -KJ 348 ٤ب  - KJ410  آ( وساْ ٤ه اظ فسزٞب٢

 دب٤ساضسط اؾز؟ چطا؟زض وساْ ٚاوٙف  ٔٛاز ٚاوٙف زٞٙسٜ ٘كبٖ ز٥ٞس   ، ٟبٚاوٙك ثب ضؾٓ ٕ٘ٛزاض ا٘طغ٢ ٞط ٤ه اظ  ة(

        

         ........
 

N O g H g N g H O l KJ

N O l H g N g H O l KJ

   

   

2 2 2 2

2 2 2 2

1 364

2
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 ٔمبثُ ضا وبُٔ و٥ٙس؟ ٚاوٙف (أ  5/1

  
|

.................. H SO

OH

H O l CH CH CH    2 4
2 3 3   

زا٥٘ٓ وٝ ضٚ زضٖٚ ثكط ٔمساض٢ ٥ٞسضٚوطثٗ ٚجٛز زاضز، ثٝ ز٥ُِ ٔرسٚـ قسٖ ثطچؿت ض٢ٚ آٖ ٣ٕ٘ٔغبثك قىُ ضٚثٝ (ة 

د٥كٟٙبز و٥ٙس وٝ سٛؾظ آٖ ثشٛاٖ ثب افعٚزٖ ٤ه ٔبزٜ آٖ ضا قٙبؾب٣٤ ٍٞعٖ، آظٔب٤ك٣  -1س٥ٙط( ٞؿز ٤ب ) ٍٞعاٖ ٔب٤ـ 

 ٕ٘ٛز.

 ٔقبزِٝ ٚاوٙف ا٘جبْ ٤بفشٝ ضا ث٤ٛٙؿ٥س. (ع 

 

 

 

 

 
 

12 

 13 ثب سٛجٝ ثٝ سٛض٥ح زازٜ قسٜ ٘ٛؿ ٥ٞسضٚوطثٗ ضا ٔكرم و٥ٙس. (أ  5/1

Ɵ   =  C           Ɵ   =  C       Ɵ   =  
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 زاضز؟ ٢چٝ اطط طٚٞب٥٘ ٤ٗوطثٗ ثط ا ٢ٞبقٕبض اسٓ ف٤اؾز؟ افعا ٣ٞب اظ چٝ ٘ٛفزض آِىبٖ ٣ِٔٛىِٛ ٥ٗث ٢ط٥٘ٚ (ة 

بق٥سثٔٛفك  20  


